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Wear eye protection, hearing protection and a safety helmet. | EN  Wear protective gloves.

Indossare protezioni per gli occhi, protezioni acustiche | IT Indossare guanti protettivi.
e un casco di sicurezza. EL ®opdrte yavtia mpootaciag.
Dopdre yuohid acpaleiag, TPOCTATEUTIKE AKOAG KAL | BG HoceTe 3almTHU PbKaBULM.
ﬁ%"c“gé ;‘pgcﬁggﬁ% RO Purtati minusi de protectie.
PeA, PEeACTBa 3a oumTe, Cayxa u HR Nosite zastitne rukavice.

npeanasHa Kacka.
Purtati ochelari de protectie, protectie auditiva si o
casca de protectie.

Nosite zastitu za odi, zastitu za sluh i zastitnu kacigu.
Viseljen szemvédét, hallasvédét és védGsisakot.

HU Viseljen védGkeszty(it.
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Wear safety, non-slip footwear.

Indossare calzature antiscivolo di sicurezza.
®Dopdte avtioAoBntikég unoteg aodpaieiog.
Hocete 6e3onacHu, Hexib3ralum ce 06yBKU.
Purtati incaltaminte de sigurantd, antiderapanta.
Nosite sigurnosnu obucu koja se ne klize.
Viseljen biztonsagi, csuszasmentes labbelit.

Wear protective clothing.
Indossare indumenti protettivi.
Dopdrte povxa mpooTasiag.
Hocete 3awmtHo obnekno.

Purtati imbracaminte de protectie.
Nosite zastitnu odjecu.

Viseljen véd6ruhazatot.

Do not expose the unit to rain or moisture.

EN Chainsaw kickback warning.

IT  Non esporre |'unita alla pioggia o all’'umidita. IT  Avviso di contraccolpo della motosega.
EL  Mnv ekBétete tn povdda otn Bpoxn i oe vypaoia. EL Mpoedornoinon avarrdnong aAucornpiovou.
BG He u3naraiiTe yCTPOMCTBOTO Ha AbMKA WM BAara. BG [MpepynpexaeHune 3a OTKaT Ha BEPUMKHUA TPUOH.
RO Nu expuneti unitatea la ploaie sau umiditate. RO Avertisment privind reculul ferastraului cu lant.
HR Ne izlazite uredaj kisi ili vlazi. HR Upozorenje na povratni udar motorne pile.
HU Ne tegye ki a késziiléket esének vagy nedvességnek. HU Lancflirész visszarugasra figyelmeztetés.
\\
N
EN Keep away from flames and sparks. EN Do not use the upper part of the guide bar tip
IT Tenere lontano da fiamme e scintille. when cutting.
EL Kpatrote to epyoleio pokpid amno GpAoyeg kat omwdrpeg. | IT - Non utilizzare la parte superiore della punta della
BG /[la ce nasu OT NaambLy U UCKPU. barra di guida durante il taglio.
RO Tineti departe de flacari si scantei. EL Mnv XpnoLUOTOLE(TE TO AVW HEPOG TOU AKPOU TNG
HR Drzite podalje od plamena i iskri. AGpag otav KOPETE.
HU Tartsa tavol langtol és szikratdl. BG He n3nonsgaliTe ropHaTa YacT Ha HaKpalHWKa Ha
HanpaenABaliaTa WKWHa NPy pAsaHe.
RO Nu utilizati partea superioara a varfului barei de
ghidare la taiere.
HR Ne koristite gornji dio vrha vodilice prilikom rezanja.
HU, Végas kozben ne haszndlja a vezetSrudak felsd részét.

EN Keep bystanders at a safe distance away from the work area.

IT Tenere le persone non autorizzate a distanza di sicurezza
dall’area di lavoro.

EL KpaTtrote Toug mapeupLokOPEVOUG o€ acdholn
QarooToN Mo TNV MEPLOXT Epyaciag.

BG /[lpbiKTe CTpaHUYHWUTE ML Ha Be3onacHo pascTosHue
oT paboTHaTa 30Ha.

RO Tineti trecatorii la o distantd sigurd de zona de lucru.

HR DrZite promatrace na sigurnoj udaljenosti od radnog
podrudja.

HU A munkateruletrél tartsa tavol a jarokelSket.

EN
IT

Risk of injury due to falling objects.

Rischio di lesioni dovute alla caduta di oggetti.
Kiv6uvog TpaUaTLopol otd TITWON QVTIKELUEVWV.
OnacHOCT OT HapaHsABaHe OT NajaLlin NpeameTu.
Risc de ranire din cauza caderii obiectelor.
Opasnost od ozljeda zbog padajudih predmeta.
Sérllésveszély leesé targyaktdl.

BG
RO
HR
HU
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EN Disconnect the tool from the power supply immediately
if the power cord becomes damaged or entangled.

IT Scollegare immediatamente I'utensile dall'alimentazione
elettrica se il cavo di alimentazione e danneggiato o
aggrovigliato.

EL Adaipgote to BUopa tou kadwdiou amnd thv npila av to
KoAw8Lo uTtootel omotadnmote NuLd.

BG BepHara n3kato4eTe MHCTPYMEHTA OT 3aXpaHBaHeTOo, ako
3axpaHBaLLMAT Kaben e NOBPeAeH UK 3anneTeH.

RO Deconectati imediat unealta de la sursa de alimentare
daca cablul de alimentare este deteriorat sau incurcat.

HR Odmabh iskljudite alat iz struje ako se kabel za napajanje
osteti ili zapetlja.

HU Ha a héldzati kdbel megsériil vagy 6sszegabalyodik,

azonnal valassza le a szerszamot az dramellatasrol.

A\
[

EN Keep a distance of at least 15m from power cables.
Risk of electric shock.

Mantenere una distanza di almeno 15 m dai cavi
elettrici. Pericolo di scossa elettrica.

Tnpeite andotacn touldylotov 10 PéETpwy anod
KoAwSLa pevpatog. Kivbuvog nhektpomhnéiac.
MopabprKaiiTe pascTosiHWe OT Hal-masiko 15 m oT
eneKkTpuyecku kabenn. OnacHOCT OT TOKOB yaap.
Pastrati o distantd de cel putin 15 m fata de cablurile
electrice. Pericol de electrocutare.

Drzite razmak od najmanje 15 m od kabela za
napajanje. Opasnost od strujnog udara.

Tartson legaldbb 15 m tavolsagot az elektromos
vezetékektdl. Aramiités veszélye.

RO

HR

HU
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SAFETY INSTRUCTIONS

Warning: Read the manual carefully before use. Failure to follow the warnings and
@ instructions may result in damage to the unit, physical injury and/or damage to
property. Store the manual in a safe place for future reference.

Work area safety

e Keep the work area clean and well lit. Dark or cluttered areas could lead to accidents.

¢ Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids or
fumes, gases or dust. Power tools could create sparks which may ignite the gases or fumes.

¢ Keep children and bystanders at a safe distance while operating the power tool.

Electrical safety

e Make sure that power tool plugs match the outlet. Do not ever modify the plug in any way. Do not use
adapter plugs with earthed power tools. Using unmodified plugs and matching outlets will reduce the
risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded materials or objects, such as radiators, pipes, ranges and
refrigerators. There is an tremendous risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

e Do not expose power tools to rain or any other wet conditions. Water entering a power tool could
increase the risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location cannot be avoided, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

Personal safety

Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating the power tool. Do not

use the power tool if you are feeling tired or are under the influence of alcohol, drugs, or medication. A

moment of inattention while operating the power tool may'result in serious personal injury.

e Use personal protective equipment. Always wear eye protection:.Protective equipment such as a dust

mask, hearing protection, non-skid safety shoes or protective helmets, used in appropriate conditions

will reduce the risk of sustaining personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the power switchis in the.off position before connecting the battery

pack, picking up or carrying the power tool. Carrying power tools with your finger on the power switch or

connecting power tools that have the switch in the on position‘to a power source can lead to accidents.

¢ Remove any adjusting keys or wrenches before turning on the power tool. An adjusting key or a wrench
left attached to a rotating part of the power tool may result in personal injury.

¢ Do not overreach. Keep balance and proper footing at all times. This helps the operator have better

control of the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from

any moving parts. Loose clothes, jewellery and/or long hair can be caught in moving parts.

If devices are provided for connecting the tool with a dust extraction system, ensure these are connected

and properly used. Using the tool with a dust extraction system connected can reduce dust-related hazards.

Power tool use and care

¢ Do not force the power tool. Use the correct power tool for the each application. The correct power tool
will always do the job better and safer when used as intended.

e Do not use the power tool if the switch does not turn it on or off. Any power tool that cannot be

controlled with the switch is extremely dangerous and must be repaired.

Remove the battery pack from the power tool before changing accessories, making any adjustments,

or storing the power tool. Such preventive safety measures will reduce the risk of starting the power

tool accidentally.

e When the power tool is not in use, store it out of the reach of children and do not allow persons
unfamiliar with the power tool or these instructions to use and operate the power tool. Power tools are
extremely dangerous in the hands of untrained users.

4 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM
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Maintain the power tool. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts, leakage

and any other issue that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool.

repaired before use. Many accidents and injuries are caused by poorly maintained power tools.

o Keep the cutting parts of the power tool sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp
cutting edges are less likely to bind and are more precise and easier to control.

¢ Always use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with the instructions of this

instruction manual, taking into account the working conditions and the work that is to be performed.

Use of the power tool for applications different from those intended could result in personal injury or

cause damage to the power tool.

Keep the handles and any grasping surfaces of the power tool dry, clean and free of oil and grease.

Slippery handles and grasping surfaces do not allow for safe handling of the tool in unexpected

circumstances.

TECHNICAL DATA

Model BBP4220 * The manufacturer reserves the right to make minor changes to
product design and technical specifications without prior notice
Voltage 20v unless these changes significantly affect the performance and
safety of the products. The parts described / illustrated in the
Brushless motor YES

pages of the manual that you hold in your hands may also concern
Guide bar length 20 cm other models of the manufacturer's product line with similar
features and may not be included in the product you just acquired.

Chain /links 1/4x1.1mm{/ 47 * To ensure the safety and reliability of the product and the

warranty validity, all repair, inspection or replacement work,
including maintenance and special adjustments, must only be
Oil tank 150 ml carried-out by technicians of the authorized service department
of the manufacturer.

Chain speed 10 m/s

Overall length of

reciprocating saw 1.8-3m * Alwaysuse the proquct with the fupp/ied eguipment. Operation
of the (product  with non-provided equipment may cause

Telescopic YES malfunctions, or even Serious injury or death. The manufacturer
and the importer shall.net be liable for injuries and damages

Tool weight without battery | 2.1 kg resulting fromithe use of hon-conforming equipment.

SAFETY SPECIFICATIONS

Field of application: Sawing or pruning branches and cutting small-diameter trees, suitable for gardens
and orchards.

Precautions before operation

¢ The use of batteries and chargers that are not marked and approved by us may cause fire or explosion,
resulting in serious or fatal injury and property damage.

e Using the chainsaw, battery, or charger beyond their design specifications may cause serious or fatal
injury and property damage.

The user must not use or have access to the chainsaw, battery or charger before reading and
A understanding the instruction manual. Failure to do so may result in serious injury or death
to third parties.

Ensure that the user meets the following requirements:

* When operating the chainsaw or using the battery and charger, the user must be in good physical,
mental, and psychological condition and be suitable for this type of work. Otherwise, the user must use
it under the supervision of guardians or responsible persons.

e The user must be an adult.

o Before first use, the user must have received the manual from the distributor or professional operating
instructions.

PRO 5
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e The user must not use the product under the influence of alcohol, medication, or drugs.
e Users who are using a chainsaw for the first time must first carry out the necessary sawing tests on a
workbench or support.

Warning!

¢ Dress appropriately. Do not wear loose clothing or accessories. Keep clothing, gloves, and hair away
from all moving parts as they may become entangled.

When the chainsaw is in operation, fragments or dust from sawing may be thrown out and cause
personal injury.

- Wear safety goggles during operation.

- The use of a face shield is recommended.

- Wear long clothing.

Falling objects from a height can cause head injuries.

During operation, dust and sawdust will be generated, which may cause poor air circulation or allergic
reactions.

Unsuitable clothing may become caught in branches or the guide bar, affecting the operation of the
chainsaw. Inappropriate clothing may cause serious injury to the user.

- Wear close-fitting, non-restrictive clothing.

- Remove any scarves and jewelry.

The user may suffer serious injury if they come into contact with the rotating chain while using the
chainsaw.

- Wear protective trousers with a protection level appropriate to the speed of the chainsaw.

The user may be injured when sawing woed:\In particular, the user may touch the sharp edges of the
chain when cleaning the machine or the.chain.

- Wear protective gloves when working.

Unsuitable footwear may cause slipping or falling. The'user may be injured if they touch the saw chain
after it has fallen.

- Wear protective boots with a protection rating appropriate to the speed of the chainsaw.

Environmental safety requirements

No persons other than the operator are permitted within 15‘meters of the pole saw. Falling or flying
objects may cause injury to persons in the vicinity. To reduce damage to property, keep cars and other
objects that can be easily damaged away from the work area.

- Make sure that bystanders, children, and animals stay away from the work area.

Keep the guide bar of the pole saw at least 15 meters away from power lines or electrified objects. The
arc created by high voltage electricity covers a large area. The arc created by high voltage reduces the
arc gap, resulting in electric shock and serious injury to the human body.

- Turn off the power when working near cables.

If the power tool is used in a wet environment or during rainy weather, keep it dry after use.

Pay special attention to the following conditions:

- Wet, snowy, icy ground, slopes, uneven ground, and smooth tree trunks.

Watch out for obstacles around you:

- For example: tree trunks, tree roots, gutters, etc. These obstacles can cause slipping or tripping.

Safety requirements for the tool

The chainsaw is safe if it meets the following conditions:

e The chain is not damaged.

e The chainsaw is clean and dry.

e The handle is in good condition.

e The trigger works properly.

The control system is working properly and has not been modified.

The oil supply system is working smoothly.

The depth of the tooth groove between the chain sprocket and the chain must not exceed 0.5 mm.

6 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM
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The assembly of the guide bar and chain complies with the instructions in this instruction manual.
The guide bar and chain are correctly assembled.

e The chain is properly tensioned.

¢ Only genuine accessories are compatible with the chainsaw.

Accessories must be assembled correctly.

The oil cap is closed.

Only use a chainsaw that is in perfect condition.

Clean and dry the chainsaw before use.

¢ Do not modify the chainsaw, for example: do not reinstall the guide bar or chain.

If the control system does not function properly, stop using the chainsaw.

Only use parts and accessories that are recommended and supplied by our company.
Install the guide bar and chain according to the manual.

Refer to the manual for installing parts.

¢ Do not insert any objects into the chainsaw.

If the product no longer meets safety requirements, parts cannot function properly, or the
safety mechanism does not work correctly, serious or fatal injuries may result.

Safety instructions for the guide bar

If the guide bar meets the following conditions, it is safe to use:

e The guide bar functions are unchanged:

e The guide bar is not deformed or incomplete.

¢ The depth of the guide bar groove 'doesnot show any visible change.
e The guide bar’s trajectory is smooth, without burrs.

e There is no shrinkage or cracking in the guide bar groove.

If the guide bar is not in a safe condition, it will.not fit properly on the chain. The chain may
come off the guide bar, causing serious or fatal injury.

e Only use guide bars that have not been damaged.
o |f the groove in the guide bar is less than the minimum depth; replace.it.
e Clean debris from the guide bar after using the chainsaw.

Safety instructions for the chain

Safety instructions for the chain:

e The chain must not be damaged.

¢ The cutting edges of the chain must be sharp.

e The groove depth of the cutting edges of the chain must correspond to the description on the
maintenance label.

¢ The length of the cutting edges must correspond to the grinding requirements.

If parts and accessories do not meet safety standards, they will not function properly and the
safety device will become ineffective, resulting in serious injury or death.

¢ Do not use a damaged chain.
e The chain cutting heads must be sharpened in accordance with the criteria specified in the instruction manual.
e Contact your dealer in good time if you have any questions.

CHAINSAW ASSEMBLY

A Disconnect the battery from the unit before performing the following work.

PRO 7



[EN]

Fitting the chain and guide bar

Switch off the chainsaw and disconnect the battery.

Use an Allen key to turn the nut counterclockwise until the gear cover
can be removed.

Remove the gear cover.

Adjust the tension adjustment bolt, place the guide bar on the chainsaw
body in the mounting projections, and then align it with the mounting holes.
Place the chain in the groove of the guide bar and refer to the arrow on
the gear cover for the correct guide bar direction.

Close the gear cover and tighten the nut.

Guide bar cover
i Chain

S bar
NN

Adjusting the chain before use

e Remove the guide bar cover, loosen the nut, adjust the tensioning
mechanism using a screwdriver, and so on. Turn clockwise to tighten, %ide barco"cehr )
counterclockwise to loosen, and adjust until the chainsaw chain exerts Gu?ér; bar
a downward force of 0.9 kg on the chain, so that the gap between the

chain and the guide bar is 2-4 mm.
Tighten the nut again.

Tension mechanism

Chain oil supply

Chain oil lubricates and cools the chain:

e Switch off the chainsaw and disconnect the power supply.

e Place the chainsaw in a horizontal position with.the oil reservoir spout
facing upwards.

e Clean the oil reservoir and the surrounding-area with'a damp cloth.

e Turn the oil reservoir cap counterclockwise until it comes, off.

e Remove the cap.

Fill with chain oil to the desired level to avoid overfilling.

Replace the container cap and tighten it.

e When the machine is operated for the first time after.adding lubricating
oil, it should be run without load for 10 seconds. Only when<the chain
expels lubricating oil can it operate normally and cutting be effective:

Oil cap

Start-up
1. Connect the battery and make sure it is correctly positioned. Safety switch
2. Press the power button. The display will light up.
3. Press the rear trigger lock, then press the rear trigger firmly.
4. The tool is now activated.
5. If you release the trigger during operation, the tool will stop working.
6. If the tool is not used for a long time, it will automatically turn off. To use Trigger

it again, repeat steps 1-4.

. Deactivation: Press the stop button to deactivate the tool. The display
will turn off.

8. Afterthe tool has locked the rotor, perform steps 2-4 and restart the operation.

~

Battery charging

Charging steps:

¢ The battery in the new product is not fully charged.

e Place the battery on a flat surface, connect the charger’s output
connector to the battery connector, and then plug the charger into a
power outlet.

e When the indicator light turns on, charging has started.

e When the charger indicator light is red, the charger is charging. When it
is green, charging is complete and the battery is ready for use.

8 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



[EN]

Each indicator light represents the charging status of a USB port.

Use the charger supplied for charging, which has an indicator light corresponding to each

ﬁ charging socket (for single or multiple charging). Refer to the indicator light on the charger to
determine if charging is complete. The charger uses a sequential charging method instead of
simultaneous charging.

Note:

e When the battery is not connected to the charger, the LED indicator on the charger will be green.

o If the charger is connected to the battery and the battery is fully charged, the LED indicator on the
charger will be green.

e Only when the battery is not fully charged will the LED indicator on the charger be red.

To charge two batteries with one charger
(as shown in the image):

1. Not charging
2. Charging
3. Fully charged

red green  green green
light light light light

To charge three batteries with one/charger
(as shown in the image):

1. Not charging
2. Charging
3. Fully charged

gréen red. green green
lights light Tlights lights
Note: If two or three batteries are connected, charging will start in order from 1 to 3, during which time
the indicator light will be red and will turn green when the battery is fully charged. If the current battery
is fully charged, the charger will switch to the next battery to be charged in the order mentioned above.

Precautions

e It is normal for the charger and battery to become slightly warm during charging.

¢ If the battery is not used for a long time, it should be recharged every three months to prolong its life.

e A new battery or a battery that has not been used for a long time will not reach its maximum capacity
until it has been charged and discharged about five times.

¢ Do not recharge after short operation, as this may reduce the battery’s service life and performance.

¢ Do not use a damaged battery and do not disassemble the charger and battery.

¢ The battery will explode if exposed to fire. Do not heat the battery.

¢ Do not charge the battery outdoors or in a wet environment.

¢ As the battery power decreases, the cutting capacity will decrease.

¢ Make sure you disconnect the tool before charging. Do not use it while charging.

¢ Do not store the battery in a wet environment.

Battery maintenance and precautions

Do not charge in an environment with a temperature below 0°C or above 45°C, as this may damage the
battery and charger.

Turn off the switch before connecting the battery. If the switch is turned on, the battery may accidentally
connect to the tool.

Charge the battery only with the charger specified by the manufacturer. Using other chargers may cause
fire and other hazards.

e When the battery is not in use, keep it away from small metal objects such as paper clips, coins, keys,
nails, and screws, which may cause a short circuit, resulting in burns or fire.

PRO 9
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¢ Do not disassemble or reassemble the battery.

e Do not use batteries that are short-circuited.

¢ Do not use the battery near heat sources.

¢ Do not throw the battery into fire or water.

¢ Do not charge near fire or sunlight.

¢ Do not insert nails into the battery, and do not hit or throw it.

¢ Do not use batteries that are damaged or deformed.

¢ Do not solder directly onto the battery.

¢ Reverse charging, connecting with opposite poles, and excessive discharging of the battery are not permitted.

¢ Do not connect the battery to power outlets or the car cigarette lighter socket.

¢ Do not use in devices for which it is not designed.

¢ Direct contact with lithium batteries is prohibited.

¢ Do not place the battery in containers with high temperatures and high pressure, such as microwave ovens.

¢ Do not use batteries that are leaking.

e Keep the battery away from children.

¢ Do not use or place the battery in direct sunlight (or in direct sunlight), otherwise it may overheat and
catch fire, resulting in malfunction and a shortened service life.

e Do not use the battery in areas with static electricity (>64 V).

¢ In case of corrosion, unpleasant odor, or abnormality when using the battery for the first time, do not
use it and return it to the store where you purchased it.

e If your skin or clothing becomes contaminated with electrolyte from the battery, rinse with plenty of clean water.

o |f the electric pruners are not used for a long period of time, the battery must be charged before storage.

A Disconnect the battery from the unit when performing the following operation!

Checking the sprocket

Switch off the chainsaw and disconnect the‘power supply.

Remove the sprocket guard.

Remove the guide bar and chain.

Measure the depth of the gear tooth groove (see Figure).

If the groove depth is greater than 0.5 mm, do not use the'tool again,
contact your dealer, and replace the gear as soon as possible.

Guide bar test

Switch off the chainsaw and disconnect the power supply.

Check the chain and guide bar.

Measure the depth of the guide bar groove and refer to the company
standard for groove depth.

If the following conditions are met, replace the guide bar in a timely manner:
- The guide bar is damaged.

- The measured depth is less than the minimum allowable depth.

- The groove of the guide bar is deformed and damaged.

e If you have any questions, contact the company distributor in a timely
manner.

Chain lubrication check

e Hold the guide bar over a light-colored surface.

e Start the chainsaw.

The chain oil should spray out from the chain and be visible on the light-
colored surface.

The chain lubrication is working properly.

If no chain oil is visible:
e Fill with chain oil.
e Check the chain lubrication again.
¢ If chain oil is still not visible on the light-colored surface, the chain
lubrication is defective. Do not use the tool. Contact your local service
representative.
10 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM
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Start up

¢ Make sure there are no children, other bystanders, or animals within 50 feet (15 meters) of the work area.
Turn on the battery.

Press the start button to activate the entire tool.

Press the lock button.

Press the start trigger.

Press the gear’s plus/minus button to adjust the cutting speed.

If you release the start button, the machine will stop and will start again if you repeat steps 3-5. After a
long period of waiting, the battery and the entire tool must be turned on again.

Before operation

Precautions for operation at high altitudes

Use lifting equipment.

¢ Do not use a ladder placed on a tree.

¢ Do not use unstable supports.

¢ Do not operate the pole saw with one hand.

After completing work:

After completing work, clean dust and debris from the tool in a timely manner.
¢ Do not use lubricating cleaners.

Instructions for holding the saw for high branches

¢ Hold the pole saw firmly with both.hands:Hold the control handle firmly with your right hand and the
drive lever with your left hand.

e The tool should form a specific angle with the ground (maximum 60°).

o Keep the work area clean and tidy.

Preparation before operation

e Wear protective clothing and observe safety regulations.

e Adjust the extension lever and adjust the length as required.
e Put on the shoulder straps.

Sequential cutting

¢ Allow the branches to fall freely and cut the lower branches first. When pruning large-diameter
branches, be sure to check the direction in which the branches will fall.

Warning! Do not stand directly under the pruned tree, i.e. in the direction of the falling
branches.

Note: Falling branches may bounce when they hit the ground, causing injury.

Handling skills

¢ Hold the handle firmly with your right hand and the drive lever with your
left hand. Keep your arms slightly bent and in a comfortable position.

¢ The chainsaw must be tilted no more than 60° and the angle must not
exceed 60° (see figure).

¢ Avoid contact with the skin when pruning. Cut taut and loose parts of

branches separately (see figure).

If the branch diameter is greater than 10 cm (see figure), first cut a small

opening below position “1” and then cut above it.

e Make the cut at point “2”, which is 20 cm away from point “1”, following
the steps above.

¢ The saw extension for high branches can be used for long-distance cuts, such
as parts of tree branches next to a river or lake that reach into the river or lake.
Adjusting the length of the pole saw can help you complete the pruning easily.
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¢ The angle of inclination for high branches depends on the actual conditions. V

¢ When using the pole saw on a lifting machine, the lifting machine must be kept
away from the branches being pruned, and the points where the branches fall must
be cleared away from the lifting machine. For branches that fall and cannot be
avoided by the operator while on the lifting machine, the angle of the tool depends
on the actual working conditions.

MAINTENANCE

Cleaning the chainsaw

Switch off the chainsaw and disconnect it from the power supply.

Wipe the body of the chainsaw with a damp cloth.

e Remove the protective cover from the chain sprocket.

e Clean the area around the chain sprocket and the body with a damp cloth.
e Use a soft brush to clean the battery charger.

Replace the chain sprocket cover.

Cleaning the guide bar and chainsaw /EE»
¢ Switch off the chainsaw and disconnect it from the power supply. == )

e Remove the guide bar and chain.

¢ Clean the oil outlet, oil inlet, and rear groove of the guide bar with a soft brush.
Clean the chain with a soft brush. — (3]
Replace the guide bar and chain.

Sprocket maintenance

e Users are not allowed to disassemble the chainsprocket by themselves.
e |f the chain sprocket is damaged or defective, do not usethe equipment and contact the distributor to replace
itin time.

Guide bar maintenance

o If there are burrs on the edge of the guide bar groove, grind them in adimely manner.
¢ |f you have any questions, contact your distributor in a timely\manner.

Filing the chain

e Use a special round file to sharpen the chain. Avoid using a regular round file.

e Make sure that the file only sharpens the saw tooth when moving forward and does not touch the saw tooth
when pulling back. First, file the shortest saw tooth, the length of which will be used as a reference dimension
for the other saw teeth of the chain:

- The round file must match the depth of the chain.

- The round file works on the cutting heads from the inside out.

- File in one direction according to the angle of the cutting head.

- File in one direction according to the angle of the cutting head.

- Maintain the angle of the cutting head.

- File the small teeth of the cutting heads according to the depth of the guide bar groove.
- If you have any questions, contact your dealer in good time.

ENVIRONMENTAL DISPOSAL

To avoid damage during transportation, the tool must be delivered in sturdy packaging. The packaging, as well
as the unit and its accessories, are made from recyclable materials and can be disposed of accordingly. The
tool’s plastic components are labeled according to their material, allowing for environmentally friendly and
differentiated disposal through available collection facilities.

Only for EU countries

Do not dispose of electric tools together with household waste material!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical and electronic equipment
and its implementation in accordance with national law, electric tools that have reached the
end of their life must be collected separately and returned to an environmentally compatible

[ ] recycling facility.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Avvertenza: Leggere attentamente il manuale prima dell’'uso. La mancata osservanza
@ delle avvertenze e delle istruzioni pud causare danni all’'unita, lesioni fisiche e/o
danni alle cose. Conservare il manuale in un luogo sicuro per future consultazioni.

Sicurezza dell’area di lavoro

¢ Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Aree buie o disordinate possono causare incidenti.

¢ Non utilizzare gli utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi o fumi infiammabili,
gas o polveri. Gli utensili elettrici possono creare scintille che possono incendiare i gas o i fumi.

e Tenere i bambini e gli astanti a distanza di sicurezza durante I'uso dell'elettroutensile.

Sicurezza elettrica

e Assicurarsi che le spine degli utensili elettrici corrispondano alla presa di corrente. Non modificare mai la
spina in alcun modo. Non utilizzare spine adattatrici con utensili elettrici dotati di messa a terra. Luso di
spine non modificate e di prese corrispondenti riduce il rischio di scosse elettriche.

e Evitare il contatto del corpo con materiali o oggetti collegati a terra, come radiatori, tubi, cucine e
frigoriferi. Il rischio di scosse elettriche & molto elevato se il corpo & collegato a terra.

¢ Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o ad altre condizioni di umidita. Lingresso di acqua in un
elettroutensile puo aumentare il rischio di scosse elettriche.

e Se non e possibile evitare di utilizzare un,utensile elettrico in un luogo umido, utilizzare un’alimentazione
protetta da un dispositivo di corrente residua.,(RCD). L'uso di un RCD riduce il rischio di scosse elettriche.

Sicurezza personale

Durante I'utilizzo dell’elettroutensile, & necessario essere vigili, prestare attenzione a cio che si fa e usare il
buon senso. Non utilizzare I'elettroutensile in caso distanchezza o sotto I'effetto di alcol, droghe o farmaci.
Un momento di disattenzione durante I'uso dell’elettroutensile puo causare gravi lesioni personali.
Utilizzare i dispositivi di protezione personale. Indossare sempre.una protezione per gli occhi. Dispositivi
di protezione come maschere antipolvere, protezioni per 'udito, scarpe di sicurezza antiscivolo o caschi
protettivi, utilizzati in condizioni adeguate, riducono’il rischio.di lesioni personali.

Prevenire I'avviamento involontario. Assicurarsi che I'interruttore di alimentazione sia in posizione off
prima di collegare la batteria, sollevare o trasportare I'elettroutensile. Il trasporto di utensili elettrici con il
dito sull’interruttore di alimentazione o il collegamento di utensili elettrici con I'interruttore in posizione
di accensione a una fonte di alimentazione possono causare incidenti.

Togliere le chiavi di regolazione o le chiavi inglesi prima di accendere I'elettroutensile. Una chiave di regolazione
o una chiave lasciata attaccata a una parte rotante dell’'elettroutensile puo provocare lesioni personali.

Non sporgersi eccessivamente. Mantenere sempre l'equilibrio e una posizione corretta. Questo aiuta
'operatore a controllare meglio I'elettroutensile in situazioni impreviste.

Vestirsi in modo appropriato. Non indossare abiti larghi o gioielli. Tenere i capelli, gli indumenti e i guanti
lontani dalle parti in movimento. Vestiti larghi, gioielli e/o capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in
movimento.

Se I'utensile e dotato di dispositivi per il collegamento a un sistema di aspirazione della polvere, accertarsi
che siano collegati e utilizzati correttamente. L'uso dell’utensile con un sistema di aspirazione della polvere
collegato puo ridurre i rischi legati alla polvere.

Uso e cura dell’elettroutensile

Non forzare l'utensile elettrico. Utilizzare I'elettroutensile corretto per ogni applicazione. L'utensile
corretto svolge sempre il lavoro in modo migliore e piu sicuro se usato come previsto.

Non utilizzare I'elettroutensile se I'interruttore non lo accende o lo spegne. Qualsiasi utensile elettrico
che non puo essere controllato con l'interruttore & estremamente pericoloso e deve essere riparato.
Rimuovere la batteria dall’elettroutensile prima di cambiare gli accessori, di effettuare qualsiasi
regolazione o di riporre I'elettroutensile. Queste misure di sicurezza preventive riducono il rischio di
avviamento accidentale dell’elettroutensile.
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Quando l'elettroutensile non & in uso, riporlo fuori dalla portata dei bambini e non consentire I'uso e
I'utilizzo dell’elettroutensile a persone che non hanno familiarita con I'elettroutensile o con le presenti
istruzioni. Gli utensili elettrici sono estremamente pericolosi nelle mani di utenti non addestrati.

e Manutenzione dell’elettroutensile. Controllare che non vi siano disallineamenti o legature delle
parti mobili, rotture di parti, perdite e qualsiasi altro problema che possa influire sul funzionamento
dell’elettroutensile. Se danneggiato, far riparare I'elettroutensile.

Riparato prima dell’'uso. Molti incidenti e infortuni sono causati da una cattiva manutenzione degli
utensili elettrici.

e Mantenere le parti taglienti dell’elettroutensile affilate e pulite. Gli utensili da taglio sottoposti a una
corretta manutenzione, con bordi di taglio affilati, hanno minori probabilita di piegarsi e sono piu precisi
e facili da controllare.

Utilizzare sempre I'elettroutensile, gli accessori e le punte per utensili ecc. in conformita alle istruzioni del
presente manuale, tenendo conto delle condizioni dilavoro e dell’attivita da svolgere. L'uso dell’elettroutensile
per applicazioni diverse da quelle previste potrebbe causare lesioni personali o danni all’elettroutensile.

e Mantenere le impugnature e le superfici di presa dell’elettroutensile asciutte, pulite e prive di olio e
grasso. Impugnature e superfici di presa scivolose non consentono di maneggiare I'utensile in modo
sicuro in circostanze impreviste.

DATI TECNICI
Modello BBP4220 *\ll produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al
- design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno
Tensione 20v che talivmodifiche non influiscano significativamente sulle prestazioni
5 e sullassicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine
Motore brushless Sl " . ;
delmanuale.che avete tra le mani possono riguardare anche altri
Lunghezza barra 20 cm modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e

potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

. 1/4x1,1mm
Catena / maglie 47 * Per garantire la sicurezza-e I'affidabilita del prodotto e la validita della

garanzia, tuttisgli“interventi di riparazione, ispezione o sostituzione,

Velocita catena 10m/s compresa la manutenzione ‘e_le regolazioni speciali, devono essere
esequiti esclusivamente da_ tecnici del servizio di assistenza autorizzato
Serbatoio dell’'olio 150 ml dal produttore.
Lunghezza totale d el 1,8-3m * Utilizzare sempre il prodotto.con lattrezzatura fornita. Lutilizzo
seghetto alternativo \ . ; 5
del prodotto con apparecchiature non in dotazione puo causare
Utensile telescopico | SI malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e
I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall’uso
Peso senza batteria | 2,1kg di apparecchiature non conformi.

SPECIFICHE DI SICUREZZA
Campo di applicazione: Segare o potare rami e tagliare alberi di piccolo diametro, adatto per giardini e frutteti.

Precauzioni prima dell’uso

¢ 'uso di batterie e caricabatterie non contrassegnati e approvati da noi puo causare incendi o esplosioni, con
conseguenti lesioni gravi o mortali e danni materiali.

¢ L'uso della motosega, della batteria o del caricabatterie al di la delle specifiche di progetto puo causare lesioni
gravi o mortali e danni materiali.

prima di aver letto e compreso il manuale di istruzioni. In caso contrario, potrebbero verificarsi

f L'utente non deve utilizzare o avere accesso alla motosega, alla batteria o al caricabatterie
gravi lesioni o morte di terzi.

Assicurarsi che |'utente soddisfi i seguenti requisiti:

e Quando si utilizza la motosega o la batteria e il caricabatterie, I'utente deve essere in buone condizioni
fisiche, mentali e psicologiche e deve essere adatto a questo tipo di lavoro. In caso contrario, l'utente
deve utilizzarla sotto la supervisione di tutori o persone responsabili.
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e L'utente deve essere un adulto.
* Prima del primo utilizzo, I'utente deve aver ricevuto il manuale dal distributore o le istruzioni d’uso professionali.
e L'utente non deve utilizzare il prodotto sotto I'effetto di alcol, farmaci o droghe.
e L'utente che utilizza per la prima volta una motosega deve prima effettuare le necessarie prove di taglio
su un banco di lavoro o un supporto.

Attenzione!

e Vestirsi in modo appropriato. Non indossare abiti o accessori larghi. Tenere indumenti, guanti e capelli
lontani da tutte le parti in movimento, perché potrebbero impigliarsi.

Quando la motosega é in funzione, frammenti o polvere di sega possono essere proiettati all’'esterno e
causare lesioni personali.

- Indossare occhiali di sicurezza durante il funzionamento.

- Si raccomanda I'uso di uno schermo facciale.

- Indossare indumenti lunghi.

La caduta di oggetti dall’alto puo causare lesioni alla testa.

Durante il funzionamento, si generano polvere e segatura che possono causare una cattiva circolazione
dell’aria o reazioni allergiche.

Gli indumenti inadatti possono impigliarsi nei rami o nella barra di guida, compromettendo il
funzionamento della motosega. Un abbigliamento inadeguato puo causare gravi lesioni all’utente.

- Indossare indumenti aderenti e non restrittivi.

- Togliere sciarpe e gioielli.

L'utente puo subire gravi lesioni seentra in.contatto con la catena rotante durante I'uso della motosega.
- Indossare pantaloni protettivi con.un livello di protezione adeguato alla velocita della motosega.
L'utilizzatore puo subire lesioni durante la segatura del legno. In particolare, I'utente puo toccare i bordi
taglienti della catena durante la pulizia della macchina o della catena.

- Indossare guanti di protezione durante il lavoro:

Le calzature non adatte possono causare scivolamenti o cadute. L'utilizzatore puo subire lesioni se tocca
la catena della sega dopo che é caduta.

- Indossare stivali protettivi con un grado di protezione adeguato alla velocita della motosega.

Requisiti di sicurezza ambientale

Non sono ammesse persone diverse dall'operatore nel raggio di 15/metri dalla motosega. La caduta o

il volo di oggetti puo provocare lesioni alle persone che sitrovano nelle vicinanze. Per ridurre i danni

alle cose, tenere lontano dall’area di lavoro automobili e altri oggetti che possono essere facilmente

danneggiati.

- Assicurarsi che gli astanti, i bambini e gli animali stiano lontani dall’area di lavoro.

Tenere la lama della sega ad asta ad almeno 15 metri di distanza da linee elettriche o oggetti elettrificati.

L'arco elettrico creato dall’alta tensione copre una vasta area. L'arco elettrico creato dall’alta tensione

riduce la distanza dell’arco, causando scosse elettriche e gravi lesioni al corpo umano.

- Spegnere I'alimentazione quando si lavora in prossimita di cavi.

Se I'elettroutensile viene utilizzato in un ambiente umido o in caso di pioggia, tenerlo asciutto dopo l'uso.

Prestare particolare attenzione alle seguenti condizioni:

- Terreni bagnati, innevati, ghiacciati, pendii, terreni irregolari e tronchi d’albero lisci.

Fate attenzione agli ostacoli intorno a voi:

- Ad esempio: tronchi d’albero, radici, grondaie, ecc. Questi ostacoli possono causare scivolamenti o
inciampi.

Requisiti di sicurezza dell’utensile

La motosega é sicura se soddisfa le seguenti condizioni:
e Lacatena non é danneggiata.

¢ La motosega e pulita e asciutta.

e L'impugnatura & in buone condizioni.

o |l grilletto funziona correttamente.
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¢ |l sistema di controllo funziona correttamente e non é stato modificato.
¢ |l sistema di alimentazione dell'olio funziona correttamente.

La profondita della scanalatura del dente tra il pignone e la catena non deve superare 0,5 mm. Lassemblaggio
della lama e della catena e conforme alle istruzioni contenute nel presente manuale di istruzioni.
¢ Lalama e la catena sono assemblate correttamente.

e La catena é correttamente tensionata.

Solo gli accessori originali sono compatibili con la motosega.

Gli accessori devono essere montati correttamente.

Il tappo dell’olio & chiuso.

Utilizzare solo una motosega in perfette condizioni.

Pulire e asciugare la motosega prima dell’uso.

¢ Non modificare la motosega, ad esempio: non reinstallare la barra di guida o la catena.

Se il sistema di controllo non funziona correttamente, smettere di usare la motosega.
Utilizzare solo parti e accessori raccomandati e forniti dalla nostra azienda.

Installare la barra di guida e la catena secondo il manuale.

Fare riferimento al manuale per I'installazione delle parti.

¢ Non inserire oggetti nella motosega.

correttamente o se il meccanismo di sicurezza non funziona correttamente, si possono

: Se il prodotto non soddisfa piu i requisiti di sicurezza, se le parti non possono funzionare
verificare lesioni gravi o mortali.

Istruzioni di sicurezza per la lama

Se la lama soddisfa le seguenti condizioni, e sicura da usare:

e Le funzioni della lama sono inalterate.

e Lalama non é deformata o incompleta.

¢ La profondita della scanalatura della lama non presenta‘cambiamenti visibili.
e La traiettoria della lama ¢ liscia, senza bave.

e La scanalatura della lama non presenta ritiri o crepe.

Se la barra di guida non & in condizioni di sicurezza, non si adatta correttamente alla catena. La
catena potrebbe staccarsi dalla barra di guida, causando lesioni gravi o mortali.

o Utilizzare solo barre di guida non danneggiate.
¢ Se la scanalatura della barra di guida & inferiore alla profondita minima, sostituirla.
e Pulire i detriti dalla barra di guida dopo I'uso della motosega.

Istruzioni di sicurezza per la catena:

¢ La catena non deve essere danneggiata.

¢ | taglienti della catena devono essere affilati.

¢ La profondita della scanalatura dei taglienti della catena deve corrispondere alla descrizione riportata
sull’etichetta di manutenzione.

¢ La lunghezza dei taglienti deve corrispondere ai requisiti di affilatura.

Se le parti e gli accessori non sono conformi agli standard di sicurezza, non funzioneranno
correttamente e il dispositivo di sicurezza diventera inefficace, causando gravi lesioni o morte.

e Non utilizzare una catena danneggiata.
e Le teste ditaglio della catena devono essere affilate secondo i criteri specificati nel manuale di istruzioni.
e Per qualsiasi domanda, rivolgersi tempestivamente al rivenditore.

MONTAGGIO DELLA MOTOSEGA

A Scollegare I'alimentazione prima di eseguire i seguenti lavori.
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Montaggio della catena e della barra di guida

Spegnere la motosega e scollegare la batteria.

Con una chiave a brugola, ruotare il dado in senso antiorario fino a rimuovere
il coperchio dell’ingranaggio.

Rimuovere il coperchio dell'ingranaggio.

Regolare il bullone di regolazione della tensione, posizionare la lama sul corpo
della motosega nelle sporgenze di montaggio e allinearla ai fori di montaggio.
Posizionare la catena nella scanalatura della lama e fare riferimento alla
freccia sul coperchio dell’ingranaggio per la direzione corretta della lama.
Chiudere il coperchio dell’'ingranaggio e serrare il dado.

Regolazione della catena prima dell’uso

Rimuovere il coperchio della fresa, allentare il dado, regolare il meccanismo
di tensionamento con un cacciavite e cosi via. Ruotare in senso orario per
stringere, in senso antiorario per allentare e regolare finché la catena della
motosega non esercita una forza verso il basso di 0,9 kg sulla catena, in modo
che lo spazio tra la catena e la lama sia di 2-4 mm.

Serrare nuovamente il dado.

Alimentazione dell’olio per catene

L'olio per catene puo lubrificare e raffreddare la catena:

WN -

[N

~N

Spegnere la motosega e scollegare I'alimentazione.

Posizionare la motosega in posizione orizzontale con il beccuccio del serbatoio
dell’olio rivolto verso I'alto.

Pulire il serbatoio dell'olio e I'area circostante con'un‘panno umido.

Ruotare il tappo del serbatoio dell'olio in senso antiorario finché non si stacca.
Rimuovere il tappo.

Riempire con olio per catene fino al livello“desiderato, ‘per evitare un
riempimento eccessivo.

Riposizionare il tappo del serbatoio e serrarlo.

Quando la macchina viene messa in funzione per la<‘prima volta dopo
I'aggiunta di olio lubrificante, deve essere fatta funzionare senza carico per
10 secondi. Solo quando la catena espelle I'olio lubrificante puo funzionare
normalmente e il taglio ¢ efficace.

Avviamento

. Collegare la batteria e accertarsi che sia posizionata correttamente.
. Premere il pulsante di accensione. Il display si accende.
. Premere il blocco del grilletto posteriore, quindi premere con forza il grilletto

posteriore.

. L'utensile & ora attivato.
. Sessirilascia il grilletto durante il funzionamento, I'utensile smette di funzionare.
. Sel'utensile non viene utilizzato per lungo tempo, si spegne automaticamente.

Per utilizzarlo di nuovo, ripetere i passaggi 1-4.

. Disattivazione: Premere il pulsante di arresto per disattivare I'utensile. Il

display si spegne.

. Dopo che l'utensile ha bloccato il rotore, eseguire i passaggi 2-4 e riavviare

I'operazione.

Carica della batteria

Fasi di ricarica:

La batteria del nuovo prodotto non & completamente carica.

Posizionare la batteria su una superficie piana, collegare il connettore di
uscita del caricabatterie al connettore della batteria, quindi collegare il
caricabatterie a una presa di corrente.

Quando la spia si accende, la carica € iniziata.

Copertura barra

Catena
Barra di guida

Dado 2
Copertura
della catena

Accessori

Copertura barra

iy

Meccanismo di
tensionamento

Catena
Barra di guida

Tappo dell’'olio

Interruttore
disicurezza
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e Quando la spia del caricabatterie € rossa, il caricabatterie & in carica. Quando e verde, la carica &
completa e la batteria e pronta per I'uso.

A Ogni spia rappresenta lo stato di carica di una porta USB.

Per la ricarica, utilizzare il caricabatterie in dotazione, dotato di una spia luminosa
corrispondente a ciascuna presa di ricarica (per la ricarica singola o multipla). Per determinare
se la carica @ completa, fare riferimento alla spia sul caricatore. Il caricabatterie utilizza un
metodo di carica sequenziale anziché simultanea.

Nota:

e Quando la batteria non e collegata al caricatore, I'indicatore LED sul caricatore e verde.

e Se il caricabatterie & collegato alla batteria e questa & completamente carica, I'indicatore LED del
caricabatterie e verde del caricabatterie e verde.

¢ Solo quando la batteria non & completamente carica, I'indicatore LED del caricabatterie sara rosso.

Per caricare due batterie con un caricabatterie
(come mostrato nellimmagine):

1. Non in carica
2.In carica
3. Completamente carica

verde verde

Per caricare tre batterie con un caricatore
(come mostrato nell'immagine):

1. Non in carica
2.In carica
3. Completamente carica

N
verde rossa verde verde

Nota: Se sono collegate due o tre batterie, la carica iniziera nell’ordine da 1 a 3, durante il quale I'indicatore
luminoso sara rosso e diventera verde quando la batteria sara completamente carica. Se la batteria corrente
& completamente carica, il caricabatterie passa alla batteria successiva da’'caricare nell'ordine sopra indicato.

Precauzioni

e Enormale che il caricabatterie e la batteria si riscaldino leggermente durante la carica.

¢ Se la batteria non viene utilizzata per molto tempo, & necessario ricaricarla ogni tre mesi per prolungarne la durata.
e Una batteria nuova o inutilizzata da molto tempo raggiunge la sua capacita massima solo dopo essere
stata caricata e scaricata per circa cinque volte.

Non ricaricare la batteria dopo un breve periodo di funzionamento per non ridurne la durata e le prestazioni.
¢ Non utilizzare una batteria danneggiata e non smontare il caricabatterie e la batteria.

¢ La batteria esplode se esposta al fuoco. Non riscaldare la batteria.

e Non caricare la batteria all’aperto o in un ambiente umido.

e Quando la carica della batteria diminuisce, la capacita di taglio si riduce.

e Assicurarsi di scollegare 'utensile prima di caricarlo. Non utilizzare I'utensile durante la carica.

¢ Non conservare la batteria in ambienti umidi.

Manutenzione e precauzioni per la batteria

¢ Non caricare la batteria in un ambiente con una temperatura inferiore a 0°C o superiore a 45°C, per non
danneggiare la batteria e il caricabatterie.

Spegnere l'interruttore prima di collegare la batteria. Se I'interruttore & acceso, la batteria potrebbe
collegarsi accidentalmente all’'utensile accidentalmente collegata all’utensile.

Caricare la batteria solo con il caricabatterie specificato dal produttore. L'uso di altri caricabatterie puo
causare incendi e altri rischi.

Quando la batteria non & in uso, tenerla lontana da piccoli oggetti metallici come graffette, monete,
chiavi, chiodi e viti, che potrebbero causare un cortocircuito con conseguenti ustioni o incendi. Non
smontare o rimontare la batteria.

18 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



Non utilizzare batterie in cortocircuito.

Non utilizzare la batteria in prossimita di fonti di calore.

Non gettare la batteria nel fuoco o nell'acqua.

Non caricare la batteria in prossimita di fiamme o luce solare.

Non inserire chiodi nella batteria e non colpirla o lanciarla.

Non utilizzare batterie danneggiate o deformate.

Non saldare direttamente sulla batteria.

Non sono consentiti il caricamento inverso, il collegamento con poli opposti e lo scaricamento eccessivo
della batteria.

Non collegare la batteria a prese di corrente o alla presa accendisigari dell’auto.

Non utilizzare in dispositivi per i quali non é stata progettata.

E vietato il contatto diretto con le batterie al litio.

Non collocare la batteria in contenitori ad alta temperatura e pressione, come i forni a microonde.
Non utilizzare batterie che presentano perdite.

Tenere la batteria lontana dai bambini.

Non utilizzare o collocare la batteria alla luce diretta del sole (o in presenza di luce solare diretta), altrimenti
potrebbe surriscaldarsi e prendere fuoco, con conseguente malfunzionamento e riduzione della durata di vita.
Non utilizzare la batteria in aree con elettricita statica (>64 V).

¢ In caso di corrosione, odore sgradevole o anomalie durante il primo utilizzo della batteria, non utilizzarla
e restituirla al negozio in cui & stata acquistata.

Se la pelle o gli indumenti si contaminano con I'elettrolita della batteria, sciacquare abbondantemente
con acqua pulita.

Se i potatori elettrici non vengono utilizzati per un lungo periodo di tempo, la batteria deve essere
caricata prima di essere riposta.

A Scollegare I'alimentazione.quando si.eseguono le seguenti operazioni!

Controllo del pignone

Spegnere la motosega e scollegare I'alimentazione.

Rimuovere la protezione del pignone.

Rimuovere la barra di guida e la catena.

Misurare la profondita della scanalatura del dente. dell'ingranaggio
(vedere Figura).

Se la profondita della scanalatura & superiore a 0,5 mm;,.non utilizzare piu
I'utensile, contattare il rivenditore e sostituire I'ingranaggio’il prima paossibile.

Prova della lama

Spegnere la motosega e scollegare I'alimentazione.

Controllare la catena e la lama.

Misurare la profondita della scanalatura della lama e fare riferimento
allo standard aziendale per la profondita della scanalatura.

Se si verificano le seguenti condizioni, sostituire tempestivamente la lama:
- La lama e danneggiata.

- La profondita misurata & inferiore alla profondita minima consentita.
- La scanalatura della lama e deformata e danneggiata.

e In caso di domande, contattare tempestivamente il distributore
dell’azienda.

Controllo della lubrificazione della catena

e Tenere la lama su una superficie chiara.

e Avviare la motosega.

L'olio della catena dovrebbe spruzzare dalla catena ed essere visibile sulla
superficie chiara.

La lubrificazione della catena funziona correttamente.

e Se non é visibile l'olio della catena:
¢ Riempire con olio per catene.
e Controllare nuovamente la lubrificazione della catena.
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¢ Sel'olio della catena non e ancora visibile sulla superficie chiara, la lubrificazione della catena e difettosa.
Non utilizzare I'utensile. Contattare il rappresentante dell’assistenza locale.

Avviamento

e Assicurarsi che non vi siano bambini, altre persone o animali nel raggio di 15 metri dall’area di lavoro.

e Accendere la batteria.

e Premere il pulsante di avvio per attivare I'intero strumento.

e Premere il pulsante di blocco.

e Premere il pulsante di avvio.

¢ Premere il pulsante piu/meno dell’ingranaggio per regolare la velocita di taglio.

e Se sirilascia il pulsante di avviamento, la macchina si arresta e si riavvia se si ripetono i passaggi 3-5.
Dopo un lungo periodo di attesa, & necessario riaccendere la batteria e I'intero utensile.

Prima del funzionamento

Precauzioni per il funzionamento ad alta quota

e Utilizzare attrezzature di sollevamento.

¢ Non utilizzare una scala posta su un albero.

¢ Non utilizzare supporti instabili.

¢ Non utilizzare la sega ad asta con una sola mano.

Al termine del lavoro:

¢ Al termine del lavoro, pulire tempestivamente la polvere e i detriti dall’'utensile.
¢ Non utilizzare detergenti lubrificantis

Istruzioni per tenere la sega per rami alti

e Tenere saldamente la motosega con entrambe le mani. Tenere saldamente I'impugnatura di comando
con la mano destra e la leva di azionamenta'con la mano sinistra.

e L'attrezzo deve formare un angolo specifico'con il terreno (massimo 60°).

e Mantenere I'area di lavoro pulita e ordinata.

Preparazione prima dell’'uso

¢ Indossare indumenti protettivi e rispettare le norme di'sicurezza.

e Regolare la leva di estensione e regolare la lunghezza come richiesto.

¢ Indossare le cinghie per le spalle.

Taglio sequenziale

e Lasciare che i rami cadano liberamente e tagliare prima i rami piu bassi. Quando si potano rami di
grande diametro, verificare la direzione di caduta dei rami.

Attenzione! Non sostare direttamente sotto I'albero potato, cioé nella direzione di caduta dei
z i 5 rami.

Nota: i rami che cadono possono rimbalzare quando toccano il suolo, causando lesioni.

Abilita di manipolazione

¢ Tenere saldamente 'impugnatura con la mano destra e la leva di azionamento con
la mano sinistra. Tenere le braccia leggermente piegate e in posizione comoda.

¢ La motosega deve essere inclinata al massimo di 60° e I'angolo non deve superare

i60° (vedi figura).

Evitare il contatto con la pelle durante la potatura. Tagliare separatamente le parti

tese e quelle libere dei rami (vedi figura).

Se il diametro del ramo & superiore a 10 cm (vedi figura), incidere prima una piccola

apertura sotto la posizione “1” e poi tagliare sopra di essa.

Eseguire il taglio al punto “2”, che si trova a 20 cm di distanza dal punto “1”,

seguendo i passaggi precedenti.

La prolunga della sega per rami alti puo essere utilizzata per tagli a lunga distanza,

come ad esempio le parti di rami di alberi vicino a un fiume o a un lago che

raggiungono il fiume o il lago. La regolazione della lunghezza della sega ad asta puo

aiutare a completare facilmente la potatura. Langolo di inclinazione per i rami alti

dipende dalle condizioni effettive.
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e Quando si utilizza la sega ad asta su una macchina di sollevamento, la macchina di =
sollevamento deve essere tenuta lontana dai rami da potare e i punti in cui i rami (A
cadono devono essere allontanati dalla macchina di sollevamento. Per i rami che
cadono e che non possono essere evitati dall’operatore mentre si trova sulla macchina
di sollevamento, I'angolo dell’'utensile dipende dalle condizioni di lavoro effettive.

MANUTENZIONE

Pulizia della motosega

e Spegnere la motosega e scollegarla dall’alimentazione.

Pulire il corpo della motosega con un panno umido.

e Rimuovere il coperchio di protezione dalla ruota dentata.

e Pulire I'area intorno alla ruota dentata e al corpo della motosega con un panno umido.
Utilizzare una spazzola morbida per pulire il caricabatterie.

Riposizionare il coperchio della ruota dentata.

Pulizia della lama e della motosega

e Spegnere la motosega e scollegarla dall’alimentazione.

e Rimuovere la barra di guida e la catena.

o Pulire I'uscita dell’olio, I'ingresso dell’olio e la scanalatura posteriore della barra
di guida con una spazzola morbida.

e Pulire la catena con una spazzola morbida. ©
e Sostituire la barra di guida e la catepa. I
Manutenzione del pignone 2 ©

¢ Gli utenti non possono smontare da soli'la ruota dentata.
¢ Se la ruota dentata & danneggiata o difettosa,snon utilizzare I'apparecchiatura e contattare il distributore per
sostituirla in tempo.

Manutenzione della lama

¢ Se sono presenti bave sul bordo della scanalatura dellaslama, levigarle tempestivamente.
¢ In caso di domande, contattare tempestivamente il distributore.

Limatura della catena

o Utilizzare una lima rotonda speciale per affilare la catena. Evitare diutilizzare una lima rotonda normale.
e Assicurarsi che la lima affili solo il dente della sega quando si spinge in avanti e non tocchi il dente della sega
quando si tira indietro. Per prima cosa, limare il dente pil corto, la cui lunghezza servira come dimensione di
riferimento per gli altri denti della catena:

- La lima rotonda deve corrispondere alla profondita della catena.

- La lima rotonda agisce sulle teste di taglio dall’interno verso I'esterno.

- Limare in una direzione in base all'angolo della testa di taglio.

- Limare in una direzione in base all’angolo della testa di taglio.

- Mantenere I'angolo della testa di taglio.

- Limare i piccoli denti delle teste di taglio in base alla profondita della scanalatura della lama.

- In caso di domande, contattare tempestivamente il proprio rivenditore.

SMALTIMENTO AMBIENTALE

Per evitare danni durante il trasporto, l'utensile deve essere consegnato in un imballaggio robusto.
L'imballaggio, cosi come I'unita e i suoi accessori, sono realizzati con materiali riciclabili e possono essere
smaltiti in modo adeguato. | componenti in plastica dell’'utensile sono etichettati in base al materiale di cui
sono fatti, consentendo uno smaltimento ecologico e differenziato attraverso gliimpianti di raccolta disponibili.

Solo per i Paesi dell’'UE

Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed

elettroniche e alla sua attuazione in conformita alle leggi nazionali, gli utensili elettrici giunti

a fine vita devono essere raccolti separatamente e conferiti a un impianto di riciclaggio
[ ] compatibile con 'ambiente.
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OAHTIEZ AZDANEIAZ

Mpoocoxn: AlaPAcTE MPOCEKTIKA TO EYXELPISLO TPV Ao th Xprion. H pun tpnon twv
T(POELSOTOLCEWV KOl TWV 08NyLWV propei va odnyfnoel oe BAAPN tnG povadag,
TPAVHATLONO 1 va tpokaAéoet UAKN {npLd. DUAAGETe To eyXelpiblo o aohalég pépog
yia peAdovtikr avadopd.

AcdAleLa oTOV XWPO EPyAciog

Awatnpeite Tov xwpo epyaciag kaBapd kal emapkws GwTopévo. OL aKATAOTATOL KOl OVETTOPKWG
dwTtlopévol xwpoL epyaciog Umopei va 08nynoouv 6 ATUXAHATA KoL TPAUUATIOMO.

Mnv gpyAlecTe Pe TO NAEKTPLKO EpYAAElo O XWPOUG OO UTAPXEL KivEuvog €kpnéng Adyw UTapéng
e0PAeKTWY LYPWV, agpiwv i okovNG. Ta NAeKTPLKA epyaleia evdExeTal va npLoupyricouv omvenpeg
oL omoioL propolv va avadAEEouv Tn okovn A Ta aépla.

‘Otav XPNOLUOTIOLELTE TO NAEKTPLKO £PYOAE(D KpATATE Ta TTALSLA KAt AAAOUG TTOPEUPLOKOUEVOUG O aodaAr
andotacn. H ardomaon thg ipocoxrg LItopei va odnyrnoeL o€ amwAeLa EAEYXOU TOU EPYAAELOU/UNXAVILATOG.

HAektpkr) aodalela

To BUopa tou kaAwSiou Tou NAEKTPLKOU EpyaAeiou TTpEMeL va elval CUUPBATO e TNV TIPLla. AEV ETUTPEMETAL
1 OMOLASATOTE HETATPOTH TOU BUOHATOC. Mn XPNOLLOTIOLEITE LETATPOTIELS OE CUVEUAOUO HE YELWHEVQA
NAekTpKA epyaleia. H xprion Buopdtwy pe cupuBatég mpileg petwvouy tov Kivbuvo nAektporAnéiog.
ArnodeUyeTe TNV emadn He YELWUEVEG ETULPAVELEG OTIWGE LE CWANVEG, BEpUaVTIKA cwpata (kalopldép),
kouTiveg 1) Yuyeia. OTav 10 oWHOLOAGYELWVETAL QUEAVETAL O KivEuvog nAektpomAnéiag.

Mnv ekBETETE TA pLNXoVALOTa KA Ta gpyakeia otn Bpoxn i oe uPnAn vypacia. H Sieioduon vepol oto
nAektpLkod epyadeio auédvel Tov kivduvonhektpomAnégiag.

‘Otav n xprion tou nAektpkoL epyadeiou. oe xwpoug pe uPnAn vypacia f pe vypd elvat avamodeuktn,
TOTE XpNnoLpomoliote pia Stdtagn mpootastac évavtt pevpatog Stappor (pelé Stapporg - RCD). H
XPron evog pehé SLapporg HeLwVeL Tov kivBuvo nhektpomAnéiag.

MNpoowrikh acdaiela

To epyaleio PEMELTTAVTO VA XPN OLLOTIOLELTOL T(POCEKTLKAL KO LLE CUVEDH. M XPOLLOTIOLELTE TO NAEKTPLKO
epyaleio av viwbete komwon 1 av Bpiokeote uTd TNy emrpela  aAKOOA 1 AAAWV ouotwv. Mia oTyun
QATPOCELLOG KATA TOV XELPLOKO TOU NAEKTPLKOU epyoAEiou purtopet vo odnyroeL o coBapo TPAUHATIONO.

Dopdre katdAnAo e§omAlopo atopikig pootaciag. ErthéEte tov KatdAnAo e§omAlopd mpootaoiag, yio
TAPASELYUA L LAOKA OKOVNG, AVTIOALOONTIKEG UrtoTeg aodadeias; KpAvog TPOoTaoiag, TTPOOTATEUTIKA
QKONG, AVAAOYQ LLE TO EKAOTOTE EPYAAELD KALTN XPFON TOU, ETOLWOTE VAL LELWBEL 0 KivEUVOG TPAUUATIOHOU.
Adatpeite amod to nAektplkd epyadeio tuxdv epyaleia puBuiong mpwv to Béoete oe Asttoupyia. Eva
epyaleio puBuLong mou Bpioketal cuvdedepévo o’ €va KIVOUUEVO UEPOG TOU €pyaAeiou UMOpEl va
08nNyNOEL OE TPOUUATIOUO.

NtuBeite pe ta katdAAnAa evéUpata. Mn dpopdte pouxa e xahapn epappoyn i koopiuata. Kpatrjote
Ta HoAALG, Ta poUxa Kal ta Xépla oag o€ aodain andotach and ta KWoUpeva e€apThHaTa.

NaBete pétpa yla va arodpuyete TV akolola ekkivnon. BeBalwbeite OtL o kouuni evepyomoinong
tou gpyaheiou Bpioketal otn B£on OFF mplv TomoBetioete TNy Unatapia oto epyaleio Kot mpw to
petadepete. Mnv petadEpete T0 NAEKTPLKO epyaleio pe TO SAKTUAG OOG VOL OKOUUTTAEL TOV SLAKOTITN
ON/OFF kal punv cuvdéete tnv pnatapio oto epyaleio av o Siakomtng Bpioketatl otn B£on ON.

Mnv TEVIWVECDTE, YEPVETE I OKUPETE UTEPPOAKA KaTd Tn Xprion tou epyaleiou. Alatnpriote tnv
Loopportia oag Kat GppovtioTte va €XETE OWOTH OTACH OWUATOC £T0L WOTE va elote oe Béon va
QVTLLETWTILOETE ANMPOOTSOKNTEG KATAOTACELG.

Edv SlatiBevtal cuokeuEg yla tn oUvEean Tou epyaleiou pe cUoTnua avappodnaong okovng, ppovtiote
va elval ouvbedepéveg kal va xpnolgonololvtal ocwotd. H xprion tou epyadeiov pe cUoTnpa
avappodnong okovng cuvEeSeévo UIMOPEL VO LELWOEL TOUG KLVEUVOUC TTOU OXETIOVTAL E T OKOVN.

OpBotnta XepLopol Kot cuvtrpnon NAEKTPLKWY EpYaAEiwv

e Mnv aokeite untepBoAwkn Tiieon oto epyaleio. Xpnolomnotiote 1o KatdAAnAo epyaleio yia Tov okomo
yla tov omnolov rpoopiletal. H xprion Tou cwotol epyaleiou yLa Tov oKOTO yLo ToV omoiov mpoopiletat
Ba kataothoeL tnv epyacia achaléotepn.

e Mn XpNOLLOTOL OETE TIOTE £va epYAAELD av TO KOUWTTL evepyoroinang tou Sev Asttoupyetl. Ta nAeKTPLKA
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epyaleia ta onoia ev propolv mAEov va evepyorotnBoUv f/Kat va arevepyomnotnBoUyV e T KOU LA
Aettoupyiog Toug eivat emikivbuva kat TPETEL va ETLOKEUACTOUV.

o AdalpEoTe TNV Umatapia pLv mPoPReite o pyacieg cuvVTHPNONG f AVTLKATACTAONG EVOG EEAPTHLOTOG

Tou epyaleiou Kat TPV anoBnkeloste to epyaleio. Autd ta pétpa mPOoAnYNG HELWVOULV Tov KivEuvo

NG aKoUOLOG EKKIVNONG TOU NAEKTPLKOU Epyaleiou.

‘Otav 10 nAektpikd epyaleio Sev xpnoluomnoleital, anobnkelote To O ONUEIO KN TTPOoRACIUO Ao

moSLd Kot ppovtioTte va pn xpnotpomnoleital to epyaieio and dtopa mou Sev €xouv e€okelwOEl e

™V xprion tou ) Tou Sev £xouv SLaPBACEL TIG 08NYIEC XPONG TIOU TEPLEXEL TO TIAPOV EYXELPiSLo. To

NAeKTPLKO epyaleio eival emikivbuvo dtav xpnolomnoteital and Grnepa ATopa i and dtopa mov dev

€xouv SlaBdoel TG 08nyieg xpriong Tou.

e JUVTNPNOTE TO NAEKTPIKO epyaleio. EAEyxete av ta KwwoUpeva eapthpata Aeltoupyolv owotd, av
UTTAPXEL KATIOLO MIMAOKAPLOMA, av €XOUV OTIAoEL eapThaTa O KAmolwo onpeio i av éxouv ¢GpOapsi
e€aptApata Ta onola eVEEXETAL va EMNPERCOUV OPVNTIKA TNV AelToupyia Tou NAeKTpLkOU epyaleiou. H
eodalpévn ouvtripnon Twv NAEKTPKWY epyaheiwv TPOKaAEL atuxraTa.

e Alatnpeite ta epyaleio KOMAG aynPd KoL oe KOAR Katdotaon. T EMAPKWG CUVTNPNMEVA KOTITLKA
epyaleia gival o SUGKOAO va UrAokapLoTtouv Kat éxouv unAoTtepn anddoon.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Movtého BBP4220 * 0 kataokevaotni¢ Slatnpel 10 Skalwpa Vo TPAYUATONOLU)OEL
Seutepevovoes aAdayég oto OXESLAOUO TOU TPOIOVTOG Kol OTa
Tdon 20V TEXVIKA YOPAKTNPLOTIKA XWPIG TIPONYyoUUEVN €l60moinan, €KTog eav
ot aAdayéc autég emnpeadouv onpavtika tv anédoon Kat Aettoupyia
Mortép Brushless NAI aopalelag Twv mpoidviwy. Ta efapTrhipata mou meptypdpovial /
amewovifovtat otig oeAibec TOU EyYeELPLEioU TTOU KPATATE OTA XEPLA
Mrkog Addpog 20cm 000G EVOEYETOL VO alpopOUV Kl O GAAQ HOVTEAQ TNG TELPAS POIOVTWY
TOU KATOOKEVQOTY], UE TTAPOUOLA XAPAKTNPLOTIKA, KAl EVEEXETAL VAL NV
Alucisa / obnyol 1/4x1,1mm / 47 neptAauBavovral oto mpoidv mou UOALG ATTOKTIOATE.
Taxvtnta ahuoibag | 10 m/s * o va SLag@alotei n aopdlela kot n a&lomiotia Tou mpoiovtog Kadwe
KaL n OoXUG. TS EyyUNans. 6Aeg ol epyaocies embiopdwong, eAéyyou,
Aoxeio Aadlov 150 ml EMUOKEUNG 1) QUTIKATAOTAONG CUUTEPIAQUBAVOUEVNG TNG OUVTIPNONG KAl
TWV ELSIKWY PUIRICEWY, TTPEMELVA EKTEAOUVTAL UOVO QIO TEXVIKOUG TOU
SUVOALKO u[ﬁKoq 18-3m ££0UOLOS0TNUEVOU TNUATOG Service TOU KATHOKEUADTH).
Kovtapornpiovou 4
* Xpnouiomolgite mAVTANTO TPOIOV. UE TOV TAPEXOUEVO €§orAlopo. H
TnAeokomikd NAI Agtroupyiar Tou TIPOIGVTOS \WE pUn-TIpoBAETIOUEVO €EOTALOMO  EVSEXETOL
va ripokaAéoet BAABN 1j akoper ko coBapd tpauvpatioud i dvaro. O
Bdpog epyoleiou 21kg KQTOOKEUQLOTIIG KOL O ELOOYWYENS OUSEUIR EVTUVI PEPEL LA TPOUUATIOUOUG
Xwplg pratapia 4 Kkat BAGBEG TOU MPOKUTTTOUV QT TV XPrion n mpoBAenouevou e§omAtopou.
MPOAIATPAD®EZ AZDAANEIAZ

Nedio epappoyng: Mpoviopa f kKAGSepa KAaduwy kat Ko Sévtpwy pikprg Slapétpou, KATtGANAo yla
KATIOUG KOl OTIWPWVEG,.

Npoduldseis mpiv anod tn Asttoupyia

e Hxprion pmotapuwyv kat Goptotwy 1tou §ev dpEpouv onpavon Kol Sev €xouv eykpLOel amod epdg popet va
T(POKAAECEL TLUPKAYLA 1} £KPNEN, LE artoTéAeopa coBapolE 1 BaVACLUOUS TPAUUATIOMOUE KOt UALKEG INIULEG.

e H xprnon tou aAuconpiovou, Tng Unatapiag fj tou doptioth mépav Twv npodiaypadwv oxedlacpuol
TouG uropei va pokaAéoel coBapolc i BavACLULOUC TPAUUATIOMOUE KAl UNKEG NULEG.

aAuconpiovo, tnv pnatapio 1 to ¢optioth MPW SLABACEL KAl KOTAVONOEL TO £yXELPiSLO

f Mpoedomnoinon: O xpRotng &ev mpémeL va Xpnolpomolel i va €xeL mpoéoPacn oto
odnywwv. AladopeTikd, uropei va tpokAnBei coBapog tpavpatiopdg ) Odvarog os Tpitoug.

BeBawwBeite 6tL 0 Xpriotng mAnpoi g akdAouBeg amattioeLs:

e Katd tn Aettoupyia tou aAucomnpiovou i Tn Xpron TNG Kmatapiag Kal Tou GopTLoTh, 0 XProTNG MPETEL
va eivat og kaAn ¢uaotkn, Stavontikn kat PuxoAoyikn KataoTtaon Kot va givat KATAAANAOG yLa TETolou
eldoug epyaocieq. Ze avtiBetn meplmtwon, o XprioTng MPETMEL VAL TO XPNOLOTIOLEL UTLS TNV eMiPAEYN TwV
KNSEUOVWV 1] TwV UTIELOLVWV TIPOCWTTWV.
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e O XpRoTNG MPEMEL va elvat evhALKag.

e [Mpw and TNV MPWTn XPron, 0 XPnotng TMPEMeL va €xel AABEL TO eyXelpidlo amod tov Slavopéa A TIg
€MOYYEAUATIKEG 08NYieg xpnong.

o O XpHotngG eV MPETIEL VAL XPNOLUOTIOLEL TO TIPOLOV UTIO TNV ETTHPELX OAKOON, GOPUAKWY 1 VOPKWTIKWY OUCLWV.

e OL XpOTEG TIOU XPNOLUOTIOLOUV aAucompiovo yla Tpwtn Gopd TPEMEL MPWTO VA EKTEAECOUV TLG
anopaitnteg SoKLES MPLOVIOUATOG OE TIAYKO 1 OTHPLYMA.

Nposwdomnoinon!
o Nrtubeite katdAAnAa. Mnv dopdte dpapdld pouxa fi afecoudp. Kpatrote Ta pouxa, Ta YAvTLa KoL To
HaAALG pakpLd artd OAa ta KwoUpeva LEPN SLOTL EVEEXETAL va UITAEXTOUV OE QUTA.
e Otav n alucomnpiovo eival oe Aettoupyia, evdéxetal va ektofeuBolv Bpalopata i okovn amd to
TPLOVLOUQ, TAL OTTOLal UITOPEL VA TIPOKOAECTOUV CWHATIKOUG TPOUHATIOUOUG.
- Mopdte yualld mpootaciog Katd tn Aettoupyia.
- ZuVLOoTATAL N XPr 0N TPOooTaciog MPoowItou.
- Qopdrte pokpLd pouya.
e H mtwon avilkelwévwy amd peydAo UPoG UMOopEel vo TPOKAAECEL TPAUMATIOMOUG OTO KeDAAL
Katd tn Aettoupyia Ba dnuoupynBei okdvn kat pLovidt, ta onoia Ba 0dnyricouv e Kakr kukhodopia
TOU a€pa ) aAAEPYLKEC avTLOPAOELC.
Ta akatdA\nAa pouxa propei va maotouv ota kKAadid i otov kaBdho, emnpedlovtag tn Aettoupyia tou
aluoornpiovou. H akatdAAnAn evéupaoio Tou xpriotn Uopei va pokahéoeL 60BapoUG TPOU LATIOUOUG.
- Mopdte oteva Kot edappoota polxa.
- Byd&ATe TUXOV KOLOKOA KOl KOO LOLTAL.
O xpnotng, €av MANGLACEL TNV TiEPLoTPEDONEVN aAuaiSa KATA T Xprion Tou aAucomnpiovou, Umopet va
UTOOTEL COBAPO TPAUUATIOUO.
- Mopdte mavteAovia pe Babuod npootaaiag, mou kabopiletat anod tnv TaxuTnTa Tou aAucomnpiovou.
O XprOTNG UITOPEL VAL TPOUMATLOTEL KATA TO TIPLOVIOKA EUAOU. SUYKEKPLUEVQ, O XPHOTNG UITOPEL va ayyigeL
LLE TO XEPL TIG AUXUNPES AKPEC TNG aAUGISAG KATA TOV-KABAPLOUO TOU NXAVIHOTOC 1 TNE aAuoidac.
- MOPATE MPOCTATEVTIKA YAVTLA KOTA TNV £pyacid.
Ta akatdAAnAa mamoutola pnopeil va mpokaA€@ouyv “oAicBnon f mtwon. O xpAotng umopel va
TPaUHATIOTEL Qv ayyi§eL TNV aAucida pHeTA amd mTwon.
- Qopadrte undteg npootaciag, pe Babuod npootaoiag mou kabopiletal avaloya He TV TaxUTNTO TOU
aAuoornpiovou.

Anauwtioelg aodaAerag neptBaAlovtog

Agv ETUTPETETAL N TAPOUGCIA GAWV ATOUWY EKTOG TOU: XELPLOTH/OE QUIOOTAON ULKPOTEPN Twv 15

METPWV ard To Kovtaporpiovo. Ta avTIKEILEVA TTOU TIEDTOUV ) EKTOEEVOVTAL UIMOPEL VAL TIPOKAAEGOUV

TPAUUATIONO OE dtopa Tou Bpiokovtal Kovid. Ma va HEWWOETE AMWAELEG OE TIEPLOUGLES, KPATHOTE

MaKpL& autokivnta Kot GAAC QVTIKEEVA TTOU UITOPOUV VAL UTTOOTOUV eUKOAA ZNpLd.

- BeBawwOeite OTL OLMOPEUPLOKOUEVOL, TA TIALSLA KO TAL {WA TIAPAUEVOUV LAKPLAL OO TNV TIEPLOXT EPYOOLAG.

e Kpatrote tn AQua tOU KOvtapompiovou ot amooctacn 15 pétpwv amod kaAwdia A nAektpodopa
avTikeipeva. To T0€o mou SnuLoupyeital amo TNV Loxupn NAEKTPLKY EVEPYELA KAAUTITEL LEYAAN TIEPLOXN.
To t6€o mou Snuioupyeital and tnv vPNAA TAoN MELWVEL TO SLAKEVO TOU TOEOU, HE amOTEAECUA
nAektpomAnéia kat coBapod TPAUUATIOUO TOU avOpWITVOU CWHATOC,.
- AlakOYTe TNV Mapoxn PEVHATOC OTAV EPYAIECTE KOVTA O€ KAAWSLAL.

e Edv to nAektpLkd epyadeio xpnopomnoleital o uypo ePLBAANOV ) KATA TN SLAPKELD BPOXEPWY NUEPWY,
SLaTNPAOTE TO OTEYVO UETA TN XPrioN.

o AWOoTe (Slaitepn MPOooxn oTLg akOAouBEG cUVONKEG:

- Yypo, Xloviopévo, maywuévo é8adog, mAayLeg, avwpalo €6adog kat Aeioug KOpUOUG.

MNpooéfte Ta eumdSLa mou UTEPXoLV YUPW COG:

- Mo mapddelypa: kopuoi Sévipwy, pileg 6évipwy, uEPOPPOEG K.ATL. AUTA Ta EUMOSLA UITOPOUV va

nipokaAéoouv oAioBnon f mapandtnua.

Anawtioel achaleiag yia To epyaleio

To ahuconpiovo givat aopalég edv mAnpot tig akoAouBeg mpolnobEoelc:
e H aluoiba dev eivat KateoTpappévn.

¢ To aAucomnpiovo givat kaBapod Kat GTEYVO.

¢ H Aafn eivat og Ko katdotoon.

¢ H okavSdaAn Aeltoupyel cwoTtd.
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e To cUotnpa eAEyxou AElTOUpyEL CWOTA Kat Sev €xeL TporomolnBel.

e To cUotnua tpododoaciog Aadlol Aettoupyei opald.

e To BdBog tng aukdkwong Twv Sovtuwy petafl Tou ypavallol thg ahuoibag kat tng ahucidag dev mpémet
va untepBaivel ta 0,5 mm.

H ouvappoAldynon tng Aduag kot g aAucidag cUMHOophWVETAL HPE TG 08nyleg Tou MapPOVTOog
eyxelpLdiov odnyLwv.

H Adpa kat n aAuoida eival cwoTd GUVAPHOAOYNEVEG.

H aAuoida gival owotd tevtwpévn.

Movo ta yviola efaptrpata eivat cuppatd pe to ahuconpiovo.

Ta e€aptrpata MPEMEL CUVAPHOAOYOUVTAL KAVOVIKA.

H tdma AadLou eivat kKAelotn.

Xpnotpomnoleite povo éva aAUCOTPIOVO TIOU Eival 0 APLOTN KATAOTOON.

KaBapiote kal oteyvwote 1o ahucomnpiovo mpv and t xpnon.

Mnv tporomnoleite To aAuoomnpiovo, yla mapadelypa: unv enavatonobeteite tn Adua r tnv ahvoida.
Edv 10 cUotnpa eAéyxou Sev Aeltoupyel OWOTA, OTAUATAOTE VA XPNOLUOTOLE(TE TO aAucompiovo.
Xpnotponoleite povo ta e§aptipata Kot ta aéecoudp mou ivat eveedelypéva Kat apéxovtal amnd tnv
etalpeia pag.

TomoBetrote Adpa kaL Tnv aAvoida cupPwva e To eyxeLpidio.

* AVOTpEETE OTO EYXELPLBLO YLA TNV EYKATACTOON TWV EEAPTNUATWV.

Mnv €L0dyeTe OMOLOSATIOTE AVTIKEIUEVO 0TO ahuooTpiovo.

EdQv 1o mpoidv Sev mAnpoi mAéov ti§ anatiosl acdaleiag, ta e§aptipata §gv pnopouv
A va AELTOUPYRoOUV CWOoTA | 0 UNXAVIOUOG aodaleiog Sev AELTOUPYEL KAVOVIKA, UIOPEL va
ntpokAnBouv cofapoi i Bavartndopot pavpatiopoi.

0&nyieg acdaleiag yia tn Adpa

Edv n Adpa mAnpot tig akdAouBeg mpouneBeaeLS, n xprion TG eivat acdpaAnc:
o Ot Aettoupyieg tng Adpag eivat apetaBAnTES.

H Adpa Sev eival mapapopdwpévn f EAATTG:

To BA&Bog TG auAdkwaong tng Adpag dev mapouatalet epdavr) allayn.

H tpoxLd tng Adpag ivat opaln, xwpig ypéQla:

Agv UTLAPXEL CUPPIKVWON 1) PWYUI OTNV AUAGKWENTNG Adpag:

Ed&v n Adpa Sev eivar og aocdali katdotaon, v Ba tarptdlel kaAd otnv aAuoida. H aAvcida
umnopei va Byet and tn Adpa, ntpokaAwvrag coBapo rybavatndopo TpaAUUATIOHE.

® XPNOLUOTIOLEITE HOVO AQEG TTOU £XOUV UTIOOTEL {NULA.
e EQv n auAdkwaon tng Aduag eivat pukpotepn amnd to eAdxteTo B0, avTKaTaoTHOTE TNV.
o KaBapiote ta utoAeippata oo tn Adpa LeTd T Xprion Tou aAuconpiovou.

06nyiec aodpaheiag yla tnv aAucida:
e Haluoiba Sev mpémeL va eival KATESTPAUUEVN.
e Ta dkpa KOTAG TNG aAucidag mpémel va eivat axunpda.
e To BABOG eyKOTAG TV AKPWY KOTIAG TNG ahuoibag mpEmel va avtamokpivovtal otnv neplypadr tou
ONMATOG CUVTAPNONG.
o TO HAKOG TWV AKPWV KOTIAG TIPETIEL VOL AVTOTIOKPIVETAL OTLG QAT OELG Aglavong.
Edv ta eéaptipata kot ta afgoouvdp dgv mAnpouv ta mpotuna achaleiag, Sev pnopolv
A va AELTOUPYRooUV owotd Kot n Sdtagn acdaleiog Ba Kataotei AKupn, HE AMOTEAECHA
ooBapoUG TPAUUATIOHOUE /) akOun Kat Odvarto.
e MnV XpNOLUOTIOLELTE KATECTPAUMEVN aAUGiSa.
e H Aelavon twv keboAwv Komng tg alucibag mpémel va ylvetal cUPGwWvVO PE TO KPLTAPLOL TTOU
avadEépovtal oTo eyXeLPiSLo 08nyLwv.
¢ ETKOWWVAOTE EYKALPWE LE TOV SLOVOUEQ OE TIEPITTTWON ATOPLWV.

2YNAPMOAOTHZH AAYZOMMPIONOY

A ATOGUVSECTE TNV UIatapio and tn HovASa pLV amo TG MAPOaKATW EPYACLES.
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TonoB£tnon tng aAuoidag Kot TG Adpag

ATIEVEPYOTIOLNOTE TO AAUCOTPIOVO Kol AOCUVSECTE TNV Hratapia.
Xpnoworowjote éva KAeWi Allen ya va yupioete To mopdsdt aplotepootpoda
UEXPL VA prtopel va adatpeBel to KaAuppa Tou ypavadlou.

Adatpéote T0 KAAU U TOU Ypavallol.

PuBuiote To pmouAdvL puBLILENG TNG TAVUONG, TOMOBETAOTE TN AQUA 0TO WA
TOU AAUCOTIPIOVOU OTLG TTPOEEOXEG OTEPEWONG KA ETELTA EVBUYPAUMIOTE TN
OTLG OTIEG OTEPEWONG,.

TomoBetrote tv aAuciba otnv AUAAKwon TG AApAG Kal avatpééte oto
B&Aog oT0 KAAUppA TOU ypavadoL yla Th cwotr ¢opd tng Adpag.

KAelote to KGAUppA Tou ypavallol kot odifte To magluadt.

PUBMIoN TG aAuoidag rpv amnd tn xpriocn

o Adaipéote 10 KAAUMPA TNG Adpag, xaAapwoTe To maluadt, pubuiote Tov
unxaviopd tavuong pe tn PorBela evog katoafidov kat oUtw KabegAG.
Meplotpedte Se€ldoTpoda yla Tavuon, apLotepootpoda Yo xaAdpwaon Kot
puBpiote péxpL N aAucida TOU KOVTOPOTPIOVOU VO AOKEL KABETN TPOC Ta
katw Suvapn 0,9 kg otnv aAucida, wote To Stakevo HETAEY TNG aAucidag Kat
™ Adpag va givat 2-4 mm.

o Jdifte &ava to mafipadt.

Tpododooia Aadov alucidag

To AdSL aAuoidag Autaivel kat YuxerTnv aAvoida:

o ATIEVEPYOTOLAOTE TO AAUCOTIPIOVA KA SLAKOYTE TNV TAPOoX) PEVHATOG.

e TomoBetriote 10 ahucomnpiovo oe oplovELa BEon e To oTOpLo Tou Soxeiou

AadLoU oTpappEVO TTPOG T TTAVW.

KaBapiote to Soxeio AadLou kat tov mepBAANOVTaA XwPOo HE Eva UypO Tavi.

lupiote To Kartdkt Tou Soxeiou AadLol aplotepoatpodal EXPL va adatpedel.

AdaLpETTE TO KOUTTAKL TOU.

Tpodobdotrote AadL ahucidag péxpL to embupntd eninedoyla va arnoduyete

v unepxeiAion.

¢ TomoBetriote TO KamdKL Tou Soxeiou kat odifte to.

e ‘Otav n pnxavi Aewtoupyetl yla mpwtn ¢opd, HETA TV IPoodrkn Atavtikol
elaiov, Ba mpénel va Asttoupyrioet xwpig doptio yiar 10 Ssutepohenta. Movo
otav n aluciSa tou kovtapompiovou amoPdMet Autovkd AASL, iropet va
AELTOUPYNOEL KAVOVLKA KOL 1 KOTTH VAL E{VOLL OTOTEAECHOTIKI.

‘Evapén xpriong

1. Juvbéate tnv pnatapia kot BeBatwdeite Tt elval cwotd tomoBeTnpévn.

2. Matrote to Kouuri evepyomnoinong. H 086vn Ba pwriotel.

3. Miéote 10 KAEISWHA TNG TTioW OKAVSAANG KL, 0T CUVEXELQ, TILEDTE Suvatd
™v niow oKavSAaAn.

4. To epyaleio €xeL evepyomotnOet.

5. EQv adroete tn okavSAAn katd tn Asttoupyia, To epyadeio Ba otapatiost
va Aettoupyet.

6. EQv 10 epyaldeio Sev xpnolpomoleital yia peydAo xpovikd Siaotnua Ba
amnevepyononBel autopata. Na va To XPNOLUOTOLROETE VA TPEMEL Va
enavalaBete ta Brpata 1-4.

7. Antevepyoroinon: MMatAote Tto Kouumi Slakomng Aetoupyiag yua va
QTEVEPYOTIOLOETE TO epyalelo. H 086vn Ba anevepyomotnBet.

8. Apou 1o epyaleio KAeWSWOEL TOV pOTOPQ, €KTEAEOTE Ta Brpata 2-4 Kot
gexwvnote £ava tn Asttoupyia.

®doption pratapiog

Brpata ¢optiong:

e H unatapio tou véou mpoiovtog Sev eival TARpwG GopTLopEVN.

¢ TomoBetriote TNV pnatapia os pla eninedn enupdvela, cuvdéote to Buoua
€£080L ToU doPTLOTA 0TO BUCHA TNG HITATAPLag KO, OTN CUVEXELD, OUVEEDTE
Tov dpoptiotr o pia pila.

e Otav avael n evéewktikn Auxvia, n doption €xet EeKvAoEL.
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e Otav n evelktikn Avxvia tou doptioth eivat kOkKn, o doptiotig doptilel. Otav eival mpdovn, n
boption €xeL oOAokANPwWOEL Ka n pwratapia ival €ToLn ya xpnon.

A KaBe evdelktikni Auxvia avtinpoownelel thv kKatdotaocn ¢optiong puag BUupag USB.

Xpnotpomnotote tov ¢optioth mou nepthapBaveral yia tn $HOpTIon, OTOV OMnoio UTtAPXEL
pa evdelktikny Auxvia mou avtiotolxel oe kaBe PBUopa poptiong (gite ylo pepovwHEVN
doption eite ya noAAartAr} doption. Avatpéte otnv evdeilktikr Auxvia otov doptioth yia
va nipoodlopicete eav n poption Exel oAokAnpwOei. O dpoptiotrg xpnotpomnotei pa péodo
SLadoxLknG popTiong avti ya tautoxpovn dpoption.

Inueiwon:

¢ ‘Otav n uratapio Sev eivat cuvdedepévn pe Tov dpoptioth, ToTe n Auxvia LED tou doptiotr Ba eivat pdotvn.

e Edv 0 poptLoTAG eivat ouvEESEUEVOG LE TNV HrtaTapia Kot n pratapia sivat mAnpwe Goptiopévn, TOTe

n 006vn LED tou doptioth Ba eival mpdovn.
e Movo étav n pnatapia Sev eival mMApwg doptiopévn, n Auxvia LED tou doptioth Ba eivat kOKKn.

Mo va popticete Vo pnatapieg pe évav
doptioth (0nwg dpaivetat otnv eKOVA):

1. Aev doprtilet
2. Qoprtilet
3. M\Rpwg dpoptiopévn

Ma vo $opticeTe TPELG pnaTtapies ye, Evav
doptioth (onwg dpaivetal otnv elkOVA):

1. Aev doprilel

2. ®oprtilet
3. M\npw¢ poptiopévn

KOKKWVO Ttp

Inueiwon: Ze mepinmtwon mou eival cuvSedepéveg 800 1 TRELG pratapieg, n poption Ba EekvioeL pe T
oelpd oo 1o 1 €wg To 3, Katd T SLdpKela TG omoiag n.evOELKTIKN Auxvio Ba elvat kOKkkvn kat Ba yivel
TPAcLvn 6Tav n pratapio eival mAnpwg doptiopévn. Edvn Tpéxouoa pnatopia eivat mARpws bopTiopévn,
0 doptiothg Ba petaBei otnv emdpevn pnatapio mou npeEmnel va GopTLoTel pe Ty npoavadepBeioa oelpd.

Npoduldagerg

e Eivat duololoyiko o doptiotng kat n pratapia va Beppaivovtal ehadpwg katd tn Stdpkela tng Goptiong.

e Edv n pratapio dgv xpnolomnoLeital yia Heyaho Xpoviko Staotnua, mpEneL va enavadoptiletal kabe
TPELG MAVEG yLa va tapatabei n Stdpkela {wng TnG.

e Mua KalvoUpyLa Kiatopia f pia patopia mou Sev €xeL xpnotpomnotnOel yio LeydAo xpoviko Stdotnua
Sev Ba PTACEL OTN UEYLOTN XWPNTIKOTNTA TNG TPV artd TePInou TEVTE hopEG GOPTLONG Kal artodoOpTLonG.

o Mnv enavadoptilete HETA artd cUVTOUN ALToupyia, KABWE AUTO UIMOPEL va LELWOEL TN SLdpKela (WG

KoL tnv anodoaon ™mg unurapiaq

Mnv xpl’]OLuOT[OI.EI.‘l.’S KO.'IISOTp(luIJ.EVr] WraTapiol KA Ny omocuUVOPOAOYELTE TOV GOPTLOTH KOL TV pratapia.

H pratapia Ba ekpayei edv extebel og dwrLd. Mnv Bepuaivete my unatapia.

Mnv ¢doprtilete tnv pnatapio og e€WTEPLKOUG XWPOUG KAt OE LYPO TEPLBAAAOV.

Ka®wg n 1oV TNG Hmatopilag LELWVETAL, N LKAVOTNTA KOTIHG Bal HELWVETAL.

BeBawwBeite 0Tl £xeTe AMOCUVEETEL TO £pYAELO TIPLV ATO TN POPTLON. MNV TO XPNOOTIOLELTE KaTd T hopTLoN.

Mnv amoBnkeVEeTe TN Unatapia o vypo ePLBAAAOV.

Juvtripnon Kat tpoduAdseLg yia tTnv pratapio

e Mnv doprtilete oe neptBallov pe Beppokpacia katw arno 0 °C kat mavw arno 45 °C, kabwg autd pnopet
VOl T(POKAAETEL INULA 0TNV prtatapio Kot oTov GopTLoTr.

e K\eiote tov SLakomtn mpwv cuvdécete tnv pmatopia. Edv o Slakomtng eival avolytog, UTAPXEL

muBavotnta va pokAnBei tuxaio cUvSeon tng punatapiog pe to epyaleio.

Qoprtilete v pnatapio Lovo pe tov Goptiotr) mou éxel kaboplotel amnd tov kataokevaoth. H xprion

GAAWV $oPTLOTWV Uopei va ipokaAéoel upkayLd kat GAAoUG KivEUvoug.

e Otav n unatapia ev xpnolUomnoLeital, KPATHOTE TNV HOKPLA At UIKPA LETAAAKA QVTIKEIEVA, OTIWG
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OUVSETHPEG, KéEppaTa, KAEWSLE, KapdLld kot Bideg, mou pmopel va mpokaAécouv BpaxukUKAwUA, TO

oToio eVEEXETAL VA TIPOKOAETEL EYKAULATA I} TTUPKAYLA.

Mnv armoouvapHOAOYEITE Kal NV EMOVACUVOPHOAOYE(TE TNV pnatapia.

Mnv xpnotpomnoleite pratapieg pe BpayxukUKAWMA.

MnV XPNOLUOTIOLELTE TNV HIaTapia KOVTd o€ nyEg BepuotnTac.

Mnv pixvete tv pnatapio otn wtid 1 oto vepo.

Mnv ¢doprtilete kovtd oe dwTLd | NALAKO Pwg.

Mnv elodyete kapdLd TNV pratapio KL NV TNV XTUTATE f TNV TETATE.

MnV XPNOLLOTIOLEITE UMATOPLEG TIOU €(VOL KATECTPAUUEVEG N} TTAPALOPDWUEVEC.

Mnv ouykoAAdrte aneuBeiag mdvw otnv pratapia.

Aev eutpénetal n avtiotpodn doption, N cuvdeon Ue avtiBetoug MOAOUG Kat n UTEPPBOALKN ekdOpTLON

™mg pnatapiog.

Mnv cuvSéete tnv pnatapia oe mpileg peUUATOC 1) 0TNV TIPIJA AVATTTHPA TOU AUTOKLVITOU.

Mnv TNV XpNnOLUOTIOLE(TE OE CUOKEUEG YL TLG OTtoleg Sev €xeL oxedlaoTel.

AnayopeUeTal n duecn enadn pe pratapieg Abiou.

Mnv toroBeteite Ty wratapio o Soyeia pe uPnAr Beppokpacia kat UPNAR Ttieon, OTwE GoUPVOUS UKPOKUUGTWV.

MnV XPNOLUOTIOLEITE UMATOPLEG TTOU €XOUV SLaPpPON.

Kpatriote thv unatopia pakpld and motsid.

Mnv xpnoluomoleite | tomoBeteite v pmatoapia Kdtw ano tov AA (f oe dueco nAakd ¢wg),

SladopeTikd pnopet va urtepBeppavOel Kal va mapel dwTLd, pe amotéAeopa tn SUCAELTOUPYLA KaL TN

pelwon TG SLapkeLag Lwng tng.

MnV XPNOLULOTIOLELTE TV UMATOPLA OE XWPOUG UE OTATIKO NAEKTPLOUS (>64 V).

o Jemepintwon StaBpwong, SUCAPESTNG OOUNAG A AVWHAALLG KATE TNV TIPWTN XPAROoN TNG Uatapiog, tnv
TNV XPNOLLOTIOLEITE, ETULOTPEYTE TNV OTO KATACTNHA TIWANCNG.

o EQv 0 nAekTpoAUTnG TG Knatapiag épBetoe emadn pe To S€ppa oag f AepwoeL Ta pouxa oag, EEMAUVeETE
pe adpOovo kabapod vepod.

e EQv n povada Sev xpnoLUOTOLETAL VIO LEYGAO XPOVIKO SLACTNUA, N Utatapia pénel va GpopTLoTEL TpLY
ano tnv arnobrikeuon.

A ATIOGUVSECTE TNV Matapic ano thHovasda ipLv amno Tig mapaKATW EPYACLEG.

‘EAeyxog ypavailol

ATEVEPYOTTOLOTE TO KAUCOTIPIOVO KO AITOCUVSEDTE TNV.ITAPOXT) PEVUMATOG.
AdaLPEDTE TO IPOCTATEUTIKO KAAUMMA TOU YpovalloU.

Adatpgate Tn Adpa kat tnv ahuoisa.

Metpriote to BaBog g auAdkwong Tou ypavalou (BA. Ewkéva 15):
Edv 1o BAaBog tng auAdkwong eival peyalltepo amd 0,5 mm, pnv
XPNOLUOTIOLAOETE E0VA TO EPYOANELD, ETIKOLVWVIOTE LLE TOV AVTUTPOOWTTO
NG ETALPELOG KAL AVTIKATOOTAOTE TO YPAVALL TO CUVTOUOTEPO SUVATO.

Aok AQpag

ATTEVEPYOTOLOTE TO AAUCOTIPIOVO KOl QTTOCUVSECTE TNV TTOPOXT) PEVATOC,

EAéy€te tnv aAuoida kat tn Adpa.

Metpriote t0 BdBo¢ NG AUAGKWONG TNG AGUAG KAl OVOTPEETE OTO

TPOTUTIO TNG eTaLpeiag yla to BABOG TG AUAGKWONG.

Edv mAnpouvtal oL akoAoUBEG TPOUTOBETELS, QVTIKOTOOTAOTE T AQUA EYKOUPWG;:

- H Adpa eivat kateotpappévn.

- To petpnpévo BABog sival KPOTEPO OO TO EAGXLOTO ETUTPETOUEVO BABOC.

-H auldkwon Tou Kovtapormpiovou eival TopapopdwHEVn Kol
KOTEOTPOUMEVD.

EQv €xete OMOLECONTIOTE QUTOPIEC, ETUKOWWVAOTE EYKAIPWG UE TOV

Slavopéa tng etatpeiag.

‘EAeyxog Ainavong aAvcidag

e Kpatrjote tn AQpa mavw armo JLa avolxtoxpwin emidavela.

e Evepyorolrote to ahuoornpiovo.

To Aadt tng aAuoidag Ba mpémel va ektofeuTel amod tnv ahucida kat va
elvat opatd otnv avoxtoxpwin entdavela.

H Almavon tg aAucibag Aettoupyel cwotd.

Edv Sev eival paivetal A\adt aluoidag otnv emipavela:
e lepiote pe AadL ahvaoidag.

e EAéyéte Eava tn Almavon tng ahuoidag.
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o EdvTtoAdSLahucibag egakolouBei va punv eivat opatd otnv avoytdxpwin erdavela, n Airavon thg oAucidog
elvaL eEAaTTwATIKY. MV XpNOLUOTIOLOETE TO EPYAAELD. EMIKOWWVAOTE LE TOV TOTIKO QAVTUTPOCWITO GEPPLS.

Ekkivnon

BeBatwBeite ot Sev undpyouv maldid, GAAoL mapeuplokdpevoL ) {wa og arootacn 15 pétpwy amno tnv
TEPLOXN EpYQOLAC.

Evepyomoliote tnv pratapia.

MoTAOTE TO KOUWTTL EKKIVNONG YLOL VL EVEPYOTIOLOETE TO EPYOAELD.

MNatrjote T0 kKoupni acdpdaAiong.

Matrote TN okavSdAn ekkivnong.

Matote To Koupni cuv/peiov tou ypavallol yia va puBpicete TV TaxUTNTA KOTIAG.

Eqv adroete 1o kouumi ekkivnong, to pnxavnua Ba otapatioel kat Ba Aswtoupyroetl avd edv
enavahdBete ta Briparta 3-5. Metd and peydlo xpovo avapovig, n uratapio kot oAOKANpo to epyaleio
Ba mpémel va evepyomotnBoulv avd.

Mpw and tn Aewtoupyia
Mpoduldtelg yia Aettoupyla o€ peydla uPopeTpa

Xpnotpomnotote avuPwTiko eEOTALOUO.

Mnv xpnotpornoleite okdAa tormoBetnpévn oe SEvtpo.

Mnv xpnotpomnoleite aotadr otnpiyuata.

Mnv XelpileoTe TO KOVTOPOTIPLOVO LIE TO VAl XEPL.

MeTd tnv oAokApwon g epyaciag:

Metd tnv oAokAfipwon tng epyociac, kabapiote eykaipwg Tn okdvn Kol Ta UTOAEippaTa anod To
epyaheio.

* MnV XpNOLUOTIOLE(TE AUTAVTIKA KOBAPLOTIKG.

O6nyleg yLa 6WOTO KPATN O TOU KOVTAPOTMPLOVoU

e Kpatrote 1o gpyaleio kat pe ta SUo xépia. Kpatriote otabepd tn Aapr eAéyxou pe to Sel xépL KoL Tov
HOXAO Kivhong HE TO apLoTEPO.

o To epyoleio TPEMEL va OXNUATI(EL L0 CUYKEKQULEVN, YwVio pE TO €8adog (uéytoto 60°).

® ALOTNPNOTE TOV XWPO £PYOCLAG KABAPO KOL TOKTOTIOLNUEVO,

Mpoetolpacia mptv and t Asttoupyia

o DOPATE TPOOTATEUTIKA POUXA KAl TNPELTE TOUG KOVOVIOMOUG 00D AAELDG.
e PuBuioTE TOV HOXAO ETIEKTOONG KOL PUBLLOTE TO UAKOG OTIWE QUTOULTEITOAL.
o TomoBETHOTE TOUG LLAVTEG WHOU.

AwadoxLKr) KoTth

e Adnote ta kKAadld va mécouv eAelBepa kal kOYTe mpwta ta xapnAdtepa. Otav kAadevete kKAadLd
HeyAaAng Slapétpou, BePalwbeite OtL €xete eAéyel Tnv katevBuvon otnv onoia Ba mécouv.

Mpoooxr! Mnv otékeote akpBwG KATw and to Sévtpo mou kAadelete, SnAadn mpog thv
KatevBuvon ntwong Twv KAadLwv.

Inpeiwon: Ta kKAadSLd mou médtouv pmopel va avamndnoouv 0tav mecouv oTo £6adog KL Va TTPOKAAEGOUV
TPAUHUATIOMO.

TEXVIKEG XELPLOUOU

¢ Kpatrjote otabepd tn Aafn pe to Se€l xépL KaL Tov LOoYAD Kivnong HLE TO apLoTEPO.
Kpatrjote ta xépla oag eAadpws Auylopéva kal o Avetn Béon.

¢ To aAucorpiovo mpémnel va givat KekALLEVO Katd 60° To TOAU Kal n ywvia Sgv
nipéneL va urtepPaivel tg 60° (BA. ewdva).

o Anoduyete T enadn pe to déppa Katd to KAadepa. Kopte ta teviwpéva Kot
XaAapd pépn Twv KAasSLwv Eexwplotad (BA. ewkova).

e EQv n &duetpog tou kKAadLoU eivat peyoAutepn amd 10 cm (BA. ewova), kOYte
TPWTA £VAl UKPO GVOLYUa KATW artd T B€on «1» Kal PETA KOWTE MAvVW oo
autd. Kavte tnv komr oto onueio «2», ou améxel 20 cm amnd to onueio «1»,
akohouBwvtag ta mapamndvw Bripata. H mpoéktaon yia PnAd KAasLd propet va
XPNOLOTIONOEL yLal KOTIEG OE HEYAAN AmOOTAOT, OTIWG TUAHATA KAASLWY SEVTpWY
Sim\a og TotapL /) Aipvn ou $tdvouv péoa oTo TotduL i T Aipvn. H pUBuion
TOU MAKOUG KOVTOPOTIPiovou Umopel va oag BonBriost va oAokANpWOoEeTe VKON
10 KAGSepa. H ywvia kAiong yia YnAd kKAadid eaptdtal amd TG POy HOTIKES
OUVONKEC.
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¢ ‘Otav xpnotpornoLeite to epyaleio o avUPWTIKO UNXAVNHQ, TO AVUPWTIKO UNXAvNUa [ 4
TPEMEL va BpiokeTal HakpLd armo ta KAadid mou kAadgvovtal Kol Ta ohueia érmou /‘/ R
nédrouv ta Khada peneLva kabapifovral. Ma kKAasLd mou mEdTouv KoL Sev Urmopolv |
va qn9¢eux600v otr’[é Tov XEL(’JLOTr'] ev’d) Bpioketat F_m’)’ww oto otvuq;qu’é UNXAavnuo, m
n ywvia Tou epyaeiou §aptdral aro TG POYHOTIKEG CUVONKES EpYasiog. 2 1

2YNTHPHZH

KaBaplopog alucomnpiovou

* ATIEVEPYOTIOLAOTE TO AAUCOTPLOVO KAl OIOCUVSEDTE TO QO TNV MaAPoxH PEVUATOC,.

® SKOUTILOTE TO CWHO TOU CAUGOTIPIOVOU HE €Va UYPO TTAVL.

AdaLPECTE TO TTPOOTATEVUTIKO KAAULUA TOU TPOXOU TG aAucidag.

KaBapiote tnv meploxn yupw amd tnv nepidépela Tou Tpoxol Tng aAucidag Kot To cwia Le €va uypo Tavi.
¢ Xpnowomolote pia paiakr Bouptoa yla Tov KaBapLopod tou GopTLoTH TNG natapiag.

o TomoBeToTE TO KAAUUUA TOU TPOXOU TN ahuaidag.

KaBaplopog Adpag kat aAvcomnpiovou

® ATIEVEPYOTIOLOTE TO AAUCOTPLOVO Kol AMOCUVEEDTE TO amd TNV Mapoxr PEUHATOG. pan Q,:
o Adatpéote Tn Adpa kat tv aAvoida. EJ]OE%— ‘
e KaBapiote v €060 Aadlov, tnv eicodo Aadtou kat Ty miow aUAdkwaon TG Adpog ' ~_9
pe pio pohakn Bouptoa.
e KaBapiote tnv aluocida pe pia paiakr Bovptoa. o ©
o TomoBetiote tn Adpa Kat thv aAucidax S ‘.
/QS‘,:
Juvtripnon tou Tpoxol aAucidag )

o OLXprOTEG SEV EMUITPEMETAL VA ATTOCUVOPLOAGYOUY TOV TpOXO aAUGLSaG amd PovoL Toug.
e EQv o tpoxdg ahuoidag eival KATECTPAUMEVOGHT) EAATTWHATIKOG, HNV XPNOLUOTOLETE TOV EEOMALOMO Kat
ETILKOWWVIOTE E TOV SLAVOUEQ YLOL VOL TOV OVTLKOTAOTHOETE EYKALPWG,.

Juvtipnon TNg AApog

e Edv untdpyouv ypEQla oTnV AKpn TG AUAAKWONG TNG AdUaAg TpoxioTe T eykaipwc.
o Edv éxeTe OMOLASATIOTE AMOPLa, EMUKOWWVAOTE EYKAIPWE [LE TOV: SLOWOUED.

Akoviopa aluacidag

® XPNOLUOTIOLNOTE pia ELSIKT 0TPOYYUAR Alpa ylal va akoviceTe TV aAucida. AltodUyeTe tn Xprion Hiog TUTIKAG
OTPOYYUANG ALHaG.

o BeBawwbdeite 6TL n Aipa akovilel ta S6vtia pdvo dtav tnv KVELTE TPOG ta eUnpdg kaL 0t Sev ayyilel ta Sovtia
OTAV TNV KWEITE TIPOG Ta THiow. AUUAPETE TIPWTA TO TILO KOVTO SOVTL, KAL XPNOLULOTIOOTE TO MAKOG TOu SovTioU
wg avadopd yia ta dAa Sovtia tng aluoidag:

- H otpoyyulr Aipa mipémet va tatplddet pe to BaBog tng alucidag.

- H otpoyyuAni Aipa Aettoupyet otig KEPaAEG KOTIRG Qo LECAL TIPOG TAL EEW.

- Aipapete o€ pio katelBuvon cUpdpwva pe T ywvia Tng kedbaAng KOTAG.

- Alatnprote T ywvia tng kKedpaAng Komng.

- Aldipete Ta pkpd Sovtia twv kedoAwv kormig cUpdwva pe to Babog tng auldkwong tng Adpag. (BAEme ewkdvay)
- 3€ MepUmTWon amopiog, EMUKOWWVAOTE EYKAIPWG LE TOV SLavopéa.

AMOPPIWH 2TO NEPIBAANON

Mpokepévou va armodpeuxBolv {nuiég kata tn petadopd, o epyadeio mpénel va mapadidetal oe
oteped ouokevaoia. H cuokevaoio kKaBwg kat n povada Kot ta eEpTHATO EIVOL KATOOKEVACUEVA OITO
QVOKUKAWGLMA UALKA Kot urtopouv va arnopptdBolv avahoywe. Ta mAaoTikd egaptrpata tou epyaieiou
dépouv onuavon avaloya e TO UAMKO TOUG, YEYOVOG Tou Kablotd Suvath thv armopdkpuvon Gultkwv
Ttpog o mepLBAANov kaL Stadopomotnévwv Adyw Twv SLoBECLUWY EYKATAOTACE WV GUANOYNG.
Modvo yia xwpeg tng Eupwnaiknig Evwong
Mnv metdrte ta NAeKTPIKA epyaleio padl pe Ta olkloKka anoppippata!
SOpudwva pe tnv Eupwraiky O8nyia 2002/96/EK yia ta artdBAnTa NAEKTPLKOU Kot
NAEKTPOVIKOU €EOTALOMOU Kot TV edappoyr g cupdwva pe TNy eBvikh vopobeoia, ta
NAEKTPLIKA €pYOAEla TTOU €XOUV GTACEL 0TO TENOG TNG {WIG TOUG TIPEMEL va. GUAAEyOVTOL
[ ] XWPLOTA KAL VO ETULOTPEDOVTAL OE PLaL TIEPLBAAAOVTIKE CUMBATH EYKATAOTACH AVOKUKAWGNG.
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MHCTPYKLUU 3A BE3SOMNACHOCT

MpepynpexkaeHune: lpouyeTeTe BHMMATENHO PLKOBOACTBOTO npeau ynoTtpeba.
HecnasBaHeTo Ha NpeAynpeXKAeHUATa U MHCTPYKLUUTE MOXKe Aa A0Bee A0 noBpeaa
Ha YCTPOMCTBOTO, pU3MUYECKM HApaHABAHMUA U/UNKn maTeprantm weTtu. CbxpaHasaiite
PBbKOBOACTBOTO Ha 6€30MacHO MACTO 3a 6bAaeLn cnpaBKu.

be3onacHocT B paGOTHaTa 30Ha

¢ [oambprKaiite paboTHaTa 30Ha YncTa U Jobpe ocBeTeHa. TbMHUTE AW 3aTPyNaHW 30HWM MOraT 4a AoBeaat
[10 310MONYKM.

® He paboTeTe C eNeKTPOMHCTPYMEHTM BbB B3pMBOONAcHa aTMmochepa, Hanpumep Npu Hamyme Ha 3anaavmm
TEYHOCTV MW U3MAPEHMA, ra30Be MAMN Npax. ENEeKTPUYECKUTE UHCTPYMEHTM MOTaT Aa NPeAn3BUKaT UCKPH,
KOWTO [1a Bb3M/IaMEHSAT ra30BeTe UM U3MNapeHusTa.

o [lpbxKTe geuarta v CTpaHUYHUTE MLA Ha 6e30MacHo Pas3CToAHWE, LOKATO PaboTUTE C eNEKTPOMHCTPYMEHTA.

EnekTpuuecka 6e3onacHoct

* VBepeTe Ce, Ye LUENCENUTE Ha EEeKTPUYECKMTE MHCTPYMEHTM CbOTBETCTBAT HA KOHTaKTa. HuKora
He moguduumMpaiiTe Wencena No KakbBTO U Aa € HauuH. He vM3non3BaiTe aganTepHu LEncenmn cbe
3a3eMeHU EeNIeKTPOMHCTPYMEHTU. M3M0/i3BaHETO Ha HeMoaUbMUMPaHWU LWEemncenu M CbOTBETCTBALLM
KOHTaKTW LLle HaManm pUCKa OT TOKOB yAap.

o 136arBaiiTe KOHTAKT Ha TAI0TO CbC 3a3EMEHM MK 3a3eMeHM MaTepUav AN NPEAMETH, KaTo Hanpumep
pazavatopu, TpbbM, NeYkn u xnaguanuum. ColuecTByBa OrPOMEH PUCK OT TOKOB yAap, ako TAIOTO BU e
3a3eMeHO MK 3a3eMeHO.

* He n3naraitte eNIEKTPOUHCTPYMEHTUTE HA AbKA UM HA APYTU BNAXKHW YCNOBUA. HaBAM3aHeTo Ha BOAA B
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA MOKE 3 YBEAUYU-PUCKA OT TOKOB yaap.

e AKo He MoXe Aa ce usberHe paboTa C eIEKTPOVHCTPYMEHT Ha BAIAXKHO MACTO, M3M0/I3BaiTe 3axpaHBaHe,
3aLUMTEHO C YCTPOWMCTBO 3a 3aluuMTa OT ocTaTbyeH ToK (RCD). M3non3saHeTo Ha RCD HamansBsa pucKa oT
TOKOB yAap.

JlnuHa 6e3onacHocT

e bBbaete Hauwpek, HabnogaBaiTe KaKBO NpaswTe MM3MO/A3BalTe, 34paB pasym, KoraTo paboTtute C
eNEeKTPOMHCTPYMEHTa. He 13non3BaiiTe eneKTPOMHCTPYMEHTA, @Ko Ce YyBCTBaTe YMOPEHU UM CTe NoA,
Bb3AEMCTBMETO HA a/IKOXOA, HAPKOTULM UK NekapcTBa. MOMEHT Ha HeBHVMMaHMWe o Bpeme Ha pabota ¢
e/1eKTPOMHCTPYMEHTA MOXKe Aa f0BeAe [0 CePUO3HU NNYHN HapaHABaHMUA.

M3nonssaliTe AMYHM NpeanasHu cpeacTsa. BuHarnm HoceTe npeanasHu cpeacTsa 3a ounte. 3aWMTHOTO
obopyaBaHe, KaTo HaNpUMep Macka NPOTMB Npax, 3allMTa Ha CAYXa, HeXb3raly ce npeanasHu obyBKu
WAW 33aLMTHU KaCKW, M3MON3BAHM NPW MOAXOAALM YCAOBWA, Le HAMANAT PUCKA OT MoJsiyyaBaHe Ha
JIMYHN HAapaHABAHMA.

MpepoTtepaTteTe HenpegHaMEPEHOTO CTapTMpaHe. YBepeTe ce, Ye NPeBK/IYBATENAT Ha 3aXPaHBAHETo e
B M3K/IIOYEHO MOJIOXKEHWE, NPean Aa CBbpKeTe akymynaTopHata 6atepus, Aa BAUTHETE UK NpeHeceTe
eeKTPOMHCTPYMEHTa. lpeHacAHeTO Ha EeNeKTPOUHCTPYMEHTW C NPbCT BbPXy NpPeBKAtOYBaTeNd Ha
3aXPaHBAHETO WM CBbP3BAHETO Ha E/IeKTPOMHCTPYMEHTM, YMATO MPEBKIIOYBATEN € BbB BKIHOYEHO
NoJIo¥KeHME, KbM U3TOYHWUK Ha 3axpaHBaHe MOXKe [ A0Bese A0 3/10M0YKN.

Mpean fa BKAKOUWUTE ENEeKTPOUHCTPYMEHTA, M3BaZeTe BCUUKM Peryavpaliy K/A4yoBe WAWM raeyHu
KntoyoBe. Koy 3a perynvpaHe WM raedeH K4, OCTaBeH MPUKPEeneH Kbm BbpTALLA Ce 4acT Ha
e1eKTPOMHCTPYMEHTA, MOKE [a A0Beje A0 TeNIeCHU HapaHABaHUA.

He ce Haguravite Hag rnasaTa. Moaabpikaiite paBHOBECUeE M NpaBUJIHa CTOMKa Npes LAnoTo Bpeme. Toa
nomara Ha onepartopa fa Uma no-406bP KOHTPON BbPXY €/1eKTPOMHCTPYMEHTa B HEOYAKBaHW CUTYyaLMK.
O6neyerte ce npaBuHO. He HoceTe cBOGOAHM Apexu uamn BuyTa. JpbiKTe KocaTa, SPexuTe U pbKaBuLmuTe
CU Janey oT ApuKelmTe ce yactu. CBoboaHWTE Apexu, buKyTaTa u/Mam gbarata Koca morat ga 6baat
3axBaHaTV OT ABMXKELLUTE Ce YacTu.

AKo ca npefBUAEHN YCTPOICTBA 3a CBbP3BaHE Ha MHCTPYMEHTA CbC CUCTEMA 3a MpPaxoy/aBaHe, yBepeTte
ce, Ye Te ca CBbP3aHM U ce W3MNo/a3BaT MpaBWAHO. M3M0N3BaHETO Ha MHCTPYMEHTa CbC CBbp3aHa
NpPaxoy/s0BUTE/IHA CUCTEMA MOXKE [1a HaMasIM ONACHOCTUTE, CBbP3aHM C npaxa.

U3nonssaHe u FPUXKU 3a e/1IEKTPOUHCTPYMEHTA

e He HacungaiTe eNEKTPOMHCTPYMEHTA. M3non3gaiite npaBUAHUA ENeKTPOMHCTPYMEHT 3a BCAKO
npunosxeHue. MNpPaBUNHUAT ENEKTPOMHCTPYMEHT BMHArM LWe cBbpwu pabotata no-gobpe v no-
6e30MacHo, KoraTo ce 13ros3Bsa no npegHasHayeHue.
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* He “3non3BsaiiTe e/eKTPOMHCTPYMEHTA, aKO MPEBK/IOYBATENAT HE TO BKAOYBA MM U3KOYBA. Bcekn
€/1eKTPOMHCTPYMEHT, KOMTO HE MOXKe Aa Ce yNpas/ifBa C NPEBK/OYBATENSA, € USK/IHUUTENHO OnaceH U
Tpa6Ba Aa ce pemMoHTUpa.

® M3BaxaaitTe akymynaTopHaTta 6aTepus OT eNeKTPOMHCTPYMEHTa, Mpeau Aa CMEHATe aKkcecoapw, Aa
M3BbPLUBATE KAKBUTO M i@ 6UNO HACTPOVKM UM Aa CbXPaHSABATE e/1eKTPOMHCTPYMEHTA. Te3n NpeBaHTUBHU
MepK# 3a 6e30MacHOCT LWe HaMaAT PUCKa OT C/IyHaliHO CTapTUPaHe Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTA.

e KoraTto eNnekTpOMHCTPYMEHTBT HE Ce M3MO/3Ba, CbXPaHABANTE TO Ha MACTO, HELOCTBbMNHO 3a Aeua, U
He No3BO/ABalTE HAa ANLLA, KOWTO HE Ca 3aMN03HATU C EIEKTPOMHCTPYMEHTA U/IU C TE3U UHCTPYKLUMU,
[a 13non3saTt M paboTAT C Hero. ENeKTPOMHCTPYMEHTUTE Ca M3K/IIOYMTESIHO OMacHW B pbueTe Ha
HeobyuyeHu noTpebutenu.

o [oaabpiKaiTe enekTPOUHCTPYMeHTa. MpoBepsaBaiTe 3a HECbOCHOCT WM 06BbP3BaHe Ha ABMXKeluTe
Ce 4acTW, cyynBaHe Ha 4acTu, TEYOBE M BCAKAKBU APYyrv npobiemun, KOUTO mMoraT ga MoBAUAAT Ha
paboTaTta Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTA. AKO € NOBPEAEH, NOpbYANTEe €1EKTPOUHCTPYMEHTA.

® pemoHTMpaH npeau ynotpeba. MHOro 3/10MoayKn M HapaHABaHUA Ca MPUYMHEHM OT JIOLIO NOALbPMKAHM
€/1eKTPOUHCTPYMEHTHU.

o oaabpiKaiTe pexelmuTe YacTh Ha €NEeKTPOMHCTPYMEHTA OCTPM M YMCTU. [paBUIHO NoaabpsKaHuTe
peXKelwm MHCTPYMEHTU C OCTPU pexkely pbboBe € Mo-ManKko BEpOATHO fa Ce 3aKNewWaT v ca no-
NPEeLU3HN 1 NO-SIECHU 3a yNpaBaeHue.

e BuHarM u3nonssaite eNeKTPOMHCTPYMEHTA, aKCecoapute WM HaKpanHUUWMTE M T.H. B CbOTBETCTBME C
MHCTPYKLMMTE Ha TOBa PbKOBOACTBO 3a yNoTpeba, KaTo B3emare Npeasua ycaosumsTa Ha paboTa u paborata,
KOATO TpAbBa A3 ce M3BbpLM. M3M0N3BaHETO Ha €NEKTPOMHCTPYMEHTA 33 MPUIOXKEHWSA, PasIMYHKU OT
npesaBUAEHUTE, MOXKE [a OBEAE A0 TeNIeCHU NOBPEAM UM Aa NPUYUHM NOBPEAA Ha €N1EKTPOUHCTPYMEHTA.

o MoaabpiKanTe APBKKUTE M BCUYKM 3axBallally NOBbPXHOCTU HA €NEKTPOUHCTPYMEHTA CyXM, YMUCTU
1 6e3 macna v rpec. Xab3raBuTe APbHKKM M NMOBbPXHOCTM 33 XBalllaHe He No3BosnABaT 6e3onacHo
60paBeHe C MHCTPYMEHTa Npyu HeOYaKBaHU 06CTOATENCTBA.

TEXHUYECKU OAHHU
Mogen BBP4220 *[Ipoussodumenam cu 3ana3ea npasomo 0a nMPasu He3Ha4yuMeaHuU
npomeHU ' 8 _.0usaliHa U mexHu4yeckume crneyuukayuu Ha
HanpexeHue 20V npodykmume 6e3 fipedsapumenHo ysedoMaeHue, 0C8eH aKO me3u
npomeHU He 3acazam 3Ha4umenHo pabomama u 6e3onacHocmMma Ha
Be3yeTKoB MOTOP OA npodykmume,_Yacmumey, ORUCaHU/unCMpUpaHU Ha CMpaHuyume
Ha pbKOBOOCMBOMO, Koemo “dbpiume 8 pbueme cu, moxe 0a
[Ib/KWHa Ha WrHa 20 cm ce omHacAm: U 30, dpyau modenu om npodyKmoeama AUHUA Ha
npoussodumens ¢ Med0bHU XapaKmepucmuKku U Moxe 0d He ca
1/4x1,1mm 8KAK0YEHU 6 MOKY=-Wo npudobumus om eac npodyKkm.
Bepwura / 38eHa /a7
* 3a 0a ce 2apaHmupa 6esonacHocmma u HadewdOHocmma Ha
npodykKma u eanudHocmma Ha 2apaHyuama, ecudku pabomu
CKopoCT Ha BepuraTta 10 m/s
10 PemMoHm, MpPoBepKa UAU 3AMAHG, BKAYUMENHO MOOOPbLHKA
u cneyuanHu Hacmpoliku, mpa6ea da ce u3gbpwWeam camo om
Pesepsoap 3a macno 150 mil MmexHUYU om omopu3supaHus cepeuseH omoen Ha Mpou3sooumens.
ObLwa AbmKUHA Ha 18-3m * BuHaeu usnonssaliime npodykma c¢ AdocmaseHomo 06opydsaHe.
peunnpoYHNa TpUoH ! Pabomama Ha npodykma c 060pyosaHe, Koemo He e 00CMaseHo, Moxe
0a dosede 00 Heu3MpPagHOCMU Usu OopuU 00 CEPUO3HU HAPAHABAHUA UAU
TeneckonuyeH HcTpymeHT | JA cmbpm. [Ipou3so0umesnsam u 8HOCUMENAM He HOCAM 0M2080pHOCM 3a
HOPAHABAHUA U Wjemu, 8b3HUKHAAU 8 Pe3y/Imam Ha U3rosn3eaHemo Ha
Terno 6e3 6atepua 2,1kg HECbOMBemMcmeaujo Ha UsuckeaHuama obopyodsaHe.

CNELUUDPUKALIUU 3A BESOMNACHOCT

O6nacT Ha NpunoKeHue: PA3aHe WAKM KacTpeHe Ha K/JOHW M psA3aHe Ha AbpBeTa C MasbK AMaMeTbp,
NOAXOAALLO 33 rPAAMHUN U OBOLLHU TPASUHM.

Mpeana3Hu mepku npeau pabora

* [3non3saHeTo Ha baTepun 1 3apaaHMN YCTPOMCTBA, KOUTO HEe ca MapKMpaHu U 040BpeHu OT Hac, MoKe Aa
npeamsBMKa NoXKap UAM eKCnIo3us, KOeTo Aa A0BeAe A0 CePUO3HU UM CMbPTOHOCHW HapaHABaHUA U
MaTepUanHu LLEeTK.

* M3noN3BaHETO Ha BEPUMKHUA TPUOH, baTepuaTa UM 3apALAHOTO YCTPOMCTBO U3BbH TEXHUTE KOHCTPYKTUBHMU
cneumdUKaLmMm MoKe a3 foBese A0 CEPUO3HM UK GaTaslHW HAapaHABAHWUA M MaTEPUANHM LLETK.
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Motpe6butenat He TpabBa ga M3NON3Ba UAM Aa MMa AOCTHN A0 BEPUKHMA TPUOH, BaTepuaTa

A WM 3apAAHOTO YCTPOIACTBO, Npeam Aa npoyete v pasbepe pbKOBOACTBOTO 3a €KCNAoaTaLus.
Hecna3ssaHeTo Ha TOBa M3MCKBaHe MOXKe Aa A0BeAe A0 CEPUO3HM HapaHABaHUA UK CMbPT H
a Tpetu anua.

YBeperte ce, ye NoTpebuTeNAT OTroBaps Ha CIEAHUTE U3UCKBAHUA:

¢ Korato paboTu C BEpUKHUA TPMOH MM 13M0/13Ba BaTepusTa U 3apALHOTO YCTPOICTBO, NOTPebUTensT Tpabea
a e B fo6po GU3NYECKO, YMCTBEHO M MCUXMYECKO CbCTOAHME M 3@ € MOAXOAALL 3a TO3M Bua pabota. B
NPOTUBEH C/lyYait NoTpebuTensT Tpabea Aa ro M3non3sa nog HaA30pa Ha HaCTOMHULM UK OTFOBOPHU AnLA.
MoTpebutenar TpabBa Aa e NbAHONETHO AULE.

Mpean nbpsata ynotpeba notpebutenaT Tpabsa A4a e Nosy4nn PbKOBOACTBOTO OT AUCTPMBYTOpPa MAK
npodecnoHanH1Te MHCTPYKLMM 3a paboTa.

Motpebutenar He TPA6Ba Aa M3M0/13Ba NPOAYKTA NOA, Bb3AENCTBUETO Ha aIKOXO/1, JIEKAPCTBA MU HAPKOTULM.
MoTpebuTennte, KOWUTO M3MOM3BAT BEPUNKHMA TPUOH 3a MbPBM MbT, TpsAbGBa MbPBO Aa M3BbPLIAT
HeobxoAMMUTE TecToBe 3a pA3aHe BbpXy paboTHa maca uau onopa.

MpeaynpexaeHne!
e Obneyete ce noaxoaALLo. He HoceTe cBobOAHM Apexn UK akcecoapu. [ipbiKTe ApexuTe, pbKaBuLmTe 1
KocaTa fjasied O T BCMYKM [BUMKELLM Ce YacTW, Tbid KaTo Te moraT Aa ce 3anseTar.
KoraTo BepMKHUAT TPMOH paboTtu, dparmeHTV MK Npax OT psA3aHe moraT Aa 6baaT U3XBbPAEHMU U Aa
NPUYMHAT TENECHN HapaHABAHMA.
- Hocete npeanasHu ounna no speme Ha paborta.
- MpenopbyBa ce U3No0a3BaHETO Ha NpeAnaseH WWT 3a IMLETO.
- Hocete abaru gpexu.
MagaHeTo Ha NpeAMeTH OT BUCOYMHA MOXKe a NPUYMHU HapaHABAHMA Ha rnasaTa.
Mo Bpeme Ha paboTa e ce reHepupaT Npax U CTbProTUHU, KOUTO MOTaT Aa MPUYMHAT oL LUPKyNaLma
Ha Bb34yXa WY anepruyHn peakiynu.
HenoaxoaAwwoTo 061eKkN10 MOXe Aa te 3aKNeLL B KIOHW UM BbB BOAELLATa LWMHA, KOETOo Aa NOBAUAE Ha
paboTaTta Ha BEPUNKHUA TPUOH. HenoAXoaALLOTO 06N1EKN0 MOXKe Aa NPUYMHU CEPUO3HU HapaHABaHUA
Ha noTpebutens.
- HoceTe nabTHO NpuaenHano, HeorpaHMYaBallo ABMKeHNETo 061eKno.
- CBanieTe BCUYKM LWanoBe U BUKyTa.
¢ [oTpebutenatT moxe Aa NOy4YM CEPUO3HO HapaHABaHe,.aKo B/le3e B KOHTAKT C BbPTALLATA Ce Bepura,
[L0KaTo M3MON3Ba BEPUKHMUA TPUOH.
- HoceTe 3aLWWTHM NAHTaNOHM C HUBO Ha 3aLLMTa, CbOTBETCTBALLIOHA, CKOPOCTTA Ha BEPUXKHUA TPUOH.
o [loTpebutenaT Moxe fa ce HapaHW Npu pA3aHe Ha AbpBecnHa. [lo-CneuranHo, NoTpebuTenaT moxe aa
[LOKOCHE oCTpuTe pbboBe Ha BepuraTa, KOrato NoYUCTBa MALUHATA UM BepUraTa.
- Hocerte 3aluTHM pbKaBmuym no Bpeme Ha paboTa.
HenoaxopawmTe obyBKM mMoraT Aa A0BeAaT A0 NoAxXAb3BaHe uinMagaHe. NMoTpebutenaT moxe aa ce
HapaHW, ako JOKOCHE BEPUKHUA TPUOH, C/ef, KaTo e najHan:
- HoceTe 3aLpTHM 06YBKM CbC CTEMEH Ha 3aLLMTa, CbOTBETCTBALLA HA CKOPOCTTa Ha PaboTa Ha BEPUMKHMA TPMOH.

N3ncKkBaHus 3a 6e30nacHOCT Ha OKOJIHATA cpepa

¢ He ce gonyckat Apyru Avua, OCBeH onepaTtopa, ia Ce HAMMUPAT Ha Pa3CTOAHME NO-Masiko oT 15 meTpa ot

BEPUKHMA TPUOH. Majalum unm NeTawm npeMeT MoraT Aa MPUUMHAT HapaHABaHWA Ha HaMKpaLLMTe

ce B 62M30CT MLa. 3a fa HAMaIUTE MaTePUA/THWTE LETH, APbXKTE aBTOMOBUANUTE U APYTY NPEeaMETH,

KOMTO MOraT JIecHO Aa ce NMoBpeAAT, Aaney oT paboTHaTa 30Ha.

- YBepeTe ce, e CTPaHWYHM LA, Aela U KMBOTHU CTOAT Aasned oT paboTHaTa 30Ha.

o [IpbKTe OCTPUETO Ha TPMOHA 3a CTbIOOBE Ha Pa3CTOAHWE Hal-Manko 15 meTpa OT enekTponpoBoAn

WY HaeNeKTPU3UPaHU 06eKTU.

- EnekTpuyeckata gbra, cb3fafeHa OT €/eKTPUYEeCTBOTO C BWMCOKO HampexeHue, obxsalia ronama
nnow,. [Ibrata, cb3gaZieHa OT BUCOKOTO HampesKeHue, Hamansasa Abrosata MexauHa, KOeTo BoAMU A0
TOKOB yZap U Cepro3HM HapaHABaHWA Ha YOBELLKOTO TA/IO.

- M3kntoyeTe 3axpaHBaHeTo, Korato paboTtute B 61130CT A0 Kabenu.

® AKO eN1eKTPOMHCTPYMEHTBT Ce M3M0/13Ba BbB B/IAXKHA Cpesia UK NPpU AbKA0BHO BPeMe, JPBIKTE ro CyxX
cnep ynotpeba.

e O6bpHeTe cneLnasHo BHUMaHWE Ha CNeAHUTE YCI0BUA:
- MoKpa, 3acHexeHa, 3aneaeHa 3ems, CKI0HOBE, HepaBHM TEPEHU U MaAKM CTBONOBE Ha AbpBeTa.

¢ BHMMaBaliTe 3a NPenATCTBUA OKOJIO Bac:

- Hanpumep: cTBONOBE Ha AbpBETa, KOPEHU Ha AbPBETa, KaHaBKMU W Ap. Te3n npenaTcTBUA morat Aa
NPUYMHAT NOAXTb3BAHE UK CMbBaAHE.
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U3nckBaHus 3a 6esonacHocT 3a UHCTPYMEHTa

BepuyHUAT TPMOH e 6e3onaceH, ako OTroBaps Ha CNefHUTE YCAOBUA:

BepuraTta He e nospegeHa.

BepUMKHUAT TPMOH € YMCT U CyX.

[lpbKaTa e B 06po CbCTOAHME.

CnycbKbT paboTu NpaBuaHo.

Cvctemara 3a ynpasneHue paboTu NpasBuIHO U He e moanduLMpaHa.

CvcTemara 3a nogaBaHe Ha mac/io pabotu 6esnpobaemHo.

[bnbourHaTa Ha 3b6HMA NPopPe3 Mexay BePUKHOTO KOIeNo 1 BepuraTa He Tpabea Aa Hagsuwasa 0,5 mm.
CrnobABaHeTO Ha HOXa M BEpUraTa e B CbOTBETCTBME C MHCTPYKLIMWTE B TOBA PHKOBOZCTBO 3a €KCrioaTaLua.
OcTpweTo 1 BepuraTa ca nNpaBuIHO CrI06eHN.

BepuraTta e npaBuaHO onMbHarta.

C BEPUKHMA TPUOH Ca CbBMECTUMM CaMO OPUTMHANIHU MPUHALANEKHOCTY.

AkcecoapuTe Tpabsa ga 6baaT NpaBuIHO craobeHu.

KanaukaTta 3a mac/io e 3aTBOpeHa.

M3non3gaiite camo BepuKeH TPUOH, KOITO € B OT/IMYHO CbCTOAHME.

MouncreTe 1 NoAcyLIETe BEPUKHWA TPUMOH Npeau ynoTtpeba.

He moanduumpaiite BepUKHUA TPUOH, HANMPUMepP: He MOHTUPaliTe OTHOBO BOAELLATA LWMHA MW BepUraTa.
AKo cucTemarta 3a ynpasneHve He GyHKLMOHMPA NPaBuIHO, CripeTe 4a U3MN0A3BaTe BEPUKHUA TPUOH.
M3nonsBaiiTe camo YacTu 1 aKcecoapu, KOUTO ca NPENOpPBbYAHMN U AOCTABEHM OT HallaTa KOMMaHWA.
MoHTWpaiiTe HanpaBaABaLLaTa WWHA U Bepurata B CbOTBETCTBME C PbKOBOACTBOTO.

BuKTe pbKOBOACTBOTO 33 MHCTA/IMPaHe Ha YacTuTe.

He BKapBaiTe HUKaKBM NPeAMETH BB BEPUKHWUA TPUOH.

Ako nNPOAYKTbT BeYe He OTroBapsa Ha U3UCKBAHUATA 3a 6e30nacuoc7, YyacTute He morat ga
¢yHKLI,VIOHMpaT NpPaBUIHO NI MEeXaHU3MDBT 3a 6e3onacHoOCT He pa60'm npaBuUHO, MOXe Aa
ce CTUrHe Ao CepuosHn nm CMbPTOHOCHU HapaHABaHUA.

WHCcTpyKuum 3a 6e30nacHOCT 3a OCTPUETO

AKO OCTPUETO OTrOBaPA Ha CefHUTE YCN0BKSA, TO'€ BE30MACcHO 33 U3MOo3BaHe:
o OyHKLMUTE Ha OCTPUETO He Ca MPOMEHEHM.
e OcTpueTo He e edOopPMUPaAHO UAU HEMbIIHO.
e [lbnbounHaTa Ha kn1eba Ha OCTPUETO He MOKa3Ba BUAWMMA MPOMSAHA.
o TpaeKTopusATa Ha OCTPUETO e rMafkKa, 6e3 HaTbpTBaHMA.
¢ Bkneba Ha OCTPUETO HAMA CBMBAHE UM HamnyKBaHe.
Bepurata. Bepurata moxKe ga ce OTKauM OT HanpaBnABalllaTa WIMHA, KOETO Aa AoBeae A0

f AKO Hanpae/iABalLaTa WKHA He e B 6€30NacHO CbCTOsIHMUE, TA HAMA A3 NacHe NPaBUIHO Ha
CepUO3HU UIM CMBPTOHOCHU HapaHABaHUA.

¢ KM3nonsBaiite camo HanpasnaBawu WKUHU, KOUTO He Ca NnoBpeaeHun.
® AKO ¥NebbT Ha HanpasaABalaTta WKHa e C p,'bﬂﬁOLIMHa, Nno-mMmaJika OT MMHMMa/IHaTa, A CMeHeTe.
e [MoumncrtBanTe OCTaTbuUTE OT HanpaB/adABalWaTa WKWHa cnel n3nosisBaHe Ha BEPUKHUA TOUOH.

MHCTpyKUMM 33 6e3onacHoCT 3a BepuraTa:

e Bepwurarta He Tpa6Ba Aa ce noBpexaa.

¢ PexeluTe pbbOBe Ha Bepurata TpAbBa Aa ca OCTpy.

e [lbnboumnHaTta Ha xneba Ha pexewmTe pbboBe Ha Bepurata TpabBa Aa CbOTBETCTBA Ha OMUCAHWETO
BbPXY ETUKETa 33 MOALPBIKKA.

e [Ib/KMHaTa Ha pexelmTte pbbose TpA6Ba Aa CbOTBETCTBA HA U3UCKBAHWATA 3a WAKbOBaHe.

AKO 4acTUTE M aKcecoapuTe He OTrOBapAT Ha cTaHAapTUTe 3a GesonacHocT, Te HAMAa Aa
GYHKLUMOHMPAT NPaBU/IHO M YCTPOICTBOTO 3a 6e30NacHOCT Wie cTaHe HeedEeKTUBHO, KOeTo
MOKe fja f0Befe A0 CePUO3HO HAapaHABaHE WU CMbPT.

¢ He n3nonsgaiite nosBpeseHa Bepura.

* PexelyuTe 11aBM Ha BepuraTta TpsabBa fa ce 3aTouyBaT B CbOTBETCTBME C KPUTEPUWUTE, MOCOYEHU B
PBHKOBOACTBOTO 3a eKcnaoaTaLuums.

e AKO MMaTe HAKaKBM BbMPOCK, CBbPKETE CE CBOEBPEMEHHO C BALLWA TbProBeLl.

CINOBABAHE HA BEPUXKEH TPUOH

M3KntoueTe 3axpaHBAHETO OT e/eKTpUYecKaTa Mperka, npeau Aa M3BbpluBaTe cneaHUTe
pa6otu.
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MoHTMpaHe Ha Bepurata U HanpasnaBallaTa WKHa

M3kntoueTe BepUKHUA TPUOH U U3BaZETE aKymynaTopHaTta batepus.

C nomoluTa Ha LypLIOBUA K/tOY 3aBbpTeTe raiikata no nocoka, obpatHa Ha
YaCOBHMKOBATA CTPEJIKA, [JOKATO KanaKbT Ha peAyKTopa MosKe Aa 6bae cBaneH.
CBanete Kanaka Ha CKOPOCTHATa KyTUs.

Perynupaiite 6onta 3a peryavmpaHe Ha HanpexeHWeTo, MoCTaBeTe Ho¥Xa
BbPXY TAJIOTO HA BEPUXXHUA TPMOH B MOHTXKHUTE MPOEKLMU U Ces TOBa ro
nofpaBHeTe C MOHTaXHUTe OTBOPY.

MocTaBeTte BepuraTa B sKeba Ha OCTPUETO M BUXKTE CTPE/IKaTa Ha Kamnaka Ha
pefyKTOpa 3a NpaBW/IHaTa MOCOKa Ha OCTPUETO.

3aTBOpETE Kanaka Ha peayKTopa 1 3aTerHeTe raikara.

PerynupaHe Ha BepuraTta npegu ynorpeba

CBaneTe Kamaka Ha pekelwmsa anapaT, pasxnabeTe raikarta, peryaupaiite
MeXaHV3Ma 3a OMbBaHe C MOMOLLTA Ha OTBEPTKA U T.H. 3aBbpTeTe No NoCcoKa
Ha YacoBHWMKOBATa CTpesiKa, 3a Aa 3aTerHeTe, o6paTHO Ha YaCOBHWMKOBATA
CTpesKa, 3a Aa pas3xnabute, u peryavpaite, 4OKATO Bepurata Ha BEPUNKHUA
TPUOH He ynpaxHu cuna ot 0,9 kg Bbpxy Bepurarta, Taka Ye pascToAHUETO
MeXay BepuraTta U octpueTo aa e 2-4 mm.

3aTerHeTe OTHOBO raiiKaTa.

NopasaHe Ha macno 3a Bepurarta

MacnoTo 3a Bepurata MOXe 3 CMa3Ba 0x/1axaa Bepurara:

WN -

ous

~N

M3KntoyeTe BepMKHUA TPMOH M NPEKbCHETEe 3axpaHBaHETO.

MNocTaseTe BepUMKHMUA TPMOH 33 NOAAaBaHEe HaMac0 3a BepuraTa B XOPM30HTaIHO
NONOXKEHWE, KaTo YydypBT Ha pe3epBoapa 3a Macno e obbpHaT Harope.
MouuncTeTe pe3epBoapa 3a Maca0 1 OKONHOTO MPOCTPAHCTBO C BAAXKHa Kbpna.
3aBbpTeTe Kamaykata Ha pe3epBoapa 3a MAclo 0B6paTHO Ha YacoBHMKOBATa
CTpesIKa, AOKaTo ce CBau.

Csanerte Kanaykara.

HanbnHeTe c Macno 3a Bepurv 0 KenaHoTo HUBO, 33 dausberHere npenbasaHe.
MNocTaBeTe OTHOBO KanaykaTa Ha pe3epBoapa U A 3aTerHeTe.

KoraTo malmHaTta ce 3aZ€eicTBa 3a MbpBY MbT Cef, A06aBAHE HA \CMA304YHO
macno, TA Tpsabsa fa pabotu 6e3 HaToBapBaHe B NpogbakeHre Ha 10 cekyHan.
Camo KoraTto Bepurata M3XBbpAM CMa3O4YHOTO MAc/o, T8 MoxKe ga paboTtu
HOPMasIHO 1 pA3aHeTo Aa 6bae epeKTMBHO.

nyCKaHe B eKcnsioataumsa

. CBbpiKeTe HaTepuaTa 1 ce yBepeTe, Ye e NpPaBuIHO NOCTaBeHa.
. HatucHeTte 6yTOHa 3a BKAtOYBaHe. [JUCMNEAT LWe CBETHE.
. HatucHete 610KMpoBKaTa Ha 3afHWA CNYCHK, CNef KOeTo HaTUCHEeTe 34paBo

3a4HUA CNYCbK.
MHCTPYMEHTBT Beye e akTUBUPaH.
Ako 0CBO60,CI,I4TE CMyCbKa No Bpeme Ha pa60Ta, MHCTPYMEHTDT LWe cnpe Aa pa60TM.

. AKO MHCTPYMEHTLT He Ce W3M0/3Ba LbAr0 BPEemMe, TOM e Ce M3K/YM

aBTOMATMYHO. 3a Aa ro U3nNoa3BaTe OTHOBO, NoBTOpeTe CTbNKN 1-4.

. [eaktusupare: HartucHetre 6yToHa 3a cnupaHe, 3a [a [AeaKTuBuparte

MHCTPYMEHTA. AUCNNEAT Lie Ce U3K/0UN.

.Cnea KaTo WMHCTPYMeHTBLT 670KMpa poTopa, M3NbAHeTe CTbMku 2-4 1

CTapTUpaiiTe onepaumsaTa OTHOBO.

3apexkaaHe Ha 6atepuaTa

CTbnkuM 3a 3apexnaHe:

BaTepuaTa B HOBMA MPOAYKT He e HaMmb/IHO 3apeseHa.

MoctaBeTe 6aTepusata BbPXy pPaBHa MOBbPXHOCT, CBbPMKETE W3XOAHMA
KOHEKTOP Ha 3apaLHOTO YCTPOWCTBO KbM KOHEKTOpa Ha batepusaTta u cneg
TOBA BK/IHOYETE 3apALHOTO YCTPOWCTBO B €/1EKTPUYECKM KOHTAKT.

KoraTo vHAMKaTopHaTa amna CBETHE, 3apeXKAaHeTo e 3ano4Haso.

PrRO

Kanak Ha wuHa

laiika
Kanak Ha Bepurata

Axcecoapu

Kanak Ha wuHa

% Bepura
WunHa

laiika

MexaH13bM 3a HaTAraHe

Kanauka 3a macno

Mpekbeeay

Cnycbk
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¢ Korato MHAMKAaTOpHaTa CBET/IMHA Ha 3apPALHOTO YCTPOMCTBO CBETHE B YePBEHO, 3apAAHOTO YCTPOMCTBO
ce 3apexxaa. Korato cBeTHe B 3e/1€HO, 3apeXxgaHeTo e NpUKUKUIo U baTepuaTa e rotosa 3a ynotpeba.

A BcAKa MHAMKATOPHA 1aMNMYKa NpeacTaBABa CbCTOAHUETO Ha 3apekaaHe Ha gageH USB nopr.

U3non3saiite AOCTaBEHOTO 3apAAHO YCTPOMCTBO 3a 3apepaHe, KOETO MMa UHAMKATOpHa
CBET/IMHA, CbOTBETCTBALLA HA BCAKO FHE30 3a 3apeXkAaHe (3a eAUHUYHO MM MHOFOKPaTHO

A 3apexpaHe). BuxTe MHAMKATOPHATa CBETIMHA HA 3apAAHOTO YCTPOIACTBO, 3a Aa onpeaenure
[aN1 3apexxAaHeTO e 3aBbpLUEeHO. 3apAAHOTO YCTPOICTBO U3MON3BA METOA Ha NOCNeA0BaTeNHO
3apeKaaHe BMECTO efHOBPEMEHHO 3apexaaHe.

3abene xKa:

e KoraTo 6aTepusTa He e CBbp3aHa KbM 3apA4HOTO YCTPOICTBO, CBETOAMOAHMAT UHAMKATOP Ha 3apAaHOTO
YCTPOWCTBO LUE CBETHU B 3€/1EHO.

® AKO 3apafHOTO YCTPOMCTBO € CBbP3aHO KbM bHaTepusta M TA € Hamb/HO 3apefeHa, CBETOAMOLHWAT
MHAMKATOP Ha 3apAAHOTO YCTPOMCTBO LLE CBETU B 3e/1eHO.

e Camo KoraTo 6aTepusTa He e HaNb/IHO 3apeseHa, CBETOAUOLHUAT MHAMKATOP Ha 3apALHOTO YCTPOIMCTBO
e 6bae yepBeH.

3a 3apexpgaHe Ha ABe 6aTepuu ¢ egHo
3apAAHO YCTPOWCTBO (KaKTO € MOKa3aHo Ha
n306parkeHneTo):

1. He ce 3apexaa
2. 3apexpgaHe
3. HanbnHo 3apegeHa

3a 3apexpaHe Ha Tpu bHatepuu C egHo
3apAAHO YCTPOMCTBO (KaKTO e NnoKasaHo Ha
n306paKeHneTo):

1. He ce 3apexaa
2. 3apexpaHe
3. HanbnHo 3apepeHa

3eneH JepseH 3efieH 3eneH

3abenexkka: AKO ca CBbp3aHU ABe UK Tpu baTepuu, 3apexaaHeTo e 3anoyHe B peaa ot 1 fo 3, Kato
npes ToBa BpeMe MHAMKATOPbLT Lie CBETU B YEPBEHO M LIE CTaHe 3e/1eH, KoraTo 6atepuaTta € Hamb/HO
3apegeHa. AKo Tekylata 6aTepus e HambAHO 3apefeHa, 3apALHOTO YCTPOMCTBO e MPEeBKAOYM KbM
cnepBalata 6atepus, KOATO Le Ce 3apexaa B ropernocoyeHuns pesa.

MpepnasHu mepku

HopmasnHo e 3apsaaHOTO YCTPOWMCTBO M baTepusATa Aa CTaHaT IeKO TOMJIM MO BPEME Ha 3apexdaHeTo.

AKo baTepusTa He Ce U3M0/3Ba AbArO Bpeme, TA TpAbBA fa ce 3apexaa Ha BCEKM Tpu MeceLa, 3a Aa ce
VIAB/IKU KUBOTHT M.

Hoga 6aTepus nnm 6atepus, KOATo He e 6una U3Non3BaHa 4bAro BPEME, HAMa a 4OCTUTHE MaKCUMaNHWA
CY KanaumTeT, A0KaTo He 6bAe 3apeseHa U paspeseHa OKO/O MNeT MbTU.

He npesapexaaiite 6atepusTa cnes KpaTka paboTa, Tbil KaTo TOBA MOKe 4@ HaManu eKCna0aTaLMOHHWA
JKMBOT U MPOU3BOAMUTENHOCTTA Ha BaTepumaTa.

He n3nonssaiite nospeaeHa 6atepus u He pasrnobasaiiTe 3apaLHOTO YCTPOMCTBO M baTepuaTa.
BaTtepusaTa Lie ce B3puBY, ako 6bae M310XKeHa Ha OrbH. He HarpsaBaiiTe 6atepusTa.

He 3apexxaaiite 6atepusta Ha OTKPUTO UM BbB BNaXKHa cpeja.

C HamanABaHeTo Ha MOLLHOCTTA Ha BaTepumATa We Hamasiee U KanauuTeTbT Ha psA3aHe.

YBepeTe ce, Ye CTe U3KIYUIN UHCTPYMEHTA OT e/IeKTpUYecKkaTa Mpeska, npeau Aa ro 3apegute. He ro
M3M0N13BaiiTe NO Bpeme HasapeaaHe.

¢ He cbxpaHsBaiiTe 6aTepusTa BbB BayKHa cpeaa.

MoaapbrKKa Ha 6aTepunATa M NpeAnasHU MepKU

e He 3apexpaliTe B cpesa ¢ Temnepatypa nog 0°C uam Hag 45°C, Tbii KaTo ToBa MOXe Aa nospeam
6aTepuATa M 3apALHOTO YCTPOMCTBO.

e M3KntoyeTe npeBKAloYBaTeNs, npeau Aa cBbpKeTe baTepuATa. AKO NPEBK/IOYBATENAT € BK/IOYEH,
baTepuATa MOXKe C/ly4aliHO [a Aa Ce CBbPXKE C MHCTPYMEHTa.

* 3apexzaiite baTepusaTa Camo CbC 3apALHOTO YCTPOMCTBO, MOCOYEHO OT NPoun3BoauTens. M3nonssaHeto
Ha APYrv 3apAHM YCTPOWCTBA MOXKea A0BeAe A0 NoXKap U APYrM ONacHOCTU.
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Korato 6atepuata He ce M3NON3Ba, A APBXKTE Aasney OT MaAKu MeTanHU NpeaMeTH, KaTo Hanpumep
WMMNKM 33 XapTWA, MOHETW, K/4YOBe, MUPOHM U BUHTOBE, KOWTO MOraT Aa NpeausBMKaT KbCco
CbefIMHeHWe, BOAELLO [0 U3rapAHUA WU NOXKap.

He pasrnobsasaiite u He crnobsBaiTe oTHOBO HaTepuATa.

He n3nonsgaite 6aTepum, KOUTO ca C KbCO CbeANHEHME.

He n3nonssaite 6atepuaTa B 61M30CT A0 U3TOUHWULM Ha TONMHA.

He xBbpnaiite 6aTepnaTa B OrbH UM BOAA.

He 3apexpaalite B 6M30CT [0 OFbH U/IM CNBHYEBA CBETAMHA.

He BKapBaiiTe NMPOHK B 6aTepuATa U He A yAPANUTE UK XBbPAANTE.

He n3nonssaite 6aTepuu, KOMTO ca NoBpeseHN Uan fedbopMUPaHN.

He 3anonBaiite gupeKTHO BbpXY baTepuaTa.

He ce paspelwaBa 0bpaTHO 3apexiaHe, CBbp3BaHe C MPOTUBOMOMIONKHM MOMOCU U NPEKOMEPHO
paspexaaHe Ha batepuaTa.

He cBbp3BaitTe baTepraTa KbM €1eKTPUYECKM KOHTAKTU UM KbM rHE30TO 3a 3anaska Ha asTomobuna.
He n3nonsBaiTe B yCTPOICTBA, 32 KOWUTO He e NpefHa3HayveHa.

3abpaHeH e ANPEKTHUAT KOHTAKT C AnTUeBU baTepuu.

He nocraBaiiTe 6aTepuAta B CbA0Be C BUCOKM TemnepaTypu W BUCOKO HanAraHe, Kato Hanpumep
MMKPOBBIHOBU NEYKM.

He n3nonssaitte 6atepum, KOUTO ca U3TEKAN.

MNasete 6atepuata ganey ot geua.

He n3nonssaiTe 1 He noctasaiTe 6aTepmaTa Ha NPAKA CbHYEBA CBETIMHA (MM HA MpPAKA CAbHYEeBa
CBET/IMHA), B MPOTUBEH C/ly4aii TA MOXe Aa Nperpee 1 Aa ce 3ananu, KoeTo Aa JoBee A0 HeU3npaBHOCT
1 CbKpalllaBaHe Ha eKCNI0aTaLMOHHMUA KUBOT.

He n3nonssaite 6aTepmaTa B 30HU CbC CTAaTUYHO eNEKTPUYECTBO (>64 V).

B cnyyali Ha KOpPO3KA, HENMPUATHA MUPU3MA UM AHOMAAUK NPU MbPBOTO U3MN0N3BaHe Ha baTepuaTa, He
AW3MNON3BANTENA BbPHETE B MarasuHa, KbeTo CTe A 3aKynuu.

© AKO KO¥KaTa WM 0BNEK/IOTO BU Ce3aMbPCAT.C eNeKTPONUT OT BaTepuaTa, U3NaakHeTe 0B6MIHO C YnCTa BOAA.
AKO eNeKTpUYecKnUTe HOXKULIM HE\Ce U3MN0/3BaT 3a AbAbl Nepuos, oT Bpeme, batepuaTa Tpabsa aa ce
3apeau npeam cbxpaHeHue.

A WU3kntoueTe 3axpaHBaHETO OT e/leKTpUYeckara Mmpea, Korato ussbpluBaTe ciegHata onepaums!

MpoBepKa Ha 3b6HOTO Koneno

M3K/1oueTE MOTOPHUS TPUOH U NPEKbCHETE 3aXpaHBaHETO.

CBasieTe NpesnasuTesa Ha BEPUMKHOTO KOJIENO.

CBasneTe BoAeLLaTa WKHA 1 BepuraTa.

M3amepeTe gbnbounHata Ha keba Ha 3b6HOTO Kosieno (BX. durypa).

AKko gbnboumHata Ha kneba e mo-ronama ot 0,5 Mm,“He u3noa3BaiiTe
MHCTPYMEHTa OTHOBO, CBbPIKETE Ce C BalLMA TbProsew, M CMeHeTe 3bbHarta
NpeAaBKa Bb3MOMKHO Ha-CKOPO.

M3nurtBaHe Ha ocTpueTo

M3KNto4eTe BEPUKHUA TPUOH M NPEKbCHETE 3axpaHBaHETo.

MpoBepeTe BepuraTa v OCTPUETO.

M3mepeTe AbA6OUMHATA Ha kneba Ha OCTPUETO M HampaBeTe CrpaBKa C

dUpmeHua cTaHaapT 3a AbAbounHa Ha neba.

AKO €a U3Mb/IHEHW CNEAHUTE YCN0BWSA, CBOEBPEMEHHO CMEHETE OCTPUETO:

- OcTpueTo e NoBpeAeHo.

- 3mepeHaTta abnbounHa e no-masnka OT MUHMMAJHO AOMycTMMaTa
AbnboymnHa.

- nebbT Ha LMPKYAAPHMA AUCK e AedOopMUpaH 1 NOBpeseH.

AKO MMaTe HAKaKBYM BbMPOCU, CBbPXKETE Ce CBOEBPEMEHHO C ANCTpUBYTOpa

Ha KOMMaHWATa.

lNMpoBepka Ha cma3BaHETO Ha Bepurata

o [IpbKTe OCTPUETO HaZ, CBET/IA MOBBPXHOCT.

e CrapTupaiiTe TpUOHa.

MacnoTo 3a Bepurata TpabBa Aa ce pasnpbckBa OT Bepurata M Aa ce
BU}KAA BbPXY CBETIaTa NOBbPXHOCT.

Cma3BaHeTo Ha BepuraTta paboTtu npasuaHo.

AKO He ce BMXKAa Macno 32 BepuraTa:
e HanbnHeTe ¢ macno 3a Bepurara.
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MpoBepeTe OTHOBO CMa3BaHeTO Ha BepwuraTa.
AKO Mac/ioTo 3a BepuraTta BCe Olle He Ce BMMKAA Ha CBET/IO OLBeTeHaTa MOBbPXHOCT, CMa3BaHETO Ha
Bepurara e nospeaeHo. He n3nonseaiTe MHCTpyMeHTa. CBbPIKETE Ce C MECTHWA CEPBU3EH NPEeACTaBUTE.

CrapTtupaHe

* YBeperTe ce, ye B paguyc ot 15 meTpa (50 dyTta) oT paboTHaTa 30Ha HAMA Aeua, APYrU CTPAHUYHK nLa
WU SKUBOTHMU.

BkntoyeTe akymynatopHata batepus.

HaTucHeTe 6yToHa 3a cTapTUpaHe, 3a A4a aKTUBUpPATe LeAns UHCTPYMEHT.

HaTucHeTe 6yToHa 3a 3aktlouBaHe.

HaTucHeTe 6yToHa 3a cTapTUpaHe.

HaTucHeTe 6yToHa ntoc/MUHYC Ha NpeAaBKaTa, 3a 4@ peryanpare CKOpocTTa Ha pssaHe.

Ako ocBoboayTe 6yTOHa 3a CTapTVpPaHe, MaLlLMHATa LU CNIPE U L Ce CTapT1pa OTHOBO, aKo NOBTOPUTE CTHIKM
3-5. Cnep AbNbr Nepuoa, Ha U34aKBaHe akyMysaTopbT U LIeNWAT MHCTPYMEHT TpAbBa [ia Ce BK/oYaT OTHOBO.

Mpepu pabota
MpeanasHu mepku 3a paboTta Ha rosiama HagMopPCKa BUCOUYNHA

M3non3saite nogemHo obopyaBaHe.

He nsnonssalite cTbnb6a, NOCTaBeHa BbPXY AbPBO.

He u3nonssaiite HecTabunHn nognopwu.

He paboteTe ¢ Tp1oHa 3a cTb/160BE C egHa pbKa.

Cnep npukatoYBaHe Ha paboraTa:

Cnep, npuKoYBaHe Ha paboTaTa NouucTeTe CBOEBPEMEHHO Npaxa U OTNIOMKUTE OT MHCTPYMeHTa.
He u3nonssaiiTe nouncTBaLLyM NpenapaTty 3a cMasBaHe.

MHCTPYKUUM 32 AbprKaHe Ha TPUOHA 3. BUCOKMN KJIOHU

o [IpbiKTe 34paBo CTbA60BMAHUA TPUOH C ABETe ¢v pble. [JpbiKTe 34paBo ApbiKKaTa 3a ynpasieHune ¢
[ACHAaTa CM pPbKa U 10CTa 33 3af,BUKBaHE, C JIABATA €U PbKa.

® VHCTPYMeHTHT TpabBa Aa 06pa3yBa onpesesieH bibs CnpaMo 3emaATa (Makcumym 60°).

¢ MMoaabpskaiite paboTHaTa 30Ha YMCTa ¥ NoApPeaEHa.

MoarotoBka npeau pabota

* HoceTe 3aWwunTHO 06/1€K/10 U CNasBaiiTe NpaBuaaTa 3a 6e30MacHoCT:
e HacTtpoiiTe n0cTa 3a yab/KaBaHe U peryavpainte b/KUHATA CNIopes Hy;auTe.
o Cnoxete pameHHWUTE PEMBLM.

MNocneposatenHo pA3aHe

e QOcraBeTe KNOHUTe A4a NaaaTt cBO6OAHO U MbPBO OTPEXKETe AOAHUTE KNOHW. Korato nogpassaTe KAOHU C
ronfam AvameTsbp, He 3abpaBsaiiTe fa NpoBEPUTE NMOCOKATA, B KOATO KNOHUTE LLLe MajHaT.

f’i BHumaHue! He 3acTaBaiiTe AMpPEKTHO NOA NOAPA3BAHOTO AbPBO, T .€. N0 NOCOKa Ha Nagalure
K/NOHU.

3abenexka: MapawmTe KNOHW MoraT Aa oTcKoyaTt npun ygapa cu B 3emATa U Aa NPUYUNHAT HapaHABaHUA.

YmeHus 3a 6opaseHe

o [IpbKTe 34paBo ApbMKKaTa C AACHATA CU PbKa, @ 33[BWKBALLYMA NOCT - C NABaTa.
[IpbiKTe PbLETE CU IEKO CBUTU U B YA0OHO NONOKEHME.

BepuKHUAT TPUOH TpAbBa Aa 6ble HaKNOHeH Ha He noseye oT 60° U bILALT He
TpAbBa ga Hagsumwasa 60° (BuxKTe durypara).

M36AarBaiiTe KOHTaKT C KOXaTa Npu pasaHe Ha AbpseTa. OTpA3BaliTe NOOTAENHO
OMbHATUTE M CBOBOAHUTE YACTU Ha KNOHUTe (BXK. durypata).

AKO AMaMeTbPBT Ha KI0HA e no-ronam ot 10 cm (BXK. purypata), MbpBo U3pekeTe
Ma/TbK OTBOP Nog, no3uuma “1” u cneps Tosa pexeTe Haf, Hes.

HanpaseTe pa3spes B Touka “2”, KosTo e Ha 20 cm oT Touka “1”, Kato cneggarte
TOPHUTE CTBIKM.

VYABMKUTENAT Ha TPMOHA 32 BUCOKM K/IOHWM MOMKe A3 Ce M3ro3Ba 3a pAsaHe Ha
rosIeMu pascToAHWSA, HaMPUMEP Ha YacTy OT K/IOHM Ha AbPBETa [0 PeKa U e3epo,
KOWTO JOCTUraT 40 peKaTa UaW e3epoTo. PeryiMpaHeTo Ha Ab/KuHaTa Ha TpMoHa
3a CTb/1I60BE MOMKE Aa BU MOMOTHE /13 3aBbpLUMTE NOAPA3BAHETO JIECHO brbbT Ha
HaK/I0Ha 3a BUCOKM KNOHU 3aBUCK OT AeWCTBUTENIHWTE YCI0BUS.
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¢ Korato u3nonssate TpMOHa 3a CTbAbOBe BbPXY NOAEMHa MalUMHa, NojemHaTa
MalUMHa TpAbBa Aa ce AbPKU Aaned OT NoAPA3BAHUTE KNOHW, @ MECTaTa, KbAeTO
KNOHUTe NajaT, TpAbBa fa ce PasyMCTAT OT NOAEMHATa MaLUKHa. 3a KNOHU, KOUTO
nafat u He moraT aa 6baat usberHatv oT onepaTopa, [OKATO e Ha nogemMHaTa
MaALLWHA, bIbABT Ha MHCTPYMEHTa 3aBMCU OT eCTBUTENHWTE YCI0BUA Ha paboTa.

NOAAbPKAHE

MNMouncreaHe Ha BEPUKHUA TOUOH

® M3K/1104eTe BEPUMNKHMA TPUOH U O U3KJ/IIOYETE OT e/IeKTpUYecKaTa Mpexka.
M36bpLueTe KOpnyca Ha BEPUMNKHUA TPUOH C BNaXKHA Kbpna.

CBasieTe 3aLMTHUA KanaK OT BEPUNKHOTO KONeno.

MouncTeTe 30HaTa OKOIO BEPUKHOTO KOJIENO M TANOTO C BAXKHA Kbpna.
M3non3BaiiTe Mmeka YeTka, 3a 4a NOYUCTUTE 3aPAAHOTO YCTPOMCTBO HA akyMynaTopa.
e loctaBeTe OTHOBO Kamnaka Ha BEPUXXHOTO KOJeso.

MouncTBaHe Ha OCTPUETO U BEPUKHUA TPUOH

* U3knouyete BEPUXKHUA TPUOH U TO U3KNKOYETE OT e/IeKTpUYecKaTa mpexKa.

Csanete Hanpas/sABallaTa WKWHa U Bepurata.

Mouncrete nU3xoaa 3a Macno, BXoga 3a Mac/o v 3a4HuUA *neb Ha Hanpas/iABallaTa WKHA C MeKa YeTKa.
* [loyncrteTe Bepurata C MeKa YeTKa.

e [locTaBeTe OTHOBO HanpaenaBallaTa WKWHa U BepuraTa. - 9
. o/ -

MoaapbiKKa Ha BepuraTa So___|

e Ha ﬂOTpeGVITeI'IMTe He e N03B0JIEHO 4Aa pa3|'.ﬂ06ﬂBaT CaMun BEPUXKHOTO Kosieno. 9

o AKO BEPUKHOTO KOIENOo e NoBpeaeHo uan aedekTHo, He n3nonssaiite o6opyasaHeTo
1 ce CBbpIKETe C ANCTPMBYTOpa, 3a Aa ro CMeH! CBOEBPEMEHHO.

MNMoaapbxKa Ha HOXa

¢ Ako no pvba Ha xneba Ha OCTPMETO UMa rpanaBuHy, LWANPOBaiiTe rM CBOEBPEMEHHO.
® AKO MMaTe HAKaKBM BbNPOCK, CBOEBPEMEHHO Ce CBbPMETE € ANCTPUbyTOopa cH.

MNopasaHe Ha BepuraTa

e [3nonsBaiite creuunaneH Kpbrba NWUaa, 3a Aa 3atounte Bepurata. M3barsaiite Aa usnonssare o6MKHOBEHA
Kpbria nuna.

e VYBeperTe ce, Ye NuaaTa 3atoysa 3b6a Ha TPMOHA Camo Npu ABUMKEHWE-Hanpes v He AOKOCBa 3b6a Ha TPUOHa
npv ABusKeHWe Hasag. MbpBO 3aToyeTe Haii-KbCWA 3b6 Ha TPUOHA, YMATO AbB/KMHA LLE Ce M3MOo/3Ba KaTo
eTasIoHHa MApPKa 33 ocTaHanuTe 3b6U Ha BepuraTa:

- Kpbriata nuna Tpsabea Aa CboTBETCTBA Ha Ab/60YMHATa Ha BepuraTa.

- Kpbrnata nuna 06paboTea pexeLuuTe [/1aBv OTBBTPE HaBbH.

- Mwnete B eiHa NOCOKA CMOPeZ, brb/ia Ha pexxeLLara rasa.

- NMwna B egHa NOCOKa CNopes, brb/a Ha peskellaTa rasa.

- NoaabpiKaiite brbia Ha pexxeLuarta masa.

- U3nunete mankuTe 3661 Ha peKeLmTe [asu crnopea, 4baboumnHata Ha »ieba Ha ocTpueTo.
- AKO MMaTe HAKaKBU BbNPOCH, CBbPYKETE Ce CBOEBPEMEHHO C BalUMsA TbproseLl,

M3XBbPIAHE B OKOJIHATA CPELQA

3a fa ce usberHart noBpeam No Bpeme Ha TPaHCMOPTUPaHe, MHCTPYMEHTHT TpAbBa Aa ce A0CTaBA B 34paBsa
onakoBKa. ONaKoBKaTa, KaKTo U YPeLbT U HErOBUTE NPUHAANEKHOCTH, Ca U3PabOoTeHM OT PeLUKANPYEMU
MaTtepuanm u Morat ia Ce U3XBbP/IAT N0 CbOTBETHUA HauMH. M1aCTMACOBMTE KOMMOHEHTU Ha MHCTPYMEHTA
ca MapK1paHu cnopes, matepvana, oT KOMTo ca M3paboTeHU, KOETO NO3BO/ABA EKONOTMYHO U PA3LeNHO
M3XBbPASAHE UPe3 Ha/IMYHUTE CbOPBIKEHUA 3a CbbMpaHe.

Camo 3a cTpaHute ot EC
He uW3xBbpaiTe enekTpuyeckuTe MHCTPYMEHTM 3aef4HO C OTNagbyHW MaTepuanu ot
AOMaKMHCTBOTO!
Mpu cnassaHe Ha EBponelickaTa aupektnea 2002/96/EO OTHOCHO OTMabLMTE OT e1EKTPUYECKO
W ENEeKTPOHHO 0bopyaBaHe W HEWHOTO NpwuaaraHe B CbOTBETCTBME C  HALWOHANHOTO

_ 3aKOHOAATe/ICTBO, €eNeKTPUYECKUTE MHCTPYMEHTH, YUITO KMBOT € W3TEKbA, Tpﬂ6Ba fAa ce
C‘bﬁMpaT pa3aenHo 1 Aa ce npegasat B €EKONNOTMYHO CbBMECTMMO CbOpbXKeHWe 3a pelnKiInpaHe.
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INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Avertisment: Cititi cu atentie manualul finainte de utilizare. Nerespectarea
avertismentelor si instructiunilor poate duce la deteriorarea unitatii, vatamari corporale
si/sau daune materiale. Pastrati manualul intr-un loc sigur pentru consultare ulterioara.

Siguranta zonei de lucru

e Pastrati zona de lucru curata si bine iluminata. Zonele intunecate sau aglomerate pot duce la accidente.
¢ Nu folositi scule electrice n atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta lichidelor sau fumurilor inflamabile,

a gazelor sau a prafului. Uneltele electrice ar putea crea scantei care ar putea aprinde gazele sau vaporii.
e Tineti copiii si trecatorii la o distanta sigura in timpul operarii sculei electrice.

Siguranta electrica

o Asigurati-va ca fisele uneltelor electrice se potrivesc cu priza. Nu modificati niciodata stecherul in niciun
fel. Nu utilizati fise adaptoare cu unelte electrice cu impamantare. Utilizarea fiselor nemodificate si a
prizelor potrivite va reduce riscul de soc electric.

e Evitati contactul corpului cu materiale sau obiecte impamantate sau legate la pamant, cum ar fi
radiatoare, tevi, aragazuri si frigidere. Exista un risc enorm de soc electric daca corpul dumneavoastra
este legat la masd sau la impamantare.

e Nu expuneti uneltele electrice la ploaie sau in orice alte conditii de umiditate. Apa care intra intr-o
unealtd electrica poate creste riscul.de soc electric.

e Daca nu se poate evita utilizarea unei unelte electrice intr-un loc umed, utilizati o sursd protejata de un
dispozitiv de curent rezidual (RCD). Utilizarea unui RCD reduce riscul de soc electric.

Siguranta personala

Fiti atenti, urmariti ceea ce faceti si folositi bunul'simt atunci cand folositi scula electrica. Nu utilizati scula
electrica daca va simtiti obosit sau sunteti sub influenta.alcoolului, drogurilor sau medicamentelor. Un
moment de neatentie Tn timpul operarii sculei electrice poate duce la vatamari corporale grave.

Utilizati echipament de protectie individuald. Purtati.intotdeauna-protectie pentru ochi. Echipamentul de
protectie, cum ar fi masca de praf, protectia auditiva, pantofii de sigurantd antiderapanti sau cdstile de
protectie, utilizate in conditii adecvate, vor reduce riscul de a suferi vatamari corporale.

Preveniti pornirea neintentionatd. Asigurati-va ca intrerupatorul.de alimentare este in pozitia oprit inainte
de aconecta acumulatorul, de a ridica sau de a transporta‘scula electrica: Transportarea uneltelor electrice
cu degetul pe comutatorul de alimentare sau conectarea uneltelor-electrice care au comutatorul in pozitia
pornit la o sursa de alimentare poate duce la accidente.

Scoateti cheile sau cheile de reglare inainte de a porni scula electricd. O cheie de reglare sau o cheie ldsata
atasata la o parte rotativa a sculei electrice poate duce la vatamari corporale.

Nu va intindeti prea mult. Pastrati in permanenta echilibrul si piciorul adecvat. Acest lucru il ajutd pe
operator sa aiba un control mai bun asupra sculei electrice in situatii neprevazute.

Tmbracati-vd corespunzitor. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Tineti-va parul, imbracdmintea si manusile
departe de orice piese in miscare. Hainele largi, bijuteriile si/sau parul lung pot fi prinse in piesele in miscare.
Daca sunt prevazute dispozitive pentru conectarea uneltei la un sistem de aspirare a prafului, asigurati-va
ca acestea sunt conectate si utilizate corespunzator. Utilizarea uneltei cu un sistem de aspirare a prafului
conectat poate reduce pericolele legate de praf.

Utilizarea si ingrijirea sculei electrice

Nu fortati scula electrica. Utilizati scula electrica corecta pentru fiecare aplicatie. Unealta electrica
corecta va face intotdeauna treaba mai bine si mai sigur atunci cand este utilizata conform destinatiei.
Nu utilizati scula electricd daca intrerupatorul nu o porneste sau o opreste. Orice unealta electrica care
nu poate fi controlatd cu ajutorul comutatorului este extrem de periculoasa si trebuie reparata.
Scoateti acumulatorul din scula electrica inainte de a schimba accesoriile, de a efectua orice reglaj sau
de a depozita scula electrica. Astfel de masuri preventive de siguranta vor reduce riscul de pornire
accidentala a sculei electrice.

Atunci cand scula electricd nu este utilizata, depozitati-o departe de indemana copiilor si nu permiteti
persoanelor care nu sunt familiarizate cu scula electricad sau cu aceste instructiuni sa utilizeze si sa
opereze scula electricd. Uneltele electrice sunt extrem de periculoase in mainile utilizatorilor necalificati.
o intretineti scula electric3. Verificati daci piesele mobile sunt dezaliniate sau blocate, daci piesele sunt
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rupte, daca existd scurgeri si orice alte probleme care pot afecta functionarea sculei electrice. Daca este
deterioratd, reparati scula electricd reparata inainte de utilizare. Multe accidente si raniri sunt cauzate
de uneltele electrice prost intretinute.

Pdstrati partile tdietoare ale sculei electrice ascutite si curate. Uneltele de tdiere intretinute
corespunzator, cu muchii de taiere ascutite, sunt mai putin susceptibile de a se bloca si sunt mai precise
si mai usor de controlat.

Utilizati ntotdeauna scula electricd, accesoriile si bitii etc. in conformitate cu instructiunile din acest
manual de instructiuni, tindnd cont de conditiile de lucru si de lucrarea care urmeaza sa fie efectuata.
Utilizarea sculei electrice pentru aplicatii diferite de cele prevdzute poate duce la vatamari corporale sau
la deteriorarea sculei electrice.

Pdstrati manerele si orice suprafete de prindere ale uneltei electrice uscate, curate si lipsite de ulei si
grasime. Manerele si suprafetele de prindere alunecoase nu permit manipularea in siguranta a uneltei
n circumstante neprevazute.

DATE TEHNICE
Model BBP4220 * Producdtorul isi rezervd dreptul de a aduce modificdri minore
- la designul si specificatiile tehnice ale produsului fdrd notificare
Tensiune 20v prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificdri afecteazd in
M e . DA mod semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise
otor fara perii /ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in mdini pot viza si alte
Lungimea lamei 20cm n}odele“dm l/fua' de prOfluse ale producdgtorului cu Car('JCter'IS?.CI similare

si pot sd nu fie incluse in produsul pe care tocmai l-ati achizitionat.

Lant / verigi 1/4x1,1mm/ 47 * Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si
Viteza lantului 10 m/s valabilitatea garantiei, toate lucrdrile de reparatii, inspectii sau

inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie sd fie
150 ml efectuate numai de cdtre tehnicieni ai departamentului de service
autorizat al producdtorului.

Rezervor de ulei

Lungimea totald a

fersetriului alternativ 1,8-3m * Utilizatiintotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea
produsului cu_echipamente care nu sunt furnizate poate cauza
Telescopic DA defectiunisau.chiar vatdmadri grave sau chiar moartea. Producdtorul
si importatorul nu sunt rdspunzdtori pentru vatamdrile si daunele
Greutatea sculei fara baterie | 2,1 kg rezultate din utilizarea unui.echipament neconform.

SPECIFICATII DE SIGURANTA

Domeniul de aplicare: Ascutirea sau tdierea ramurilor si tdierea copacilor cu diametru mic, potrivite
pentru gradini si livezi.

Precautii inainte de utilizare

o Utilizarea bateriilor si incarcatoarelor care nu sunt marcate si aprobate de noi poate provoca incendii
sau explozii, rezultand vatamari grave sau mortale si daune materiale.

o Utilizarea ferastraului cu lant, a bateriei sau a incarcatorului dincolo de specificatiile lor de proiectare
poate cauza vatamari grave sau fatale si daune materiale.

a citi si intelege manualul de instructiuni. Nerespectarea acestei cerinte poate duce la ranirea

: Utilizatorul nu trebuie sa utilizeze sau sa aiba acces la drujba, baterie sau incarcator inainte de
grava sau la decesul unor terte parti.

Asigurati-va ca utilizatorul indeplineste urmatoarele cerinte:

e Atunci cand opereaza ferastraul cu lant sau utilizeaza bateria si incarcatorul, utilizatorul trebuie sa aiba
o conditie fizica, mental3 si psihologica buni si sa fie potrivit pentru acest tip de munca. In caz contrar,
utilizatorul trebuie sa o foloseasca sub supravegherea tutorilor sau a persoanelor responsabile.

o Utilizatorul trebuie sa fie un adult.

e Tnainte de prima utilizare, utilizatorul trebuie s fi primit manualul de la distribuitor sau instructiunile
de utilizare profesionale.
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o Utilizatorul nu trebuie sa utilizeze produsul sub influenta alcoolului, a medicamentelor sau a drogurilor.
o Utilizatorii care folosesc pentru prima data un ferastrau cu lant trebuie sd efectueze mai intai testele de
taiere necesare pe un banc de lucru sau pe un suport.

Avertisment!

o Tmbricati-vd corespunzitor. Nu purtati imbrécdminte sau accesorii largi. Tineti hainele, manusile si
parul departe de toate piesele in miscare, deoarece acestea se pot incurca.

Cand ferastraul cu lant este in functiune, fragmente sau praf de la tdiere pot fi aruncate afara si pot
provoca vatamari corporale.

- Purtati ochelari de protectie in timpul functiondrii.

- Se recomanda utilizarea unui scut facial.

- Purtati imbracaminte lunga.

Caderea obiectelor de la inaltime poate provoca rani la cap.

n timpul functionarii, se vor genera praf si rumegus, care pot cauza o circulatie deficitard a aerului sau
reactii alergice.

Tmbracdmintea nepotrivitd se poate prinde in crengi sau in bara de ghidare, afectand functionarea
ferdstraului cu lant. Imbracdmintea nepotrivitd poate provoca rini grave utilizatorului.

- Purtati imbracaminte mulatd, nerestrictiva.

- Indepértati esarfele si bijuteriile.

Utilizatorul poate suferi rani grave dacd intra in contact cu lantul rotativ in timpul utilizarii ferastraului cu lant.
- Purtati pantaloni de protectie cu.un'nivel de protectie adecvat vitezei ferastraului cu lant.

Utilizatorul poate fi ranit in timpul-tdieriilemnului. Tn special, utilizatorul poate atinge marginile ascutite
ale lantului atunci cand curatd masina‘saulantul.

- Purtati manusi de protectie atunci cand, lucrati.

Tnciltdmintea neadecvatéd poate cauza alunecarea'sau ciderea. Utilizatorul poate fi ranit daci atinge
lantul ferastraului dupa ce acesta a cazut.

- Purtati cizme de protectie cu un grad de protectie adecvat vitezei ferdstraului cu lant.

Cerinte de siguranta a mediului

Nu este permis accesul altor persoane in afard de operator.la maiputin.de 15 metri de ferdstraul cu lant.

Obiectele care cad sau zboara pot provoca raniri persoanelor din apropiere. Pentru a reduce daunele

materiale, tineti departe de zona de lucru masinile si alte obiecte care pot fi usor deteriorate.

- Asigurati-va ca trecatorii, copiii si animalele stau departe de zona de lucru.

Tineti lama ferdstraului pentru stélpi la cel putin 15 metri distanta de liniile electrice sau de obiectele

electrificate. Arcul creat de electricitatea de Tnaltd tensiune acoperd o suprafatd mare. Arcul electric creat

de nalta tensiune reduce spatiul dintre arcuri, rezultdnd socuri electrice si vatamari grave ale corpului uman.

- Opriti alimentarea atunci cand lucrati in apropierea cablurilor.

Daca scula electricd este utilizata intr-un mediu umed sau pe timp de ploaie, pastrati-o uscatd dupa utilizare.

Acordati o atentie deosebita urmatoarelor conditii:

- Sol umed, inzapezit, inghetat, pante, teren denivelat si trunchiuri netede de copaci.

Fiti atenti la obstacolele din jurul dumneavoastra:

- De exemplu: trunchiuri de copaci, radacini de copaci, jgheaburi etc. Aceste obstacole pot cauza
alunecdri sau impiedicari.

Cerinte de siguranta pentru unealta

Ferastraul cu lant este sigur daca indeplineste urmatoarele conditii:

e Lantul nu este deteriorat.

e Ferdstraul cu lant este curat si uscat.

e Manerul este in stare buna.

Declansatorul functioneaza corect.

Sistemul de control functioneaza corect si nu a fost modificat.

Sistemul de alimentare cu ulei functioneaza fara probleme.

e Adancimea canelurii dintilor dintre pinionul lantului si lant nu trebuie sa depdseasca 0,5 mm.
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e Asamblarea lamei si a lantului respectd instructiunile din acest manual de instructiuni.
e Lama si lantul sunt asamblate corect.

Lantul este tensionat corect.

¢ Numai accesoriile originale sunt compatibile cu ferastraul cu lant.

Accesoriile trebuie sd fie asamblate corect.

Capacul de ulei este inchis.

Utilizati numai o drujbd care este in stare perfecta.

Curdtati si uscati ferastraul cu lant inainte de utilizare.

¢ Nu modificati ferastrdul cu lant, de exemplu: nu reinstalati bara de ghidare sau lantul.
Dacd sistemul de control nu functioneaza corect, nu mai utilizati ferastraul cu lant.
Utilizati numai piese si accesorii care sunt recomandate si furnizate de compania noastra.
Instalati bara de ghidare si lantul in conformitate cu manualul.

Consultati manualul pentru instalarea pieselor.

Nu introduceti niciun obiect in ferdstraul cu lant.

Daca produsul nu mai indeplineste cerintele de sigurantd, piesele nu pot functiona corect sau
mecanismul de siguranta nu functioneaza corect, pot aparea leziuni grave sau fatale.

Instructiuni de siguranta pentru lama

Dacd lama indeplineste urmatoarele conditii, este sigura pentru utilizare:
e Functiile lamei sunt neschimbate,

e Lama nu este deformata sau incompletd:

e Adancimea canelurii lamei nu prezintd nicio modificare vizibila.

e Traiectoria lamei este netedd, fara bavuri.

¢ Nu exista contractii sau fisuri in canelura:lamei.

Daca bara de ghidare nu este intr-o stare sigura, aceasta nu se va potrivi corect pe lant. Lantul
se poate desprinde de bara de ghidare, provocand rani grave sau fatale.

o Utilizati numai bare de ghidare care nu au fost deteriorate.
e Dacd canelura din bara de ghidare este mai micd decat adancimea minima, inlocuiti-o.
e Curatati resturile de pe bara de ghidare dupa utilizarea ferdstraului.culant.

Instructiuni de siguranta pentru lant

Instructiuni de sigurantd pentru lant:

e Lantul nu trebuie sa fie deteriorat.

e Marginile de taiere ale lantului trebuie sa fie ascutite.

e Adancimea canelurii marginilor de tdiere ale lantului trebuie sa corespunda descrierii de pe eticheta
de intretinere.

e Lungimea marginilor taietoare trebuie sa corespunda cerintelor de rectificare.

Daca piesele si accesoriile nu corespund standardelor de siguranta, acestea nu vor functiona
corespunzator, iar dispozitivul de siguranta va deveni ineficient, rezultand vatamari grave sau deces.

e Nu utilizati un lant deteriorat.

e Capetele de taiere ale lantului trebuie ascutite in conformitate cu criteriile specificate in manualul de
instructiuni.

e Contactati dealerul in timp util daca aveti intrebari.

ASAMBLAREA FERASTRAULUI CU LANT

A Deconectati sursa de alimentare inainte de a efectua urmatoarele lucrari.
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Montarea lantului si a barei de ghidare

e Opriti ferastraul cu lant si deconectati bateria. Capac pentru lam3

e Utilizati o cheie Allen pentru a roti piulita in sens antiorar pana cand
capacul angrenajului poate fi indepartat.

e Scoateti capacul angrenajului.

¢ Reglati surubul de reglare a tensiunii, asezati lama pe corpul ferastraului cu

lant in proeminentele de montare si apoi aliniati-o cu orificiile de montare.

Plasati lantul in canelura lamei si consultati sdgeata de pe capacul

angrenajului pentru directia corectd a lamei.

nchideti capacul angrenajului si strangeti piulita.

Accesorii

Reglarea lantului inainte de utilizare

e Scoateti capacul taietorului, slabiti piulita, reglati mecanismul de Capac pentru lam
tensionare folosind o surubelnita si asa mai departe. Rotiti in sensul acelor %

Lant
Lama

de ceasornic pentru a strange, in sens invers acelor de ceasornic pentru a
slabi si reglati pana cand lantul drujbei exercitd o forta descendenta de 0,9
kg pe lant, astfel incat spatiul dintre lant si lama sd fie de 2-4 mm.
Strangeti din nou piulita.

Mecanism de tensionare

Alimentarea cu ulei pentru lant

Uleiul pentru lant poate lubrifia si rdcidantul:

e Opriti ferastraul cu lant si deconectati sursa.de alimentare.

Asezati drujba de alimentare cu ulei'pentrulant intr-o pozitie orizontala, cu
gura de scurgere a rezervorului de uleiorientata n sus.

Curétati rezervorul de ulei si zona inconjurdtoare cu'o carpd umeda.

Rotiti capacul rezervorului de ulei in sens invers-acelor.de ceasornic pana
cand acesta se desprinde.

Scoateti capacul.

Umpleti cu ulei pentru lant pana la nivelul dorit pentru a evita umplereaexcesiva.
Tnlocuiti capacul rezervorului si strangeti-I.

Cand masina este pusd in functiune pentru primardata dupa.adaugarea
uleiului lubrifiant, aceasta trebuie sa functioneze fara sarcina timp de 10
secunde. Numai atunci cand lantul expulzeaza uleiul ‘lubrifiant, .acesta
poate functiona normal si taierea poate fi eficienta.

Capac pentru ulei

Pornirea

Comutator
de siguranta

Conectati bateria si asigurati-va ca este pozitionatd corect.

Apasati butonul de pornire. Afisajul se va aprinde.

Apasati blocarea declansatorului din spate, apoi apasati ferm declansatorul din spate.
Unealta este acum activata.

Daca eliberati declansatorul in timpul functionarii, unealta nu va mai functiona.
Dacd unealta nu este utilizata pentru o perioada lunga de timp, aceasta se va
opri automat. Pentru a o utiliza din nou, repetati pasii 1-4.

Dezactivare: Apdsati butonul de oprire pentru a dezactiva unealta. Afisajul
se va stinge.

8. Dupa ce unealta a blocat rotorul, efectuati pasii 2-4 si reporniti operatiunea.

U A WNE

N

Incircarea bateriei

Etapele de incarcare:

e Bateria din produsul nou nu este complet incarcata.

o Asezati bateria pe o suprafata pland, conectati conectorul de iesire al

e incarcdtorului la conectorul bateriei si apoi conectati incarcatorul la o priza.

e Cand indicatorul luminos se aprinde, incarcarea a inceput.

e Cand indicatorul luminos al incarcatorului este rosu, incarcatorul este in curs
de incdrcare. Cand este verde, incarcarea este completa si acumulatorul este
gata de utilizare.
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Fiecare indicator luminos reprezinta starea de incarcare a unui port USB.

>

Utilizati incarcatorul furnizat pentru incarcare, care are un indicator luminos corespunzator
fiecdrei prize de incarcare (pentru incdrcare unica sau multipla). Consultati indicatorul luminos
de pe incircitor pentru a determina dacé incircarea este completa. incircatorul utilizeazi o
metoda de incarcare secventiala in loc de incarcare simultana.

Nota:

e Atunci cand bateria nu este conectata la incarcator, indicatorul LED de pe incarcator va fi verde.

e Daca incdrcatorul este conectat la baterie si bateria este complet incarcatd, indicatorul LED de pe

incarcatorului va fi verde.
¢ Indicatorul LED de pe incarcdtor va fi rosu numai atunci cand bateria nu este incarcata complet.

Pentru a fincdrca doud baterii cu un
incarcator (asa cum se aratd in imagine):

1. Nu se incarca
2. Tncércat
3. Incércat complet

verde verde

Pentru a incarca trei baterii cu un incarcator
(asa cum se aratd in imagine):

1. Nu se incarcd
2. ncarcat
3. Tncircat complet

verde rosu_verde verde

Nota: Dacd sunt conectate doua sau trei baterii, incarcarea va incepe inordinea de la 1 la 3, timp in care indicatorul
luminos va fi rosu si va deveni verde cand bateria este complet inedrcatd. Dacd acumulatorul curent este complet
ncarcat, incarcatorul va trece la urmatorul acumulator care urmeaza sa fieincarcat in ordinea mentionata mai sus.

Precautii

e Este normal ca incarcdtorul si bateria sa se incdlzeasca usor in timpul incarcarii.

Daca bateria nu este utilizata pentru o perioadd lunga de timp, aceasta trebuie reincdrcata la fiecare trei

luni pentru a-i prelungi durata de viata.

¢ O baterie noud sau o baterie care nu a fost utilizata pentru o perioada lunga de timp nu isi va atinge
capacitatea maxima decat dupa ce a fost incarcata si descarcata de aproximativ cinci ori.

e Nu reincdrcati dupa o functionare scurtd, deoarece acest lucru poate reduce durata de viata si

performanta bateriei.

Nu utilizati o baterie deterioratd si nu dezasamblati incarcatorul si bateria.

Bateria va exploda daca este expusa la foc. Nu incdlziti acumulatorul.

Nu fncarcati bateria in aer liber sau intr-un mediu umed.

Pe masura ce puterea bateriei scade, capacitatea de tdiere va scadea.

Asigurati-va ca deconectati unealta Tnainte de incarcare. Nu o utilizati in timpul incarcarii.

Nu depozitati acumulatorul intr-un mediu umed.

Intretinerea bateriei si masuri de precautie

¢ Nu dezasamblati sau reasamblati bateria.

e o Nu utilizati baterii care sunt scurtcircuitate.

e o Nu utilizati bateria in apropierea surselor de caldura.

e o Nu aruncati acumulatorul in foc sau in apa.

e o Nu incarcati bateria in apropierea focului sau a luminii solare.
e o Nu introduceti cuie in baterie si nu o loviti sau aruncati.

o o Nu utilizati baterii care sunt deteriorate sau deformate.

e o Nu lipiti direct pe baterie.

45




¢ Nu sunt permise incarcarea inversd, conectarea cu poli opusi si descarcarea excesiva a bateriei.

¢ Nu conectati bateria la prizele de curent sau la priza brichetei auto.

Nu utilizati in dispozitive pentru care nu este proiectata.

Contactul direct cu bateriile cu litiu este interzis.

Nu plasati bateria in recipiente cu temperaturi si presiuni ridicate, cum ar fi cuptoarele cu microunde.
Nu utilizati baterii care prezinta scurgeri.

Tineti bateria departe de copii.

Nu utilizati sau nu amplasati bateria in lumina directa a soarelui (sau in lumina directa a soarelui), in caz
contrar aceasta se poate supraincalzi si poate lua foc, rezultand o functionare defectuoasa si o durata
de viata redusa.

Nu utilizati bateria in zone cu electricitate staticd (>64 V).

e Tn caz de coroziune, miros nepldcut sau anomalie la prima utilizare a bateriei, nu o utilizati si returnati-o
la magazinul de unde ati achizitionat-o.

Dacd pielea sau hainele va sunt contaminate cu electrolitul din baterie, clatiti cu multa apa curata.
Daca foarfecele de crengi electric nu este utilizat pentru o perioada lungd de timp, bateria trebuie sa fie
incdrcatad inainte de depozitare.

A Deconectati sursa de alimentare atunci cand efectuati urmatoarea operatiune!

Verificarea pinionului

e Opriti ferastraul cu lant si deconectati sursa de alimentare.

e Scoateti aparatoarea pinionului.

e Scoateti bara de ghidare si lantul.

e Masurati adancimea canelurii dinteluiangrenajului (a se vedea figura).

e Daca adancimea canelurii este mai mare de 0,5 mm, nu mai utilizati
unealta, contactati dealerul siinlocuiti angrenajul cat mai curand posibil.

Testul lamei

Opriti ferastraul cu lant si deconectati sursa de alimentare.

Verificati lantul si lama.

Madsurati adancimea canelurii lamei si consultati standardul companiei
pentru adancimea canelurii.

Dacd sunt indeplinite urmatoarele conditii, inlocuiti lama in timp util:

- Lama este deteriorata.

- Adancimea mdsurata este mai micd decat adancimea minima admisa.
- Canelura lamei de ferastrau este deformata si deteriorata.

Daca aveti intrebari, contactati distribuitorul companiei in timp util.

Verificarea lubrifierii lantului

¢ Tineti lama deasupra unei suprafete deschise la culoare.

e Porniti ferastraul.

Uleiul de lant trebuie sa iasa prin pulverizare din lant si sa fie vizibil pe
suprafata de culoare deschisa.

Lubrifierea lantului functioneaza corect.

Dacd nu este vizibil ulei de lant:

e Umpleti cu ulei pentru lant.

e Verificati din nou lubrifierea lantului.

e Daca uleiul de lant tot nu este vizibil pe suprafata de culoare deschisa,
lubrifierea lantului este defectd. Nu utilizati unealta. Contactati
reprezentantul local de service.
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Pornirea

Asigurati-va ca nu exista copii, alti trecatori sau animale pe o raza de 50 de picioare (15 metri) de zona de lucru.
Porniti bateria.

Apdsati butonul de pornire pentru a activa intreaga unealta.

Apdsati butonul de blocare.

Apdsati declansatorul de pornire.

Apasati butonul plus/minus al angrenajului pentru a regla viteza de taiere.

Daca eliberati butonul de pornire, masina se va opri si va porni din nou daca repetati pasii 3-5. Dupa o
perioada lungd de asteptare, bateria si intreaga unealtd trebuie pornite din nou.

Tnainte de utilizare

Precautii pentru functionarea la altitudini mari

o Utilizati echipament de ridicare.

¢ Nu utilizati o scara asezata pe un copac.

e Nu utilizati suporturi instabile.

¢ Nu actionati ferastraul pentru stalpi cu o singurd mana.

e Dupa terminarea lucrului:

¢ Dupa finalizarea lucrarii, curatati praful si resturile de pe unealtd in timp util.
e Nu utilizati detergenti lubrifianti.

Instructiuni pentru tinerea ferastrduluispentru crengi inalte

e Tineti ferm ferdastraul cu ambele maini. Fineti.ferm manerul de control cu mana dreapta si maneta de
actionare cu mana stanga.

¢ Unealta trebuie sa formeze un unghi specific cusolul (maximum 60°).

¢ Mentineti zona de lucru curata si ordonata.

Pregatirea inainte de utilizare

e Purtati imbrdacaminte de protectie si respectati normele de‘sigurantd.
¢ Reglati maneta de extensie si ajustati lungimea dupa cum este necesar,
e Puneti curelele de umar.

Taierea secventiala

e Lasati ramurile sa cada liber si tdiati mai intai ramurile inferioare. Atunci cand tdiati ramuri cu diametru
mare, asigurati-va ca verificati directia in care vor cadea ramurile.

A Atentie! Nu stati direct sub copacul taiat, adica in directia de cadere a ramurilor.

Nota: Crengile care cad pot ricosa atunci cand ating solul, provocand raniri.

Abilitati de manipulare

e Tineti ferm manerul cu mana dreapta si maneta de actionare cu mana
stangd. Tineti bratele usor indoite si intr-o pozitie confortabild.
Ferdstrdul cu lant trebuie sa fie inclinat la maximum 60°, iar unghiul nu
trebuie sa depdseasca 60° (a se vedea figura).
e Evitati contactul cu pielea atunci cand tdiati. Tdiati separat partile
tensionate si cele libere ale ramurilor (a se vedea figura).
e Dacd diametrul ramurii este mai mare de 10 cm (a se vedea figura), taiati
mai intai o mica deschidere sub pozitia “1” si apoi tdiati deasupra acesteia.
Efectuati taietura la punctul “2”, care se afla la 20 cm distanta de punctul
“1”, urmand pasii de mai sus.
Extensia ferdstraului pentru crengiinalte poate fi utilizata pentru tdieri pe
distante lungi, cum ar fi parti din ramurile copacilor de langa un rau sau
lac care ajung in rau sau lac. Reglarea lungimii ferastraului cu pol va poate
ajuta sd finalizati tdierea cu usurinta.
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¢ Unghiul de inclinare pentru ramurile inalte depinde de conditiile reale.

e Atunci cand utilizati ferastraul cu pol pe o masind de ridicat, masina de ridicat
trebuie tinuta departe de ramurile care se taie, iar punctele in care cad ramurile
trebuie sa fie indepartate de masina de ridicat. Pentru ramurile care cad si nu pot
fi evitate de catre operator in timp ce se afla pe masina de ridicat, unghiul sculei
depinde d e conditiile reale de lucru.

INTRETINERE

Curatarea ferastraului cu lant

e Opriti ferastraul cu lant si deconectati-l de la sursa de alimentare.
Stergeti corpul ferastraului cu lant cu o carpa umeda.

Indepértati capacul de protectie de la roata cu lant.

Curatati zona din jurul rotii din lant si a corpului cu o carpd umeda.
Utilizati o perie moale pentru a curata incdrcatorul bateriei.

o Tnlocuiti capacul rotii cu lant.

Curdtarea lamei si a ferastrdului cu lant ;.prg
o Opriti ferastraul cu lant si deconectati-l de la sursa de alimentare. Eﬂcﬂ% !
o Scoateti bara de ghidare si lantul. —_9
e Curatati iesirea de ulei, intrarea de ulei si canelura din spate a barei de ghidare cu o perie moale.
e Curatati lantul cu o perie moale. J— _9
e Inlocuiti bara de ghidare si lantul. = '
&Q ___
intretinerea pinionului )

e Utilizatorii nu au voie sa dezasambleze singuri roata din lant.
e Daca roata din lant este deteriorata sau defecta, nu utilizati echipamentul si contactati distribuitorul pentru a
o inlocui la timp.

intretinerea lamei

e Dacad exista bavuri pe marginea canelurii lamei, slefuiti-le Tn timp util.
e Dacd aveti intrebdri, contactati distribuitorul in timp util.

Limarea lantului

e Folositi o pild rotunda speciald pentru a ascuti lantul. Evitati utilizarea unei pile rotunde obisnuite.

e Asigurati-va ca pila ascuteste dintii ferastraului numai atunci cand se misca inainte si nu atinge dintii ferastraului
atunci cand se trage Tnapoi. Mai intai, piliti dintii ferastrdului cei mai scurti, a caror lungime va fi utilizata ca
dimensiune de referintd pentru ceilalti dinti ai lantului:

- Lima rotunda trebuie sa corespunda adancimii lantului.

- Lima rotunda actioneazd asupra capetelor de tdiere din interior spre exterior.

- Se limpezeste intr-o directie in functie de unghiul capului de taiere.

- Limati intr-o directie in functie de unghiul capului de tdiere.

- Mentineti unghiul capului de tdiere.

- Limati dintii mici ai capetelor de tdiere in functie de adancimea canelurii lamei.
- Dacad aveti intrebari, contactati dealerul in timp util.

ELIMINAREA MEDIULUI

Pentru a evita deteriorarea in timpul transportului, unealta trebuie livrata intr-un ambalaj robust. Ambalajul,
precum si unitatea siaccesoriile sale sunt fabricate din materiale reciclabile si pot fi eliminate in mod corespunzator.
Componentele din plastic ale uneltei sunt etichetate in functie de materialul din care sunt fabricate, permitand
eliminarea ecologicd si diferentiatd prin intermediul instalatiilor de colectare disponibile.
Numai pentru tarile UE

Nu eliminati uneltele electrice impreuna cu deseurile menajere!

In conformitate cu Directiva europeand 2002/96/CE privind deseurile de echipamente electrice

si electronice si implementarea acesteia in conformitate cu legislatia nationald, uneltele

electrice care au ajuns la sfarsitul duratei de viata trebuie colectate separat si returnate la o
[ ] instalatie de reciclare compatibila cu mediul.
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UPUTE O SIGURNOSTI

Upozorenje: Pazljivo procitajte prirucnik prije upotrebe. Nepostivanje upozorenja
@ i uputa moze rezultirati oste¢enjem uredaja, fizickom ozljedom i/ili osteéenjem
imovine. Cuvajte priru¢nik na sigurnom mjestu za buduéu referencu.

Sigurnost radnog podrucja

e Qdrzavajte radno podrucje Cistim i dobro osvijetljenim. Tamna ili neuredna podrucja mogu dovesti do nesreca.
¢ Ne koristite elektricne alate u eksplozivnim atmosferama, kao Sto su prisutnost zapaljivih tekuéina ili

isparavanja, plinova ili prasine. Elektri¢ni alati mogu stvoriti iskrice koje mogu zapaliti plinove iliisparavanja.
¢ Drzite djecu i prolaznike na sigurnoj udaljenosti dok koristite elektri¢ni alat.

Elektricna sigurnost

¢ Provjerite da utikaci elektri¢nih alata odgovaraju uti¢nicama. Nikada ne mijenjajte utika¢ na bilo koji

nacin. Ne koristite adaptere s elektricnim alatima koji imaju uzemljenje. KoriStenje neizmijenjenih

utikada i odgovarajuéih uti¢nica smanijit ce rizik od elektri¢nog udara.

Izbjegavajte kontakt tijela s uzemljenim ili grounded materijalima ili objektima, kao $to su radijatori,

cijevi, pedi i hladnjaci. Postoji ogroman rizik od elektricnog udara ako je vase tijelo uzemljeno.

Ne izlaZite elektricne alate kisi ili bilo kojim drugim vlaznim uvjetima. Ulazak vode u elektri¢ni alat moze

povecati rizik od elektri¢nog udara.

e Ako se ne moze izbjedi rad s elektri€nim.alatom na vlaznom mjestu, koristite opskrbu zasticenu uredajem
za preostalu struju (RCD). Koristenje RED-a'smanjuje rizik od elektri¢nog udara.

Osobna sigurnost

Budite oprezni, pazite Sto radite i koristite zdrav razum prilikom koristenja elektri¢énog alata. Ne koristite
elektri¢ni alat ako se osjecate umorno ili ste pod‘utjecajem alkohola, droga ili lijekova. Trenutak nepaznje
prilikom koristenja elektriénog alata moze rezultirati ozbiljnom tjelesnom ozljedom.

Koristite osobnu zastitnu opremu. Uvijek nosite zastitu za oci. Zastitna oprema kao sto su maska za prasinu,
zastita za usi, sigurnosne cipele s protukliznom podlogemiili zastitne kacige, koristene u odgovarajué¢im
uvjetima, smanijit Ce rizik od ozljeda.

Sprijecite nenamjerno ukljucivanje. Osigurajte da je prekida¢.za napajanje u isklju¢enom polozaju prije
nego Sto spojite baterijski paket, podignete ili nosite elektriéni alat. Nosenje elektri¢nih alata s prstom na
prekidacu za napajanje ili spajanje elektri¢nih alata koji imaju_prekidac¢ u uklju¢enom poloZaju na izvor
napajanja moze dovesti do nesreca.

Uklonite sve kljuceve za podesavanije ili kljucevima prije nego Sto ukljucite elektri¢ni alat. Ostavljen kljuc¢
za podesavanije ili kljuc pricvrséen na rotirajuci dio elektri¢nog alata moZze rezultirati tjelesnom ozljedom.
Ne pretjerujte. OdrZavajte ravnotezu i pravilno stajanje u svim situacijama. To pomaze operateru da bolje
kontrolira elektri¢ni alat u neocekivanim situacijama.

Obucite se prikladno. Ne nosite labavu odjecu ili nakit. Drzite kosu, odjecu i rukavice podalje od pokretnih
dijelova. Labava odjeca, nakit i/ili duga kosa mogu se uhvatiti u pokretne dijelove.

Ako su uredaji osigurani za povezivanje alata s sustavom za usisavanje prasine, osigurajte da su ti uredaji
povezani i pravilno koristeni. KoriStenje alata s povezanim sustavom za usisavanje prasine moze smanjiti
opasnosti povezane s prasinom.

Upotreba i briga o elektricnim alatima

Ne prisiljavajte elektri¢ni alat. Koristite odgovarajuci elektri¢ni alat za svaku primjenu. Odgovarajuci
elektricni alat uvijek ¢e obaviti posao bolje i sigurnije kada se koristi prema namjeni.

Ne koristite elektri¢ni alat ako prekidac ne ukljucuje ili iskljucuje. Bilo koji elektri¢ni alat koji se ne moze
kontrolirati prekidacem izuzetno je opasan i mora se popraviti.

Uklonite baterijski paket iz elektricnog alata prije nego Sto promijenite dodatke, izvrsite bilo kakve
prilagodbe ili pohranite elektri¢ni alat. Takve preventivne sigurnosne mjere smanijit ¢e rizik od slu¢ajnog
pokretanja elektri¢nog alata.
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e Kada se elektri¢ni alat ne koristi, pohranite ga izvan dohvata djece i ne dopustajte osobama koje nisu

upoznate s elektri¢nim alatom ili ovim uputama da ga koriste i upravljaju njime. Elektri¢ni alati su

izuzetno opasni u rukama neobucenux korisnika.

Odrzavajte elektri¢ni alat. Provjerite ima li nepravilnosti ili zapreka pokretnim dijelovima, lomova

dijelova, curenja i bilo kakvih drugih problema koji mogu utjecati na rad elektri¢cnog alata. Ako je

ostecen, neka se elektric¢ni alat.

¢ Popravljeni prije upotrebe. Mnogi nesrece i ozljede uzrokovane su lose odrzavanim elektri¢nim alatima.

o Drzite ostrice alata za rezanje oStrima i Cistima. Pravilno odrZavani alati za rezanje s oStrim rubovima
manje su skloni zapinjanju, precizniji su i laksi za kontrolu.

¢ Uvijek koristite elektri¢ni alat, pribor i nastavke u skladu s uputama iz ovog prirucnika, uzimajuéi u obzir
radne uvjete i posao koji treba obaviti. KoriStenje elektri¢nog alata za primjene koje se razlikuju od
namijenjenih moglo bi rezultirati tjelesnim ozljedama ili uzrokovati ostecenje elektri¢nog alata.

e Drzite rucke i sve povrsine za hvatanje elektricnog alata suhe, Ciste i bez ulja i masti. Klizave rucke i
povrsine za hvatanje ne omogucuju sigurno rukovanje alatom u neocekivanim okolnostima.

TEHNICKI PODACI

Model BBP4220 * Proizvodac zadrzava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda
i tehnickim specifikacijama bez prethodne najave, osim ako te

Napon 20V . = N q A
promjene znacajno utjecu na performanse i sigurnost proizvoda.

Motor bez &etkica DA Dijelovi opisani / ilustrirani na stranicama priru¢nika koje drZite u
rukama takoder se mogu odnositi na druge modele proizvodaceve

Duljina vodilice 20 cm linije proizvoda sa slicnim znacajkama i moZda nece biti ukljuceni u

- proizvod koji ste upravo nabavili.

Lanac / karike 1/4x1,1mm'/ 47

Brzina lanca 10 m/s ] Kako bi se osigurala s‘/gurnos'l'.‘ i pqt.lzdarzost proizvoda i vqu(vzn‘os’tt
Jjamstva, sve popravke, inspekcijske ili zamjenske radove, ukljucujuci

Spremnik ulja 150 ml odrZavanje.i posebne prilagodbe, smiju obavljati samo tehnicari

ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.
Ukupna duljina

reciprocne pile L8-3m * Uvijek koristite preizvod s isporu¢enom opremom. Rad proizvoda
Teleskopski alat DA s neiskoristenom opremom moZze uzrokovati kvarove ili cak ozbiljne

ozljede ili smrt. Proizvodaé.i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i
Tezina bez baterije 2,1kg Stete nastale uparabom nesukladne opreme.

SPECIFIKACIJE SIGURNOSTI

Podrucje primjene: Piljenje ili obrezivanje grana i rezanje drveca malog promjera, prikladno za vrtove i
vocnjake.

Mjere opreza prije rada

o KoriStenje baterija i punjaca koji nisu oznaceni i odobreni od nas moZe uzrokovati pozar ili eksploziju, $to
moze rezultirati ozbiljnim ili smrtnim ozljedama i materijalnom Stetom.

e Koristenje motorne pile, baterije ili punjaca izvan njihovih dizajnerskih specifikacija moZe uzrokovati
ozbiljne ili smrtonosne ozljede i materijalnu Stetu.

Korisnik ne smije koristiti ili imati pristup motornoj pili, bateriji ili punjau prije nego sto
A procita i razumije priruénik. Nepostivanje ovog pravila moze rezultirati ozbiljnim ozljedama ili
smrcu trecih osoba.

Osigurajte da korisnik ispunjava sljedece zahtjeve:

e Prilikom rada s motornom pilom ili koristenja baterije i punjaca, korisnik mora biti u dobrom fizi¢kom,
mentalnom i psiholoskom stanju i biti prikladan za ovu vrstu rada. U suprotnom, korisnik mora raditi pod
nadzorom skrbnika ili odgovornih osoba.

e Korisnik mora biti punoljetan.

e Prije prve upotrebe, korisnik mora primiti priru¢nik od distributera ili profesionalne upute za rad.

e Korisnik ne smije koristiti proizvod pod utjecajem alkohola, lijekova ili droga.

e Korisnici koji prvi put koriste motornu pilu moraju prvo provesti potrebne testove piljenja na radnoj
klupi ili potpori.
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Upozorenje!

* Obucite se prikladno. Ne nosite labavu odjedu ili dodatke. Drzite odjecu, rukavice i kosu podalje od svih
pokretnih dijelova jer se mogu zaplesti.

¢ Kada je motorna pila u radu, fragmenti ili prasina od piljenja mogu biti odbaceni i uzrokovati osobne

ozljede.

- Nosite zastitne naocale tijekom rada.

- Preporucuje se koristenje zastitne vizira.

- Nosite dugu odjecu.

Padajudi objekti s visine mogu uzrokovati ozljede glave.

Tijekom rada generirat e se prasina i piljevina, Sto moZe uzrokovati losu cirkulaciju zraka ili alergijske reakcije.

Neprikladna odje¢a moZe se zaplesti u grane ili vodilicu, utjecuci na rad motorne pile. Neprikladna

odjeéa moze uzrokovati ozbiljne ozljede korisniku.

- Nosite usku, neogranicavajucu odjecu.

- Uklonite sve 3alove i nakit.

Korisnik moZe pretrpjeti ozbiljne ozljede ako dode u kontakt s rotiraju¢im lancem tijekom koristenja

motorne pile.

- Nosite zastitne hlace s razinom zastite prikladnom za brzinu motorne pile.

Korisnik se moZze ozlijediti prilikom piljenja drva. Konkretno, korisnik moZe dodirnuti ostre rubove lanca

prilikom cis¢enja stroja ili lanca.

- Nosite zastitne rukavice tijekom rada.

Neprikladna obuéa moze uzrokovati klizanje ili pad. Korisnik se moze ozlijediti ako dotakne lanac pile

nakon sto je pao.

- Nosite zastitne ¢izme s razinom zastite prikladnom za brzinu motorne pile.

Zahtjevi za sigurnost okolisa

Niko osim operatera ne smije biti unutar 15 metara od teleskopske pile. Padajuci ili leteéi objekti mogu
uzrokovati ozljede osobama u blizini. Kako bi se smanjila Steta.na imovini, drzite automobile i druge
objekte koji se lako mogu ostetiti podalje od radnog podrucja.

- Osigurajte da prolaznici, djeca i Zivotinje ostanu podalje od radnog podrucja.

Drzite ostricu teleskopske pile najmanje 15 metara od elektricnih vodova ili elektrificiranih objekata. Luk
koji stvara visoki napon pokriva veliko podrucje. Luk stvoren visokim naponom smanjuje razmak luka,
Sto rezultira elektri¢nim udarom i ozbiljnim ozljedama ljudskog tijela.

- Iskljucite napajanje kada radite u blizini kabela.

Ako se elektricni alat koristi u vlaznom okruZeniju ili tijekom kisnog vremena, drZzite ga suhim nakon upotrebe.
Obratite posebnu pozornost na sljedece uvjete:

- Vlazno, snjezno, klizavo tlo, nagibi, neravno tlo i glatka debla drveca.

Pazite na prepreke oko sebe:

- Na primjer: debla drveda, korijenje drveca, oluci itd. Ove prepreke mogu uzrokovati klizanje ili sapli¢ivanje.

Zahtjevi za sigurnost alata

Motorna pila je sigurna ako ispunjava sljedece uvjete:

e Lanac nije ostecen.

e Motorna pila je Cista i suha.

e Drska je u dobrom stanju.

e Okidac ispravno radi.

Kontrolni sustav ispravno funkcionira i nije modificiran.

Sustav opskrbe uljem radi glatko.

Dubina utora zupcanika izmedu lancanika i lanca ne smije prelaziti 0,5 mm.
Sastav ostrice i lanca odgovara uputama u ovom priru¢niku.

Ostrica i lanac su ispravno sastavljeni.
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Lanac je pravilno napet.

e Samo originalni dodaci su kompatibilni s motornom pilom.

¢ Dodaci moraju biti ispravno sastavljeni.

Poklopac ulja je zatvoren.

Koristite samo motornu pilu koja je u savrSsenom stanju.

e Qcistite i osusite motornu pilu prije upotrebe.

¢ Ne modificirajte motornu pilu, na primjer: ne ponovo instalirajte vodilicu ili lanac.
Ako kontrolni sustav ne funkcionira ispravno, prestanite koristiti motornu pilu.
Koristite samo dijelove i dodatke koje preporucuje i isporucuje nasa tvrtka.
Instalirajte vodilicu i lanac prema priru¢niku.

Posavjetujte se s priru¢nikom za instalaciju dijelova.

¢ Ne umetnite nikakve predmete u motornu pilu.

Ako proizvod vise ne ispunjava sigurnosne zahtjeve, dijelovi ne mogu ispravno funkcionirati ili
sigurnosni mehanizam ne radi ispravno, mogu nastati ozbiljne ili smrtonosne ozljede.

Upute za sigurnost ostrice

Ako ostrica ispunjava sljedece uvjete, sigurno je koristiti:

¢ Funkcije ostrice su nepromijenjene:.

e QOstrica nije deformirana ili nepotpuna.

e Dubina utora ostrice ne pokazuje nikakve.vidljive promjene.
e Putanja ostrice je glatka, bez buraga.

¢ Nema skupljanja ili pucanja u utoru ostrice,

Ako vodilica nije u sigurnom stanju, nece se ispravno uklopiti na lanac. Lanac moZe skliznuti s
vodilice, uzrokujudi ozbiljne ili smrtonosne ozljede.

e Koristite samo vodilice koje nisu ostecene.
e Ako je utor u vodilici manji od minimalne dubine, zamijenite ga.
e Qcistite ostatke s vodilice nakon koristenja motorne pile.

Upute za sigurnost lanca

Upute za sigurnost lanca:

e Lanac ne smije biti oStecen.

e Rezne ivice lanca moraju biti ostre.

e Dubina utora reznih ivica lanca mora odgovarati opisu na oznaci za odrZavanje.
e Duljina reznih ivica mora odgovarati zahtjevima za brusenje.

Ako dijelovi i dodaci ne ispunjavaju sigurnosne standarde, nece ispravno funkcionirati i
sigurnosni uredaj c¢e postati neucinkovit, Sto moZe rezultirati ozbiljnim ozljedama ili smrcéu.

¢ Ne koristite oStecen lanac.
e Rezne glave lanca moraju biti oStrene u skladu s kriterijima navedenim u priruéniku.
e Kontaktirajte svog trgovca na vrijeme ako imate bilo kakvih pitanja.

SKLAPANJE MOTORNE PILE
A Iskljucite napajanje prije izvodenja sljedecih radova.
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Postavljanje lanca i vodilice

Isklju¢ite motornu pilu i odspojite bateriju. Poklopac vodilice
Upotrijebite imbus klju¢ za okretanje matice suprotno od kazaljke na
satu dok se poklopac zupcanika ne moze ukloniti.

Uklonite poklopac zupcanika.

Podesite vijak za napetost, postavite oStricu na tijelo motorne pile u
montazne projekte, a zatim je uskladite s montaznim rupama.

Postavite lanac u utor ostrice i posavjetujte se s oznakom na poklopcu
zupcanika za ispravan smjer ostrice.

Zatvorite poklopac zupcanika i zategnite maticu.

Podesite lanac prije upotrebe

Uklonite poklopac rezaca, olabavite maticu, podesite mehanizam Poklopac vodilice
napetosti pomocu odvijaca i tako dalje. Okrenite u smjeru kazaljke na Lanac
satu da zategnete, suprotno od kazaljke na satu da olabavite, i podesite Vodilica
dok lanac motorne pile ne izvrsi silu prema dolje od 0,9 kg na lanac, tako
da razmak izmedu lanca i ostrice bude 2-4 mm.

® Ponovno zategnite maticu.

Mehanizam za zatezanje

Opskrba uljem za lanac

Ulje za lanac mozZe podmazivati i hladivatilanac:

e [skljucite motornu pilu i odspojite napajanje.

e Postavite motorna pila za opskrbu uljem.u horizontalni poloZaj s izljevom
rezervoara ulja okrenutim prema gore.

e QOcistite rezervoar za ulje i okolno podrucje vlaznom krpom.

Okrenite poklopac rezervoara ulja suprotno od kazaljke na satu dok se ne skine.

Ukloni kapu.

Napunite s lan¢anim uljem do Zeljene razine kako biste izbjegli prepunjavanje.

Zamijenite poklopac spremnika i zategnite ga.

e Kada se stroj prvi put pokrene nakon dodavanja: ulja\.za podmazivanje,
treba ga raditi bez opterecenja 10 sekundi. Tek kada lanac ispusti- ulje za
podmazivanje, moze normalno raditi i rezanje ¢e biti ucinkovito.

Cep za ulje

Start-up

. PoveZite bateriju i provjerite je li ispravno postavljena.

. Pritisnite gumb za ukljucivanje. Zaslon ée se upaliti.

. Pritisnite straznju bravu okidaca, a zatim ¢vrsto pritisnite straznji okidac.

. Alat je sada aktiviran.

. Ako otpustite okidac tijekom rada, alat ¢e prestati raditi.

. Ako se alat ne koristi dugo vremena, automatski ce se iskljuciti. Da biste ga
ponovo koristili, ponovite korake 1-4.

. Deaktivacija: Pritisnite gumb za zaustavljanje da deaktivirate alat. Zaslon c¢e
se iskljuciti.

8. Nakon $to alat zakljuca rotor, izvrsite korake 2-4 i ponovo pokrenite operaciju.

Sigurnosni
prekidac

DU hE WN R

~N

Punjenje baterije

Koraci punjenja:

e Baterija u novom proizvodu nije potpuno napunjena.

e Stavite bateriju na ravnu povrsinu, spojite izlazni konektor punjaca na
konektor baterije, a zatim prikljucite punjac u elektri¢nu uti¢nicu.

e Kada se indikatorna lampica upali, punjenje je zapocelo.

e Kada je indikator svjetla punjaca crven, punja¢ puni. Kada je zelen,
punjenje je zavr$eno i baterija je spremna za upotrebu.
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Koristite punjac koji je isporucen za punjenje, koji ima indikator svjetla koji odgovara svakom
prikljucku za punjenje (za pojedinacno ili viSestruko punjenje). Pogledajte indikator svjetla
na punjacu kako biste odredili je li punjenje zavrSeno. Punjac koristi sekvencijalnu metodu
punjenja umjesto simultanog punjenja.

A Svjetlo indikatora predstavlja status punjenja USB prikljucka.

Napomena:

¢ Kada baterija nije spojena na punjac, LED indikator na punjacu ¢e biti zelen.

¢ Ako je punjac spojen na bateriju i baterija je potpuno napunjena, LED indikator na punjac ée biti zelen.
¢ Samo kada baterija nije potpuno napunjena, LED indikator na punjacu e biti crven.

Da biste napunili dvije baterije s jednim
punjacem (kao $to je prikazano na slici):

(3]
=)

1. Ne puni se
2. Punjenje
3. Potpuno napunjeno

i
——="a

crvena zelena zelena zelena

Da biste napunili tri baterije s jednim
punjacem (kao $to je prikazano na slici):

1. Ne puni se
1. Punjenje
2. Potpuno napunjeno

zelena crvena . zelena zelena

Napomena: Ako su spojene dvije ili tri baterije, punjenje ¢e zapocéetiredom od 1 do 3, pri ¢emu ¢e indikator
svijetliti crveno, a postati ¢e zelen kada je baterija potpuno napunjena.Ako je trenutna baterija potpuno
napunjena, punjac ée predi na sljedecu bateriju koja se puniu gore navedenom redoslijedu.

Mjere opreza

e Normalno je da punjac i baterija postanu malo topli tijekom punjenja.

¢ Ako se baterija ne koristi dugo vremena, treba je puniti svaka tri mjeseca kako bi se produZzio njen vijek trajanja.
¢ Nova baterija ili baterija koja nije koriStena dugo vremena neée dosedi svoj maksimalni kapacitet dok ne
bude napunjena i praznjena otprilike pet puta.

Nemojte puniti nakon kratkog rada, jer to moze smanijiti vijek trajanja i performanse baterije.

Ne koristite ostec¢enu bateriju i ne rastavljajte punjac i bateriju.

Baterija ¢e eksplodirati ako bude izloZena vatri. Ne zagrijavajte bateriju.

Nemojte puniti bateriju na otvorenom ili u vlaznom okruzenju.

¢ Kako se snaga baterije smanjuje, kapacitet rezanja ¢e se smanjivati.

Pobrinite se da iskljucite alat prije punjenja. Ne koristite ga dok se puni.

Ne pohranjujte bateriju u vlaznom okruZenju.

Odrzavanje baterije i mjere opreza

¢ Ne punite u okruZenju s temperaturom ispod 0°C ili iznad 45°C, jer to moZe ostetiti bateriju i punjac.

o Iskljucite prekidac prije povezivanja baterije. Ako je prekida¢ ukljuéen, baterija se moze slucajno.
povezite se s alatom.

¢ Punite bateriju samo punja¢em koji je odredio proizvodac. Koristenje drugih punjaca moze uzrokovati
pozar i druge opasnosti.

¢ Kada se baterija ne koristi, drZite je podalje od malih metalnih predmeta kao $to su spajalice, novcici,
klju€evi, ¢avli i vijci, koji mogu uzrokovati kratki spoj, Sto moze rezultirati opeklinama ili pozarom.

¢ Ne rastavljajte niti sastavljajte bateriju.
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Ne koristite baterije koje su kratko spojene.

Ne koristite bateriju u blizini izvora topline.

Ne bacajte bateriju u vatru ili vodu.

Ne punite blizu vatre ili sunceve svjetlosti.

¢ Ne umetnite Cavle u bateriju, i ne udarajte je niti je bacajte.

Ne koristite baterije koje su ostecene ili deformirane.

Ne lemljenje izravno na bateriju.

Obrnuto punjenje, povezivanje s suprotnim polovima i prekomjerno praznjenje baterije nisu dopusteni.
¢ Ne povezujte bateriju s elektricnim uti¢nicama ili uti¢cnicom za upalja¢ u automobilu.

Ne koristite u uredajima za koje nije namijenjena.

Izravan kontakt s litijskim baterijama je zabranjen.

Ne stavljajte bateriju u kontejnere s visokim temperaturama i visokim tlakom, poput mikrovalnih pecnica.
Ne koristite baterije koje curi.

Drzite bateriju podalje od djece.

Ne koristite ili stavljajte bateriju na izravnu suncevu svjetlost (ili u izravnu suncevu svjetlost), inace se
moze pregrijati i zapaliti, Sto rezultira kvarom i skraéenim vijekom trajanja.

Ne koristite bateriju u podrucjima s statickom elektricitete (>64 V).

U slucaju korozije, neugodnog mirisa ili abnormalnosti prilikom prve upotrebe baterije, ne koristite je i
vratite je u trgovinu gdje ste je kupili.

Ako vasa koza ili odje¢a dodu u kontakt s elektrolitom iz baterije, isperite s puno Ciste vode.

Ako se elektri¢ni rezaci ne koriste duze vrijeme, bateriju treba napuniti prije pohrane.

A Iskljucite napajanje prilikom izvodenja sljedece operacije!

Provjera zupcanika

e |skljucite motornu pilu i odspojite napajanjes

e Uklonite zastitu zupcanika.

e Uklonite vodilicu i lanac.

e |zmjerite dubinu utora zupéanika (vidi sliku).

e Ako je dubina utora veca od 0,5 mm, ne koristite alat ponovno,
kontaktirajte svog distributera i zamijenite zupcanik sto.je prije moguce.

Test ostrice

Isklju¢ite motornu pilu i odspojite napajanje.

Provjerite lanac i ostricu.

Izmjerite dubinu utora ostrice i konzultirajte se s standardom tvrtke za
dubinu utora.

Ako su ispunjeni sljedeci uvjeti, pravovremeno zamijenite ostricu:

- Ostrica je ostecena.

- Izmjerena dubina je manja od minimalne dopustene dubine.

- Utor pile je deformiran i ostecen.

Ako imate bilo kakvih pitanja, kontaktirajte distributera tvrtke pravovremeno.

Provjera podmazivanja lanca

e Drzite ostricu iznad svijetle povrsine.

e Pokrenite pilu.

Ulje za lanac treba prskati iz lanca i biti vidljivo na svijetloj povrsini.
Podmazivanje lanca radi ispravno.

Ako ulje za lanac nije vidljivo:

¢ Napunite uljem za lanac.

e Ponovno provjerite podmazivanje lanca.

¢ Ako ulje za lanacjos uvijek nije vidljivo na svijetloj povrsini, podmazivanje
lanca je neispravno. Ne koristite alat. Kontaktirajte svog lokalnog
servisnog predstavnika.
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Pokretanje

Provjerite da u radijusu od 15 metara (50 stopa) od radnog podruéja nema djece, drugih prolaznika ili Zivotinja.
Ukljucite bateriju.

Pritisnite gumb za pokretanje kako biste aktivirali cijeli alat.

Pritisnite gumb za zaklju¢avanje.

Pritisnite okidac za pokretanje.

Pritisnite gumb za povecanje/smanjenje brzine kako biste prilagodili brzinu rezanja.

Ako pustite gumb za pokretanje, stroj ¢e se zaustaviti i ponovno ¢e se pokrenuti ako ponovite korake 3-5.
Nakon dugog razdoblja cekanja, baterija i cijeli alat moraju se ponovno ukljuciti.

Prije rada

Mijere opreza za rad na velikim visinama

¢ Koristite dizalicu.

¢ Ne koristite ljestve postavljene na drvo.

¢ Ne koristite nestabilne potpore.

¢ Ne upravljajte motornom pilom s jednom rukom.

¢ Nakon zavrietka rada:

¢ Nakon zavrsetka rada, pravovremeno ocistite prasinu i otpatke s alata.
¢ Ne koristite lubrikante za Cis¢enje.

Upute za drzanje pile za visoke grane

o Cvrsto drzite motornu pilu s obje ruke. Cvrsto. drzite kontrolnu ru¢ku desnom rukom i rucicu za pogon
lijevom rukom.

e Alat bi trebao formirati odredeni kut s tlem.(maksimalno 60°).

e Odrzavajte radno podrucje Cistim i urednim.

Priprema prije rada

¢ Nosite zastitnu odjecu i pridrZavajte se sigurnosnih propisa:
e Podesite produzni rucicu i prilagodite duljinu prema potrebi.
e Stavite naramenice.

Sekvencijalno rezanje

e Dopustite granama da slobodno padnu i prvo odreZite donje grane. Kada obrezujete grane velikog
promjera, obavezno provjerite smjer u kojem ¢e grane pasti.

A Upozorenje! Ne stojte izravno ispod obrezanog drveta, tj. u smjeru padajuéih grana.

Napomena: Padajuce grane mogu se odbiti kada udare o tlo, uzrokujuci ozljede.

Vjestine rukovanja

e Cvrsto drzite ruéku desnom rukom, a polugu za pogon lijevom rukom.

Drzite ruke blago savijene i u udobnom polozaju.

Lancana pila ne smije biti nagnuta vise od 60° i kut ne smije premasiti

60° (vidi sliku).

Izbjegavajte kontakt s koZom prilikom obrezivanja. Odvojeno reZite

napete i labave dijelove grana (vidi sliku).

e Ako je promjer grane veci od 10 cm (vidi sliku), prvo napravite mali rez
ispod tocke “1”, a zatim reZite iznad nje.

¢ Napravite rez na tocki “2”, koja je 20 cm udaljena od tocke “1” slijededi

prethodne korake.

ProduZetak pile za visoke grane moze se koristiti za rezove na daljinu, kao $to su

dijelovi grana drveca uz rijeku ili jezero koji dosezu u rijeku ili jezero. Podesavanje

duljine teleskopske pile moze vam pomoci da lako zavrsite obrezivanje.
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¢ Kut nagiba za visoke grane ovisi o stvarnim uvjetima. \////

e Kada koristite teleskopsku pilu na dizalici, dizalica mora biti udaljena od grana Y e
koje se obrezuju, a mjesta gdje grane padaju moraju biti ocis¢ena od dizalice. Za I
grane koje padaju i koje operater ne moze izbjeci dok je na dizalici, kut alata ovisi o m
stvarnim radnim uvjetima. 2 !

ODRZAVANIJE

Ci¢enije lancane pile

Iskljucite lanc¢anu pilu i odvojite je od napajanja.

Obrisite tijelo lancane pile vlaznom krpom.

¢ Uklonite zastitni poklopac s lan¢anog kotaca.

Ocistite podrucje oko lan¢anog kotaca i tijela vlaznom krpom.
Upotrijebite meku ¢etku za ¢iS¢enje punjaca baterija.

Vratite poklopac lan¢anog kotaca.

Ocistite ostricu i lan¢anu pilu

o Iskljudite lan¢anu pilu i odvojite je od napajanja.
¢ Uklonite vodilicu i lanac.
e QCcistite izlaz za ulje, uljni ulaz i straznji utor vodilice mekom ¢etkom.

e Ocistite lanac mekom cetkom. e ;9
e Zamijenite vodilicu i lanac. = I
Odrzavanje zupcanika © e

e Korisnicima nije dopusteno samostalno rastavljanje lancanog kotaca.

¢ Ako je lancani kotac ostecen ili neispravan, nemojte koristiti opremu i kontaktirajte distributera kako biste ga
pravovremeno zamijenili.

Odrzavanje ostrice

e Ako na rubu utora ostrice postoje burice, pravovremeno ihizbrusite.

¢ Ako imate bilo kakvih pitanja, pravovremeno kontaktirajte svog distributera.

Brusenje lanca

Za ostrenje lanca koristite posebnu okruglu turpiju. Izbjegavajte koristenje obi¢ne okrugle turpije.

Pazite da turpija oStri samo zub pile pri kretanju naprijed i da ga ne dodiruje pri povlacenju unatrag. Prvo
turpijajte najkraci zub pile, Cija ¢e se duljina koristiti kao referentna dimenzija za ostale zube pile lanca:

- Okrugla datoteka mora odgovarati dubini lanca.

- Okrugla datoteka radi na reznim glavama iznutra prema van.

- Brusite u jednom smjeru prema kutu rezne glave.

- Brusite u jednom smjeru prema kutu rezne glave.

- Odrzavajte kut rezne glave.

- Brusite male zube reznih glava prema dubini utora ostrice.

- Ako imate bilo kakvih pitanja, pravovremeno kontaktirajte svog distributera.

EKOLSKI ODLIV

Kako bi se izbjegla ostecenja tijekom transporta, alat mora biti isporucen u ¢vrstoj ambalaZi. Ambalaza, kao i
uredaj i njegov pribor, izradeni su od materijala koji se mogu reciklirati i mogu se u skladu s tim zbrinuti. Plasti¢ni
dijelovi alata oznaceni su prema materijalu, sto omogucuje ekoloski prihvatljivo i diferencirano zbrinjavanje
putem dostupnih sabirnih centara.

Samo za zemlje EU

Ne odlazite elektri¢ne alate zajedno s ku¢nim otpadom!

U skladu s Europskom direktivom 2002/96/EZ o otpadu elektri¢ne i elektronicke opreme i
njenom provedbom u skladu s nacionalnim zakonom, elektri¢ni alati koji su dosegli kraj svog
Zivotnog vijeka moraju se prikupljati odvojeno i vracati ekoloski prihvatnom reciklaZnom

B oostrojenju
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BIZTONSAGI UTASITASOK

Figyelmeztetés: Hasznalat el6tt figyelmesen olvassa el a hasznalati uUtmutatét. A
@ figyelmeztetések és utasitasok figyelmen kiviil hagyasa a késziilék karosodasat, testi sériilést

és/vagy anyagi kart okozhat. Tarolja a kézikdnyvet biztonsagos helyen a késébbi hasznalatra.
Munkateriilet biztonsaga

e Tartsa a munkateriletet tisztan és j6l megvildgitva. A sotét vagy zsufolt teriiletek balesetveszélyesek lehetnek.

e Ne m(ikodtesse az elektromos szerszdmokat robbandasveszélyes kornyezetben, példaul gyulékony
folyadékok vagy fustok, gazok vagy por jelenlétében. Az elektromos szerszamok szikrdkat hozhatnak
létre, amelyek meggyujthatjak a gazokat vagy fuistoket.

e Az elektromos szerszam miuikddtetése kdzben tartsa biztonsdgos tavolsagban a gyermekeket és a
kozelben allokat.

Elektromos biztonsag

e Gy6z6djon meg arrdl, hogy az elektromos szerszamok dugaszai illeszkednek a konnektorhoz. Soha ne
mddositsa a dugot semmilyen médon. Ne hasznaljon adapterdugét foldelt elektromos szerszamokkal. A
véltozatlan dugdk és a megfeleld konnektorok haszndlata csokkenti az aramiités veszélyét.

e Keriilje a test érintkezését foldelt vagy foldelt anyagokkal vagy targyakkal, példaul radiatorokkal,
csovekkel, tlizhelyekkel és hiitészekrényekkel. Oridsi az aramiités veszélye, ha a teste foldelt vagy foldelt.

e Ne tegye ki az elektromos szerszamokat es6nek vagy mas nedves korilményeknek. Az elektromos
szerszamba keriil§ viz névelheti az dramiités kockazatat.

e Ha az elektromos szerszam nedves helyen torténd lizemeltetése nem kerllhetS el, hasznaljon
hibasdramu készilékkel (RCD) védetttapegységet. Az RCD haszndlata csokkenti az aramuités kockazatat.

Személyes biztonsag

Maradjon éber, figyeljen arra, hogy mit csindl, és-hasznalja a jézan eszét az elektromos szerszdm
mikodtetésekor. Ne haszndlja az elektromos szerszamot, ha faradtnak érzi magat, vagy alkohol, kabitdszer
vagy gyogyszer hatdsa alatt all. Egy pillanatnyi figyelmetlenség az elektromos szerszam mikodtetése
kozben sulyos személyi sériilést okozhat.

Haszndljon egyéni védéfelszerelést. Mindig viseljen. szemvédelmet: A megfelel korilmények kozott
haszndlt véddfelszerelések, mint példaul a porvédé maszk, a hallasvédelem, a csiszdsmentes biztonségi
cip6 vagy a véddsisak, csokkentik a személyi sériilések elszenvedésének kockazatat.

El6zze meg a véletlen elindulast. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a halézati kapcsold kikapcsolt alldasban van,
miel6tt csatlakoztatja az akkumulatort, felveszi vagy hordozza az elektromos szerszdmot. Az elektromos
szerszamok hordozédsa ugy, hogy az ujja a hdlézati kapcsoldn van, vagy olyan elektromos szerszamok
csatlakoztatasa aramforrashoz, amelyeknél a kapcsold bekapcsolt helyzetben van, balesethez vezethet.
Az elektromos szerszam bekapcsoldsa el6tt tavolitsa el a beallité kulcsokat vagy kulcsokat. A z elektromos
szerszam forgo részéhez rogzitett beallitdkulcs vagy kulcs személyi sériilést okozhat.

Ne nyuljon tul magasra. Mindig tartsa meg az egyensulyt és a megfeleld labtartast. Ez segit a kezel6nek
abban, hogy varatlan helyzetekben jobban tudja iranyitani az elektromos szerszamot.

Oltdzz6n megfeleléen. Ne viseljen laza ruhazatot vagy ékszereket. Tartsa tavol hajat, ruhazatat és keszty(jét
a mozgo alkatrészektdl. A laza ruhdk, ékszerek és/vagy hosszu haj beakadhat a mozgé alkatrészekbe.

Ha a szerszam porelszivé rendszerhez vald csatlakoztatasara szolgald eszkdzokkel rendelkezik, gondoskodjon
ezek csatlakoztatasardl és megfelelé haszndlatardl. A szerszam porelszivd rendszerrel csatlakoztatott
hasznalata csokkentheti a porral kapcsolatos veszélyeket.

Elektromos szerszam hasznalata és gondozasa

Ne erdltesse az elektromos szerszamot. Haszndlja az egyes alkalmazdsokhoz megfelel6 elektromos
szerszamot. A megfelel§ elektromos szerszam mindig jobban és biztonsagosabban végzi el a munkat, ha
rendeltetésszertien haszndlja.

Ne hasznalja az elektromos szerszamot, ha a kapcsolé nem kapcsolja be vagy ki. Minden olyan elektromos
szerszam, amelyet nem lehet a kapcsoldval vezérelni, rendkivil veszélyes, és meg kell javitani.

Vegye ki az akkumulatort az elektromos szerszambdl, mielStt kicserélné a tartozékokat, barmilyen
beallitast elvégezne, vagy tarolna az elektromos szerszamot. Az ilyen megel6z6 biztonsagi intézkedések
csokkentik az elektromos szerszam véletlen elinditdsanak kockdzatat.

Amikor az elektromos szerszamot nem haszndlja, térolja azt gyermekek szamara elérhetetlen helyen,
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és ne engedje, hogy az elektromos szerszamot vagy ezt a haszndlati utasitast nem ismerd személyek
hasznaljak és kezeljék az elektromos szerszamot. Az elektromos szerszamok rendkiviil veszélyesek a
képzetlen felhasznaldk kezében.

Karbantartja az elektromos szerszamot. EllenGrizze a mozgd alkatrészek helytelen beadllitasat vagy
rogzitését, az alkatrészek torését, szivargast és minden mas olyan problémat, amely befolyasolhatja az
elektromos szerszdm mukodését. Sériilés esetén az elektromos szerszdmot.

¢ Hasznalat el6tt javittassa meg. Sok balesetet és sériilést okoznak a rosszul karbantartott elektromos szerszamok.
e Tartsa élesen és tisztan az elektromos szerszam vago részeit. A megfelelGen karbantartott, éles vagééllel
rendelkezd vagoszerszamok kevésbé hajlamosak megakadni, pontosabbak és konnyebben iranyithatdk.
Az elektromos szerszamot, a tartozékokat és a szerszamhegyeket stb. mindig a jelen hasznalati utmutaté
utasitdsainak megfelel6en haszndlja, figyelembe véve a munkakorilményeket és az elvégzendd
munkat. Az elektromos szerszam rendeltetésétdl eltéré felhasznalasa személyi sériilést okozhat, vagy az
elektromos szerszam karosodasat okozhatja.

Tartsa az elektromos szerszam fogantyuit és minden fogofeliletét szérazon, tisztén, olaj- és zsirmentesen.
A csusz0s fogantyuk és fogodfelliletek nem teszik lehet6vé a szerszam biztonsagos kezelését varatlan
korilmények kozott.

TECHNIKAI ADATOK

Modell BBP4220 * A gydrto fenntartja a jogot, hogy elézetes értesités nélkiil kisebb
. vdltoztatdsokat eszkézéljon a termék kialakitdsdban és miiszaki
Fesziiltség 20v specifikdcidiban, kivéve, ha ezek a vdltoztatdsok jelentSsen
e befolydsoljdk a termékek teljesitményét és biztonsdgadt. A kézikényv
Kefe nélkili motor IGEN kezében tartott oldalakon leirt/illusztrdlt alkatrészek a gydrtd
Vezetlemez hossza 20 cm termekgalqd;qqak mds, has"onlo tu/ajdonsagokkql r’endelkezo
medelljeit is érinthetik, és eldfordulhat, hogy az On dltal most

Lanc / lancszemek 1/4x1,1mm / 47 megvdsdrolt termék nem tartalmazza azokat.
Lancsebesség 10 m/s A termék biztonsdgdnak és megbizhatdsdgdnak, valamint a garancia

€érvényességének biztositdsa érdekében minden javitdsi, ellendrzési vagy
Olajtartély 150 ml CS.E(e 'munkélafot,’ brf'leértve a karl‘Ja’ntartdst ésa speqd{is bedllitésokat is,
kizérdlag a gyarto hivatalos szervizének szakemberei végezhetnek.

A dugattyus flirész teljes

hossza 1,8-3m * A terméket mindig a.mellékelt felszereléssel haszndlja. A termék
nem mellékelt felszereléssel .térténd izemeltetése meghibdsoddst,
Teleszkopos szerszam IGEN vagy akdr sulyos sériilést vagy. haldlt is okozhat. A gydrtd és az
importér “nem  vdllal felelésséget a nem megfelelé felszerelés
Suly akkumuldtor nélkal | 2,1 kg haszndlatabdl.eredd sériilésekért és kdrokért.

BIZTONSAGI ELOIRASOK

Alkalmazasi teriilet: Agak f(irészelése vagy metszése és kis 4tméréjl fak vagasa, alkalmas kertekben és
gyumolcsosokben.

Miikodés el6tti ovintézkedések

e A nem dltalunk megjeldlt és jévahagyott akkumulatorok és tolt6k hasznalata tiizet vagy robbanast
okozhat, ami sulyos vagy halalos sértilést és anyagi kart okozhat.

o A lancflirész, az akkumulator vagy a toltd tervezési specifikacidkon tuli hasznalata sulyos vagy haldlos
sériiléseket és anyagi karokat okozhat.

hozza a hasznalati utasitas elolvasdsa és megértése el6tt. Ennek elmulasztasa harmadik

: A felhasznalé nem hasznalhatja a lancfiirészt, az akkumulatort vagy a t6lt6t, és nem férhet
személyek sulyos sériilését vagy halalat okozhatja.

Biztositani kell, hogy a felhasznalé megfeleljen a kdvetkez6 kévetelményeknek:

o Alancflirész mikodtetése, illetve az akkumulator és a tolté hasznalata soran a felhasznaldnak jo fizikai,
szellemi és pszichikai dllapotban kell lennie, és alkalmasnak kell lennie az ilyen tipusd munkara. Ellenkezé
esetben a felhaszndldénak gondvisel6k vagy felelGs személyek feltigyelete mellett kell hasznalnia.

o A felhasznalonak nagykorunak kell lennie.

e Az els6 hasznalat el6tt a felhasznaldonak meg kell kapnia a kézikdnyvet a forgalmazotél vagy a szakmai
hasznalati utasitast.

o Afelhasznadlé nem hasznalhatja a terméket alkohol, gydgyszerek vagy kabitdszerek hatdsa alatt.
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o Alancflirészt elGszor hasznald felhasznaloknak el6szor el kell végezniiik a sziikséges flirészelési probakat
egy munkapadon vagy tamasztékon.

Figyelmeztetés!

o QOltdzzon megfelelen. Ne viseljen b8 ruhézatot vagy kiegészitéket. Tartsa tavol a ruhazatot, a keszty(it
és a hajat a mozgé alkatrészektdl, mivel azok beakadhatnak.

A lancflirész miikodése kdzben a flirészelésbdl szdrmazd darabok vagy por kidobddhat, és személyi
sériilést okozhat.

- Hasznalat kozben viseljen véddszemiveget.

- Az arcvéd§ hasznalata ajanlott.

- Viseljen hosszu ruhazatot.

A magasbol leesé targyak fejsériiléseket okozhatnak.

M(ikodés kozben por és flirészpor keletkezik, amely rossz légaramldst vagy allergias reakcidkat okozhat.
A nem megfelel6 ruhdzat beakadhat az dgakba vagy a vezetéridba, ami befolydsolhatja a lancf(irész
miikodését. A nem megfelel ruhazat sulyos sériiléseket okozhat a felhasznaldnak.

- Viseljen szorosan illeszkedd, nem szUikité ruhdazatot.

- Tavolitson el minden salat és ékszert.

A felhasznald sulyos sériilést szenvedhet, ha a lancflirész hasznalata kozben érintkezik a forgo lanccal.

- Viseljen a lancflirész sebességének megfelel§ védéruhazatot.

A felhaszndlo faflirészelés kozben megsériilhet. A felhasznald kilondsen a gép vagy a lanc tisztitasakor
érhet hozza a lanc éles széleihez.

- Munka koézben viseljen védGkeszty(t.

A nem megfelel§ labbeli csuszast vagy ‘esést okozhat. A felhasznald megsérilhet, ha megérinti a
flirészlancot, miutan az leesett.

- A lancflirész sebességének megfeleld védelmi besorolasu véd&csizmat viseljen.

Koérnyezeti biztonsagi kovetelmények

A kezel6n kivil mds személyek nem tartézkodhatnak a rudfiirész 15 méteres korzetében. A leesd vagy
repuld targyak sérilést okozhatnak a kozelben tartézkodé személyeknek. Az anyagi karok csokkentése
érdekében tartsa tavol a munkaterilettél az autdkat és mas;, konnyen megrongdlhato targyakat.

- Gy6z8djon meg arrdl, hogy a jardkelSk, gyermekek és allatoktavol maradnak a munkaterilettdl.
Tartsa a rudflirész pengéjét legaldbb 15 méterre a villanyvezetékektdl vagy dram alatt allo targyaktdl.
A nagyfesziltség(i elektromossag altal létrehozott iv'nagy terlletre terjed ki. A nagyfesziltség éltal
létrehozott iv csokkenti az ivhézagot, ami aramitést és sulyos sériiléseket okozhat az emberi testben.

- Kapcsolja ki az dramot, ha vezetékek kozelében dolgozik.

Ha az elektromos szerszamot nedves kérnyezetben vagy es@s idében hasznalja, hasznalat utan tartsa
szarazon.

Forditson kulonos figyelmet a kovetkezé korilményekre:

- Nedves, havas, jeges talaj, lejt6k, egyenetlen talaj és sima fatorzsek.

Figyeljen a korulotte 1évé akadalyokra:

- Példaul: fatorzsek, fak gyokerei, ereszcsatornak stb. Ezek az akadalyok csuszast vagy botlast okozhatnak.

A szerszammal szemben tamasztott biztonsagi kovetelmények

A lancflirész akkor biztonsagos, ha megfelel az aldbbi feltételeknek:

e Aldnc nem sérilt.

o A lancflirész tiszta és szaraz.

e Anyél j6 allapotban van.

¢ Aravasz megfelel6en mikodik.

A vezérl6rendszer megfelel6en miikodik, és nem mddositottdk.

Az olajellaté rendszer zavartalanul mikodik.

A lanckerék és a lanclanc kozotti fognyilas mélysége nem haladhatja meg a 0,5 mm-t.
e A penge és a lanc 6sszeszerelése megfelel a jelen haszndlati utasitdsban foglaltaknak.
e A penge és a lanc helyesen van Gsszeszerelve.

A lanc megfelel6en meg van feszitve.
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Csak eredeti tartozékok kompatibilisek a lancflrésszel.

A tartozékokat helyesen kell 6sszeszerelni.

Az olajsapka zarva van.

Csak kifogastalan allapotban Iévé lancflrészt hasznaljon.

Hasznalat elGtt tisztitsa meg és szdritsa meg a lancflirészt.

¢ Ne modositsa a lancflirészt, példdul: ne szerelje vissza a vezetérudat vagy a lancot.
¢ Ha a vezérl6rendszer nem m(ikodik megfelel6en, hagyja abba a lancflirész hasznalatat.
Csak a cégiink altal ajanlott és szallitott alkatrészeket és tartozékokat hasznalja.
Szerelje be a vezetd rudat és a lancot a kézikonyvnek megfelelGen.

Az alkatrészek beszereléséhez olvassa el a kézikonyvet.

¢ Ne helyezzen semmilyen targyat a lancf(irészbe.

megfelelGen, vagy a biztonsagi mechanizmus nem miikédik megfelelGen, sulyos vagy halalos

j Ha a termék mar nem felel meg a biztonsagi kovetelményeknek, az alkatrészek nem miikodnek
sériilések kévetkezhetnek be.

Biztonsagi utasitasok a flirészlapra vonatkozéan

Ha a penge megfelel az aldbbi feltételeknek, akkor biztonsdgosan hasznalhaté:
¢ A penge funkcidi valtozatlanok.

¢ A penge nem deformalédott vagy hidnyos.

¢ A penge horony mélysége nem mutat lathatd valtozast.

¢ A penge palydja sima, surlédasmentes.

¢ A penge hornydban nincs zsugorodas vagy-repedés.

Ha a vezetdrud nincs biztonsagos allapotban, nem illeszkedik megfelel6en a lancra. A lanc
leszakadhat a vezetd rudrdl, sulyos vagy halalos sériilést okozva.

e Csak olyan vezet6rudakat hasznaljon, amelyek nem.sériltek.
¢ Ha a vezetd rid hornya a minimalis mélységnél kisebb;.cserélje ki.
e A lancflirész haszndlata utan tisztitsa meg a vezet6rudrola tormeléket:

Biztonsagi utasitasok a lancra vonatkozéan

Biztonsagi utasitdsok a lancra vonatkozéan:

e Aldnc nem sérilhet meg.

e Alanc vagdélének élesnek kell lennie.

e Aldnc vagdéleinek horonymélységének meg kell felelnie a karbantartési cimkén taldlhatd leirasnak.
o Avagdélek hosszanak meg kell felelnie a csiszolasi kovetelményeknek.

Ha az alkatrészek és tartozékok nem felelnek meg a biztonsagi elGirasoknak, nem fognak
A megfeleléen miikddni, és a biztonsagi berendezés hatastalanna valik, ami sulyos sériilést vagy
haldlt okozhat.

e Ne hasznaljon sérilt lancot.
e Alancvagofejeket a haszndlati utasitdsban megadott kritériumoknak megfelelGen kell élezni.
e Barmilyen kérdés esetén id6ben forduljon a keresked6hoz.

LANCFURESZ OSSZESZERELESE

A A kovetkez6 munkalatok elvégzése el6tt huizza ki az daramforrast.
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A lanc és a vezetdrud felszerelése

e Kapcsolja ki a lancfiirészt, és vélassza le az akkumulatort. Vezetlemez fedél

e Egy imbuszkulcs segitségével forgassa el az anyat az dramutatd jaraséaval
ellentétes iranyba, amig a hajtom(ifedél eltavolithato.

o Vegye le a hajtoml(ifedelet.

o Allitsa be a feszességallité csavart, helyezze a lancflirésztestre a
lancflirészlapot a rogzitési kivetésekben, majd igazitsa a rogzit6furatokhoz.

e Helyezze a lancot a penge hornyaba, és a helyes pengeiranyt a
fogaskerékfedélen Iévé nyilra vonatkozdan nézze meg.

e Zarja be a fogaskerékfedelet, és hlzza meg az anyat.

S
<&

Tartozékok

A lanc bedllitasa hasznalat el6tt

o Tavolitsaelavagofedelet, lazitsa megazanyat, allitsa be a feszité mechanizmust Vezetdlemez fedal
egy csavarhuzdval, és igy tovabb. Az dramutato jardsaval megegyezd irdnyba Line

forgatva meghuizza, az dramutaté jarasaval ellentétes iranyba forgatva lazitja, Vezetslemez
és addig dllitsa be, amig a lancflirészlanc 0,9 kg lefelé iranyuld erét nem fejt ki A
a lancra ugy, hogy a lanc és a penge kozotti rés 2-4 mm legyen.
e Hulzza meg ismét az anyat.

Feszitémechanizmus

Lancolaj-ellatas

A lancolaj kenheti és hitheti a lancot:

e Kapcsolja ki a lancf(irészt, és huzzakiaz aramellatast.

e Helyezze a lancolaj-ellatd lancflirészt vizszintes helyzetbe, az olajtartély
kiont6csonkjaval felfelé.

o Tisztitsa meg az olajtartalyt és kornyékét nedves ruhaval.

e Forgassa el az olajtartdly kupakjat az oramutatd jérasaval ellentétes
iranyba, amig le nem jon.

Olajfedél

e Tavolitsa el a kupakot.

e Toltse fel lancolajjal a kivant szintig, hogy elkerilje.a tultéltést.

e Helyezze vissza a tartdly kupakjat, és hizza meg.

e Amikor a gépet a kendolaj hozzdaddsa utdn elGszor. mikodtetik, . 10
masodpercig terhelés nélkil kell mdkodtetni. Csak  akkor “mikodhet
normalisan és a vagds csak akkor lehet hatékony, ha a lanc kidiriti a ken6olajat.
Inditas

Biztonsagi
kapcsolo

1. Csatlakoztassa az akkumulatort, és gy6z6djon meg annak helyes
elhelyezésérdl.

2. Nyomja meg a bekapcsolégombot. A kijelzd vilagitani fog.

3. Nyomja meg a hatsé ravasz reteszelését, majd nyomja meg erGsen a
hatsé ravaszt.

4. A szerszam most mar aktivalva van.

5. Ha m(ikodés kozben elengedi a ravaszt, a szerszam ledll.

6. Ha a szerszdmot hosszabb ideig nem hasznalja, automatikusan kikapcsol.
Ujbdli hasznalatdhoz ismételje meg az 1-4. |épést.

7. Kikapcsolas: A szerszam kikapcsoldsahoz nyomja meg a ledllitd gombot.
A kijelz6 kikapcsol.

8. Miutan a szerszam lezérta a forgdrészt, hajtsa végre a 2-4. lépést, és
inditsa Ujra a mUveletet.

Az akkumulator téltése

Toltési lépések:

e Az Uj termékben Iévé akkumuldtor nincs teljesen feltoltve.

e Helyezze az akkumuldtort egy sik felliletre, csatlakoztassa a tolté kimeneti
csatlakozdjat az akkumulator csatlakozéjdhoz, majd csatlakoztassa a tolt6t
egy konnektorba.

e Amikor a jelz&fény kigyullad, a toltés megkezd4dott.

e Amikor a tolté jelz6lampdja pirosan vilagit, a tolté toltése folyamatban van.
Amikor zold szinl, a toltés befejez6dott, és az akkumulator készen all a
hasznalatra.
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A Minden jelz6lampa egy USB-port toltési allapotat jelzi.

rendelkezik (egyszeri vagy t6bbszori toltéshez). A tolts jelz6fénye alapjan allapitsa meg, hogy a

j A toltéshez haszndlja a mellékelt t61t6t, amely minden toltGaljzatnak megfelel6 jelz6fénnyel
toltés befejez6dott-e. A tolts az egyidejli toltés helyett szekvencialis toltési modszert alkalmaz.

Megjegyzés

e Ha az akkumulator nincs csatlakoztatva a t6lt6hoz, a t6ltén lévé LED-kijelz6 z6ld szindi lesz.

e Ha a t6lt6 csatlakoztatva van az akkumulatorhoz, és az akkumulator teljesen felt6lt6dott, a LED-
kijelz6 a toltén z6ld szindi lesz.

e Csak ha az akkumulator nincs teljesen feltéltve, a t61t6n I1évé LED-kijelz6 piros szini lesz.

Két akkumuldtor toltése egy toltével (a
képen lathaté mddon):

1. Nem tolt6dik
2. Toltés
3. Teljesen feltoltve

Zold zold

Hérom akkumulator toltése egy toltével (a
képen lathaté médon):

1. Nem toltédik
1. Toltés
2. Teljesen feltoltve

zold Piros zsld Zold

Megjegyzés: Ha két vagy harom akkumuldtor van csatlakoztatva, a téltés 1-t6l 3-ig terjedé sorrendben indul,
amely id6 alatt a jelzéfény piros szin( lesz, és zoldre valt, amikor az akkumulator teljesen feltoltddik. H a az
aktualis akkumulator teljesen feltoltédott, a toltd atvalt a kovetkezd, afenti sorrendben téltendd akkumulatorra.

Ovintézkedések

e Normalis, hogy a toltd és az akkumulator t6ltés kézben kisséfelmelegszik.

¢ Ha az akkumulatort hosszabb ideig nem hasznaljak, haromhavonta Gjra kell tolteni az élettartamanak
meghosszabbitdsa érdekében.

Egy Uj akkumuldtor vagy egy hossz( ideig nem haszndlt akkumulator csak akkor éri el maximalis
kapacitasat, ha koriilbelll 6tszor toltotték és kistutotték.

e RoOvid Uzem utan ne toltse Ujra, mert ez csokkentheti az akkumuldtor élettartamat és teljesitményét.
Ne hasznaljon sérilt akkumuldtort, és ne szerelje szét a tolt6t és az akkumulatort.

Az akkumulator felrobban, ha tliznek van kitéve. Ne melegitse az akkumulatort.

Ne toltse az akkumulatort a szabadban vagy nedves kornyezetben.

Az akkumulator teljesitményének csokkenésével a vagasi kapacitas is csokken.

GyG6z6djon meg rdla, hogy toltés eldtt levalasztja a szerszamot. Ne hasznalja toltés kozben.

Ne térolja az akkumulatort nedves kérnyezetben.

Az akkumulator karbantartasa és ovintézkedések

Ne toltse 0°C alatti vagy 45°C feletti hémérsékletl kdrnyezetben, mert ez karosithatja az akkumulatort
és a tolt6t.

Kapcsolja ki a kapcsoldt, miel6tt csatlakoztatja az akkumulatort. Ha a kapcsolé be van kapcsolva, az
akkumulator véletlendl csatlakoztathatja a szerszdmhoz.

Az akkumuldtort csak a gyartd altal megadott toltével toltse. Mas tolt6k hasznalata tlizet és egyéb
veszélyeket okozhat.

e Amikor az akkumuldtort nem hasznadlja, tartsa tavol az apré fémtéargyaktdl, példaul gemkapcsoktdl,
érméktdl, kulcsoktol, szogektél és csavaroktdl, amelyek révidzarlatot okozhatnak, ami égési sértiléseket
vagy tuzet okozhat.
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Ne szerelje szét és ne szerelje 6ssze az akkumulatort.

Ne haszndljon rovidzarlatos akkumulatorokat.

Ne hasznalja az akkumulatort hé&forrasok kozelében.

¢ Ne dobja az akkumulatort tlizbe vagy vizbe.

Ne toltse tlz vagy napfény kozelében.

Ne szurjon szogeket az akkumulatorba, és ne Usse vagy dobja azt.

Ne hasznaljon sérilt vagy deformalt akkumulatorokat.

Ne forrasztja kozvetlenil az akkumuldtort.

A forditott toltés, az ellentétes pdlusu csatlakoztatds és az akkumulator tulzott lemeritése nem megengedett.

Ne csatlakoztassa az akkumulatort konnektorokhoz vagy az auté szivargyujto aljzatdhoz.

Ne hasznalja olyan késziilékekben, amelyekhez nem erre a célra tervezték.

Tilos a litium akkumuldtorokkal valé kozvetlen érintkezés.

Ne helyezze az akkumuldtort magas hémérsékletl és nagy nyomasu tartalyokba, példaul mikrohulldmu stitékbe.

Ne haszndljon szivargd akkumulatorokat.

Tartsa az akkumulatort gyermekektdl tavol.

e Ne haszndlja vagy helyezze az akkumuldtort kdzvetlen napfényben (vagy kozvetlen napfényben),

kilénben tulmelegedhet és kigyulladhat, ami meghibdsoddshoz és élettartamcsokkenéshez vezethet.

Ne haszndlja az akkumulatort statikus elektromossaggal (>64 V) terhelt terileteken.

e Ha az akkumulator elsé hasznalatakor korrdzid, kellemetlen szag vagy rendellenesség jelentkezik, ne
hasznalja, és vigye vissza az Uzletbe, ahol vasarolta.

e Ha bd&re vagy ruhazata az akkumulatorbdl szarmazoé elektrolittal szennyezédik, oblitse le b tiszta vizzel.

Ha az elektromos metszolldt hosszabb ideig nem hasznalja, az akkumulatort térolas elétt fel kell tolteni.

A A kovetkez6é miivelet végrehajtasakor valassza le a tapellatast!

A lanckerék ellenGrzése

Kapcsolja ki a lancflirészt, és valassza le a tapellatast.

Tavolitsa el a lanckerékvédét.

e Vegye ki a vezet6rudat és a lancot.

¢ Mérje meg a fogaskerék fogazati hornyanak mélységét (lasd az abrat).
Ha a horony mélysége nagyobb, mint 0,5 mm, ne hasznalja.Ujra@a szerszamot,
forduljon a keresked6hoz, és a lehetd leghamarabb cserélje ki'a fogaskereket.

Pengevizsgalat

Kapcsolja ki a lancflirészt, és huzza ki az dramellatast.

Ellendrizze a lancot és a pengét.

Mérje meg a penge horony mélységét, és hivatkozzon ahoronymélységre
vonatkozd vallalati szabvanyra.

Ha a kovetkezd feltételek teljesiilnek, idében cserélje ki a pengét:

- A penge sériilt.

- A mért mélység kisebb, mint a minimdélisan megengedett mélység.

- A flirészlap hornya deformalédott és sérlt.

Ha barmilyen kérdése van, forduljon id6ben a véllalati forgalmazdéhoz.

A lanc kenésének ellendrzése

e Tartsa a flirészlapot egy vilagos felilet folé.

e Inditsa el a flirészt.

A lancolajnak ki kell permeteznie a lancbdl, és lathaténak kell lennie a
vilagos szin( feluleten.

A lanc kenése megfelel6en miikodik.

Ha nem lathato lancolaj:

e Toltse fel lancolajjal.

e Ellendrizze Ujra a lanc kenését.

e Ha a vilagos szinl fellleten tovdbbra sem lathaté lancolaj, a lanc
kenése hibas. Ne hasznalja a szerszamot. Vegye fel a kapcsolatot a helyi
szervizzel.
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Inditas

Gy6z6djon meg rdla, hogy a munkaterilet 15 méteres (50 lab) korzetében nincsenek gyermekek, mas
jarokel6k vagy allatok.

Kapcsolja be az akkumulatort.

¢ Nyomja meg az inditdgombot az egész szerszam aktivélasahoz.

¢ Nyomja meg a reteszelégombot.

¢ Nyomja meg az inditégombot.

¢ Nyomja meg a sebességvaltd plusz/minusz gombjat a vagasi sebesség beallitdsdhoz.

Ha felengedi az inditégombot, a gép ledll, és Ujraindul, ha megismétli a 3-5. |épést. Hosszu varakozas utan
az akkumulatort és az egész szerszamot Ujra be kell kapcsolni.

Miikodés el6tt

Ovintézkedések a nagy magassagban torténd miikodéshez

e Hasznaljon emel&berendezést.

Ne hasznaljon fara helyezett létrat.

Ne hasznaljon instabil tdmasztékot.

¢ Ne m(ikodtesse a rudflirészt egy kézzel.

A munka befejezése utan:

A munka befejezése utan id6ben tisztitsa meg a szerszamot a portdl és a térmeléktdl.
Ne hasznaljon ken8anyagot tartalmazo tisztitoszereket.

A flirész tartdsara vonatkozé utasitasok magas dgakhoz

o Mindkét kézzel tartsa erGsen a rudflirészt. Jobb kézzel tartsa erésen a vezérléfogantyut, bal kézzel pedig
a hajtokart.

o A szerszdmnak meghatdrozott szoget kell képeznie atalajjal (legfeljebb 60°).

¢ Tartsa tisztan és rendben a munkateriletet.

Felkésziilés a munka el6tt

¢ Viseljen véd&ruhazatot és tartsa be a biztonsagi elirasokat.
o Allitsa be a hosszabbitdkart és allitsa be a hosszat sziikség . szerint.
o Tegye fel a vallpantokat.

Sorrendi vagas

¢ Hagyja az dgakat szabadon lehullani, és el&szor az als6 agakat vagja le. Nagy atméréji agak metszésekor
feltétlenul ellenérizze, hogy az agak milyen irdnyban fognak lehullani.

Figyelmeztetés! Ne alljon kdzvetleniil a megmetszett fa ald, azaz a lehullé agak iranyaba.
agak iranyaba.

Megjegyzés: A lehullé agak a foldre érve visszapattanhatnak, és sértilést okozhatnak.

Kezelési ismeretek

¢ Jobb kézzel fogja meg er6sen a fogantyut, bal kézzel pedig a hajtdkart.
Tartsa karjait enyhén behajlitva és kényelmes helyzetben.

o A lancflrész legfeljebb 60°-0s ddlésszogben éllhat, és a ddlésszog nem

haladhatja meg a 60°-ot (lasd az abrat).

Kerilje a b&rrel vald érintkezést metszés kdzben. Az agak feszes és laza

részeit kilon-kilon vagja le (lasd az dbrat).

¢ Haaz 4g 4tmérGje nagyobb, mint 10 cm (lasd az abrat), elészor vagjon egy
kis nyilast az “1” pozicio alatt, majd végjon felette.

e A végast a “2” pontnal végezze el, amely 20 cm-re van az “1” ponttdl, a
fenti lépéseket kovetve.

e A magas agakhoz val6 flirészhosszabbitds nagy tavolsagokra torténd
vagasokhoz haszndlhato, példaul a folyé vagy té melletti fadagaknak a
folydba vagy toba nyuld részeihez. A radflirész hosszanak beallitdsaval
konnyedén elvégezheti a metszést.

PRO 65




[HY]

e A magas agakhoz vald d6lésszog a tényleges koriilményektdl fugg.

¢ Ha arudfiirészt emelG6gépen hasznalja, az emelGgépet tavol kell tartani a metszend6
agaktol, és az agak leesési pontjait el kell tavolitani az emelGgéptdl. A lehulld agak
esetében, amelyeket a kezel6 nem tud elkertilni, mikdzben az emelégépen van, a
szerszam szoge a tényleges munkakorilményektdl fligg.

KARBANTARTAS

A lancflirész tisztitasa

e Kapcsolja ki a lancfiirészt, és valassza le az aramforrasrol.

o Torolje at a lancflrész testét nedves ruhaval.

¢ Tavolitsa el a véd6burkolatot a lanckerékrél.

o Tisztitsa meg a lanckerék és a test kornyékét nedves ruhaval.
o Egy puha kefével tisztitsa meg az akkumulatortoltét.

o Helyezze vissza a lanckerék védéburkolatat.

Tisztitsa meg a pengét és a lancflirészt

e Kapcsolja ki a lancf(irészt, és valassza le az aramforrasrol.
¢ Tavolitsa el a vezetSrudat és a lancot.
o Tisztitsa meg puha kefével a vezetd rud olajkivezetd nyildsat, olajbevezetd nyilasat és

hatsé hornyat. — ;9

e Tisztitsa meg a lancot puha kefével. e I
¢ Helyezze vissza a vezetérudat és a ldncot: S

(3]

Lanckerék karbantartdsa

o A felhaszndlok nem szerelhetik szét sajat maguk a lanckereket.
¢ Ha alanckerék sériilt vagy hibds, ne haszndlja a berendezést, és forduljon a forgalmazdéhoz, hogy id6ben kicseréljék.

Pengék karbantartasa

* Ha a penge hornyanak peremén csomdk vannak, azokat idében csiszolja‘le.
e Ha barmilyen kérdése van, forduljon idében a forgalmazéhoz:

A lanc reszelése

e Aldnc élezéséhez hasznaljon specialis kerek reszelét. Ne haszndljen hagyomanyos kerek reszel6t.

o Ugyeljen arra, hogy a reszel6 csak el6rehaladdskor élezze a f(irészfogakat, és hatrahuzaskor ne érjen hozzajuk.
El6szor reszelje le a legrovidebb fiirészfogat, amelynek hossza referenciaméretként szolgal a ldnc tobbi
flirészfogahoz:

- A kerek reszel6nek meg kell egyeznie a lanc mélységével.

- A kerekreszel6 a vagofejeken beliilrél kifelé haladva dolgozik.

- A vagofej szogének megfeleléen egy irdnyba reszelje.

- Reszelje egy iranyba a vagofej szogének megfelelGen.

- Tartsa be a vagoéfej szogét.

- A vagoéfejek kis fogait a penge horony mélységének megfelelGen reszelje le.
- Ha barmilyen kérdése van, forduljon id6ben a keresked&jéhez.

KORNYEZETVEDELMI ARTALMATLANITAS

A szdllitds soran bekovetkezd sériilések elkerllése érdekében a szerszamot erés csomagolasban kell szallitani.
A csomagolds, valamint a készulék és tartozékai Ujrahasznosithatd anyagokbdl készultek, és ennek megfelelGen
artalmatlanithatok. A szerszam mdanyag alkatrészei anyaguknak megfeleléen vannak jellve, ami lehet6vé teszi
a kérnyezetbarét és differencialt artalmatlanitast a rendelkezésre 4ll6 gy(jt6helyeken.

Csak az EU orszagai szamara

Az elektromos szerszamokat ne dobja ki a haztartasi hulladék anyagaval egydtt!

Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl sz616 2002/96/EK eurdpai irdnyelv

betartdsa és a nemzeti jogszabdlyoknak megfelel§ végrehajtasa érdekében az élettartamuk

végét elérG elektromos szerszamokat kiilon kell gy(jteni és kornyezetbardt Gjrahasznosito
] |étesitménybe kell visszavinni.
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WARRANTY
EN

EMTYHZH

The power tools have been manufactured according to
strict standards, set by our company, which are aligned
with the respective European quality standards. The power
tools of our company are provided with a warranty period
of 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use. The warranty is valid from the date of
purchase of the product. Proof of the warranty right is the
purchase document of the tool (retail receipt or invoice).
Under no circumstances shall the company cover the
relevant cost of spare parts and respective required working
hours unless a copy of the purchase document is presented.
In case the repair has to be done by our service department
the cost of transportation (to and from) is entirely borne by
the sender (client). The tools must be sent for repair to the
company or to an authorized workshop in the appropriate
way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of
being used (brushes, cables, switches, chucks etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the
instructions of the manufacturer.

3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage
other than that indicated on the appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g.,
washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper
cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a
result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by
unauthorized personnel.

13) Broken parts/components as a result of inappropriate
use.

14) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement
of the component that presents a manufacturing defect or
material failure. In case of lack of a specific spare part the
company reserves the right to replace the tool with another
corresponding model. After all warranty procedures have
been concluded, the warranty period of the tool shall
not be extended or renewed. Replacement of a spare
part with repair charge is covered by a 1 year warranty of
good operation, subject to compliance with the warranty
terms. The spare parts or tools that are replaced remain in
the possession of our company. Requirements, other than
those mentioned in this warranty form, regarding power
tools repair or damage thereof, do not apply. Greek law and
relative regulations apply to this warranty.

EL

Ta NAeKTPIKG epyaAeior €XO0UV KATAOKELAOTEL HE QUOTNPA
TPOTUTIOL TIOU €XEL BECEL N eTAUPEiQ KAl CUVASOULV E TAL EU-
PWTAKA TTPOTUTIOL TTOLOTNTOG. Iat Ta NAEKTPLKA epyaleia TG
ETAUPELNG HOG TIAPEXETAL TIEPLIOSOG EYyUNONG 24 HNVWV YLt
EPAOLTEXVLKN XProN Kat 12 LNVWV yLa EMOYEALOTIKA XpAoN.
H ox0g ™G eyyunong &ekwad amd tv nuepopnvia ayopds
TOU TIPOLOVTOG. ATTOSELKTIKO TOU SIKALWUATOC TNG EyYUNONG
Qmoteel TO MAPAOTATIKO Ayopdg Tou epyaleiou (amodelén
ALQVIKAG 1 TLLOAOYLO). S€ KapLd TiepitTwon n etoupeia Sev ka-
AUTTTEL TN OXETIKN Sarmavn avTaAAaKTIKWY Kat Epyaciag eav
KoL epooov be ouvodevetal and avtiypado Tou MapaoTaTL-
KOU ayopdG. Z& TEPUMTWON TIOU N EMLOKEVN TIPEEL Val YiveL
oTO service pag n damdvn petadopd (amd kat mpog) Bapuvet
€€’ ohokAripou tov amootoAéa. Ta epyadeio amootéAAovTat
Yl TNV ETLOKEUR TOUG OTnV eTaLpeia fj og ouclodotnpuévo
OUVEPYELD HE TOV EVEESELYEVO TPOTIO KAl HECO PETAPOPAS,.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) Avtalaktikd mou $Besipovtal puctohoyikd amod tn xpn-
on toug (kapBouvdkia, KAAWSL0, SLOKOTITES, TOOK K.A.TT).

2) Epyaleia mou €xouv umooTel INUieG oo T KN CUMUOP-
bwaon pe TG 08nyieg Tou KATAOKEVAOTH.

3) EpyaAeia pe eMNuti cuvtripnon.

4) Xprion pn ev8eSelyEVWY AUTAVTIKWV 1 €6apTHATWV.

5) EpyaAeia mou €xouv §00el xwpig emBdapuvon.

6) BAGBN mou odeiletal oe nhektpikh oUvdeon oe tdon Sia-
$OpETIKI arto TNV avaypadOpUeVn 0TNV MK CUCKEUNG.
7) 2UvSE0N, OE N YELWHEVO PELHATOBOTH.

8).MetaBoAn Tng.Tdong Tou pEVUATOG.

9) BAABA tousmpokUITTeL amnd t xprion aApupou vepou (r.x
TAUOTLKG, QVTALES).

10) BA&Pn 1 kaknAettoupyia ou €xeL mpokUPEL amd mAnp-
HeAn KaBaplopd tou epyaleiou.

11) Enadr tou epyadeiou pe xnpikd, i BA&BN and vypaoia,
SuaBpwon.

12) Epyaleia mou €X0UV UTIOOTEL TPOTIOTIOLAOELG — AAAQYES
1 éxouv avottel ano pn eéovclodotnuévo ocuvepyeio.

13) Znaocpéva pépn/e€opthpata eattiag un opbrg xprong.
14) Epyaleia moU XpnoLLOTIOLOUVTAL yLal EVOLKIOON.

H gyyUunon KaAUTITEL ATTOKAELOTIKA TN SWPEAV QVTLKATAOTA-
on TOU €§APTHLATOG TIOU £XEL KATAOKEUAOTIKO EAGTTWHA 1
aotoxia UALKoU. Z€ mepintwon EAewPng avtoAakTkol n
etalpeia Slatnpel To SKaiwpa AVTIKATACTAONG TOU Epya-
Aeiou pe dAAo avtiotoyo povtého. Metd tn Siekmepaiwon
gyyunong 8ev EMUNKUVETAL OUTE OVAVEWVETAL O XPOVOG
€yyunong tou epyaleiou. Avikatdotoon avtaAAaKTLKOU
UE XPEWaON EMLOKEVNG, KAAUTTETAL artd 1 xpdvo eyyunon
KaAG Aettoupyiag, pe mpolnobeon tv TPNoN Twv Opwv
gyyunong. Ta avtoAAaKTIKA A Ta epyaleia Ta omoia avtl-
KaBiotavtol MapapéVouV GTNV KATOXN TNG ETALPELQG HAG.
AAN\EG QMALTACELG, EKTOG QIO QUTEG TOU avadEPoVTaL O
QUTO TO €VTUTIO €YyUNONG ETILOKELNG N PAABWV NAEKTPIKWV
epyadeiwv, dev oxVouv. MNa tnv eyylunon autr LoxVEL TO
eMnVKS Sikato.



GARANTIE

GARANZIA

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes
strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les
normes de qualité européennes respectives. Les outils élec-
triques de notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24
mois pour une utilisation non professionnelle et de 12 mois
pour une utilisation professionnelle. La garantie est valable
a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la
garantie est le document d’achat de I'outil (ticket de caisse
ou facture). En aucun cas, I'entreprise ne couvrira le colt
des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires
si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la
réparation doit étre effectuée par notre service aprés-vente,
les frais de transport (aller- retour) sont entiérement a la
charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre en-
voyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de
la maniére et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s’'usent naturellement suite a
leur utilisation (balaise, cables, interrupteurs, mandrins etc.).
2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des ins-
tructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires.inappropriés.
5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrigue ou
a une tension différente de celle indiquée sur la plague de
I'appareil.

7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.
8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I|'utilisation d’eau salée (par
exemple, machines a laver, pompes).

10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une pro-
cédure de nettoyage inadéquate de I'appareil.

11) Contact de I'outil avec des produits chimiques, ou dom-
mages résultant de I’"humidité ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du per-
sonnel non autorisé.

13) Piéces/composants cassés a la suite d’une utilisation
inappropriée.

14) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du
composant qui présente un défaut de fabrication ou une
défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de re-
change spécifique, I'entreprise se réserve le droit de rem-
placer I'outil par un autre modéle correspondant. Apres la
conclusion de toutes les procédures de garantie, la période
de garantie de l'outil ne sera pas prolongée ou renouve-
lée. Le remplacement d’une piece de rechange, ainsi que
les frais de réparation, sont couverts par une garantie de
bon fonctionnement d’un an, sous réserve du respect des
conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils
remplacés restent en possession de notre société. Les exi-
gences, autres que celles mentionnées dans ce formulaire
de garantie, concernant la réparation des outils électriques
ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi
grecque et ses reglements s'appliquent a cette garantie.

IT

Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard
rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con
i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili
della nostra azienda sono forniti con un periodo di garanzia
di 24 mesi per uso non professionale e di 12 mesi per uso
professionale. La garanzia e valida dalla data di acquisto del
prodotto. La prova del diritto di garanzia & il documento di
acquisto dell’'utensile (scontrino o fattura). In nessun caso
I'azienda coprira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle
rispettive ore di lavoro necessarie se non viene presentata
una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la ri-
parazione debba essere effettuata dal nostro servizio di as-
sistenza, il costo del trasporto (da e per) & interamente a ca-
rico del mittente (cliente). Gli utensili devono essere inviati
per la riparazione all'azienda o ad un’officina autorizzata nel
modo e nel mezzo di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con
I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni
del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a
una pressione diversa da quella indicata sulla targhetta dei
dati'tecnici.

7) Danni derivanti dall’uso di aria compressa impura e non
filtrata.

8) Danni.o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inade-
guata dell’utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da
umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o
sono stati aperti da un’officina non autorizzata.

11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da perso-
nale non autorizzato.

13) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.
14) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del compo-
nente che presenta un difetto di fabbricazione o di mate-
riale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico,
I'azienda si riserva il diritto di sostituire I'utensile con un
altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte le
procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’'utensile
non potra essere esteso o rinnovato. La sostituzione di un
pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazione, & co-
perta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a
condizione che vengano rispettati i termini della garanzia. |
pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti riman-
gono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da
quelli menzionati in questo modulo di garanzia, riguardanti
la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamento,
non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si
applicano a questa garanzia.



GARANCIA
AL

GARANCUE

Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té
vendosura nga kompania jong, té cilat jané né pérputhje me
standardet respektive evropiane té cilésisé. Mjetet e energjisé
té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie
prej 24 muaj pér pérdorim jo profesional dhe 12 muaj pér
pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme nga data
e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté
dokumentii blerjes sé mjetit (faturé ose faturé me pakicé). Né
asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té
pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés,
pérveg kur éshté paraqitur njé kopje e dokumentit té blerjes.
Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i
shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté térésisht e
mbajtur nga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té dérgohen pér
riparim né ndérmarrje ose né njé punishte té autorizuar né
ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé
e pérdorur (furgat, kabllot, ndérruesit, mbytjet etj.).

2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té
udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimiilubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.
5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension
tjetér nga ai i treguar né pllakén e pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet qé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur
(p.sh., lavatrige, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura
e papérshtatshme e pastrimit té mjetit.

11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e
lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mijete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i
paautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té
papérshtatshém.

14) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té
komponentit gé paraget njé defekt prodhues ose déshtim
material. Né rast té mungesés sé njé pjese rezervé specifike
kompania rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin
me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té
gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé
mijetit nuk do té zgjatet ose té rinovohet. Zévendésimi i
njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit,
mbulohet nga njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt i
pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét e kémbimit ose
mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé
soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété formé
garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e mjeteve té
energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat
relative zbatohen pér kété garancia.

Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima
koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa od-
govarajué¢im evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni
alati nase kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za
neprofesionalnu upotrebu i 12 meseci za profesional-
nu upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvo-
da. Dokaz za pravo na garanciju je dokument o kupovini
elektricnog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod
kojim okolnostima kompanija nece pokriti relevantne
troskove rezervnih delova i potrebno odgovarajuce radno
vreme ako se ne predodi kopija dokumenta o kupovini. U
slucaju da popravku treba da uradi nas servis, troskove
transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent).
Elektri¢ni alati za popravku se salju u firmu gde su kupljeni
ili u ovlasceni servis i to tako da budu prikladno upakovani
za transport.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica
koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci, stezne glave itd).

2) Alati osteceni kao posledica nepostovanja uputstva
proizvodaca.

3) Alati su lose odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektricnog prikljucka na napon koji nije
naznacen na plocici uredaja.

7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8).Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za
pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenje ilickvar nastao kao posledica nepravilne
procedure ¢iséenja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili oStecenje usled vlage
ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlaséeno osoblje.
13) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgova-
rajuée upotrebe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja
ima fabri¢ku gresku ili materijalne nedostatke. U slucaju ne-
dostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene
elektricnog alata drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon
isteka garantnog roka, garantni rok elektri¢cnog alata se ne
produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektri¢ni alati
koji su zamenjeni ostaju u posedu nase kompanije. Zamena
rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrive-
na je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleze
postovanju uslova garancije. Zahtevi, osim onih navedenih
u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektricnog
alata ili njegovim oste¢enjem ne vaZe. Na ovu garanciju se
primenjuju grcki zakoni i odgovarajuéi propisi.



GARANCIA
SL

ZARUKA

Elektricna orodja so bila izdelana v skladu s strogimi
standardi nasega podjetja, ki so usklajeni z ustreznimi
evropskimi standardi kakovosti. Za elektri¢na orodja nasega
podjetja velja 24-mese€na garancija za neprofesionalno
uporabo in 12-meseCna garancija za profesionalno
uporabo. Garancija velja od datuma nakupa izdelka.
Dokazilo o pravici do garancije je dokument o nakupu
orodja (maloprodajni racun ali racun). Podjetje v nobenem
primeru ne krije ustreznih stroskov nadomestnih delov in
ustreznih zahtevanih delovnih ur, ¢e ni predloZena kopija
nakupnega dokumenta. Ce mora popravilo opraviti na3
servisni oddelek, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije
posiljatelj (stranka). Orodje je treba poslati v popravilo
podjetju ali pooblaséeni delavnici na ustrezen nacin in z
ustreznim prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe
(Scetke, kabli, stikala, vpenjalne glave itd.).

2) Orodja, ki so se poskodovala zaradi-fheupostevanja
navodil proizvajalca.

3) Orodja, ki so slabo vzdrZevana.

4) Uporaba neustreznih maziv ali pripomockov.

5) Orodja, ki so bila brezpla¢no dana tretjim osebam.

6) Poskodbe zaradi elektriénega prikljuc¢ka pri napetosti, ki
ni navedena na ploscici naprave.

7) Prikljucitev na neozemljeno elektriéno omrezje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Poskodbe zaradi uporabe slane vode (npr. pralni stroji,
érpalke).

10) Poskodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega
postopka ¢isCenja orodja.

11) Stik orodja s kemikalijami ali poskodbe zaradi vlage ali
korozije.

12) Orodje, ki ga je spremenilo ali odprlo nepooblas¢eno
osebje.

13) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.
14) Orodja, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplacno zamenjavo sestavnega
dela, pri katerem se pokaZe proizvodna napaka ali okvara
materiala. V primeru pomanjkanja doloCenega rezervnega
dela si podjetje pridrzuje pravico, da orodje zamenja z
drugim ustreznim modelom. Po zaklju¢ku vseh garancijskih
postopkov se garancijski rok orodja ne podaljsa ali obnovi.
Za zamenjavo nadomestnega dela z nadomestilom za
popravilo velja enoletna garancija za dobro delovanje, ¢e
so izpolnjeni garancijski pogoji. Zamenjani nadomestni deli
ali orodje ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, ki niso
navedene v tem garancijskem obrazcu, v zvezi s popravilom
elektri¢nih orodij ali njihovih poskodb, ne veljajo. Za to
garancijo velja grska zakonodaja in sorodni predpisi.

Elektrické naradie bolo vyrobené podla prisnych noriem sta-
novenych nasou spolo¢nostou, ktoré su v stlade s prislusny-
mi eurépskymi normami kvality. Na elektrické naradie nasej
spolo¢nosti poskytujeme zaruku 24 mesiacov na neprofe-
sionalne pouzitie a 12 mesiacov na profesiondlne poutzitie.
Zéruka plati od datumu zakdpenia vyrobku. Dokladom o
naroku na zaruku je doklad o kupe naradia (maloobchod-
ny doklad alebo faktura). Spolo¢nost v Ziadnom pripade
neuhradi prislusné naklady na nahradné diely a prislusné
pozadované pracovné hodiny, ak nie je predlozend képia
dokladu o kupe. V pripade, Ze opravu musi vykonat nase
servisné oddelenie, naklady na dopravu (tam a spéat) zndsa v
plnej miere odosielatel (zdkaznik). Naradie musi byt zaslané
na opravu do spolo¢nosti alebo do autorizovaného servisu
vhodnym sp6sobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa prirodzene opotrebuju v dosle-
dku pouzivania (kefky, kable, spinace, sklu¢ovadla atd).

2) Naradie poskodené v dosledku nedodrzania pokynov
vyrobcu.

3) Néradie nedostatocne udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodnych maziv alebo prislusenstva.

5) Naradie poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6). Poskodenie v dosledku elektrického pripojenia na iné
napatie, ako je uvedené na stitku spotrebica.

7) Pripojenie k neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmena aktudlneho napétia.

9). Poskodenie v dbsledku pouzivania slanej vody (napr.
pracky, €erpad|a):

10) Poskodenie alebo porucha vyplyvajlca z nespravneho
postupu cistenia ndstroja.

11) Kontakt ndstroja s chemikaliami alebo poskodenie v
doésledku vihkosti alebo korézie.

12) Nastroje, ktoré boli upravené alebo otvorené neo-
pravnenym personalom.

13) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného
pouzivania.

14) Néradie pouzivané na prenajom.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu suciastky, ktora
vykazuje vyrobnu vadu alebo poruchu materialu. V pripade
nedostatku konkrétneho ndhradného dielu si spolognost
vyhradzuje pravo vymenit nédradie za iny zodpovedajlici mo-
del. Po ukonceni vsetkych zérucnych postupov sa zaru¢na
doba naradia nepredlZuje ani neobnovuje. Na vymenu
nahradného dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-ro¢na
zéruka na dobru prevadzku pri dodrzani zéruénych podmie-
nok. Vymenené nahradné diely alebo naradie zostavaju vo
vlastnictve nasej spoloc¢nosti. Iné poziadavky, ako st uvede-
né v tomto zdru¢nom formulari, tykajuce sa opravy elektric-
kého naradia alebo jeho poskodenia, sa neuplatiiuju. Na
tuto zaruku sa vztahuju grécke zakony a prislusné predpisy.



TAPAHLUMNA

FTAPAHUMIA

ENEKTPOMHCTPYMEHTUTE ca NPOU3BEAEeHU B CbOTBETCTBUE
CbC CTPOrY CTaHAAPTK, YCTAHOBEHW OT HallaTa KOMMaHus,
KOMTO Ca B CbOTBETCTBME CbC CbOTBETHWUTE E€BPOMENCKU
CTaHAApPTM 3a KayecTBO. ENEeKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha HaLwaTa
KOMMaHUA ce NPesfoCTaBAT C rapaHuMOHeH CPOK oT 24
mecela 3a HenpodecroHanHa ynotpeba u 12 meceua 3a
npodecnoHanHa ynotpeba. lapaHuuATa e BanugHa oOT
fAaTaTa Ha 3aKynyBaHe Ha NpoayKta. [lokasaTenctso 3a
NpaBoOTO Ha rapaHuWA e JOKYMEHTBLT 33 3aKynyBaHe Ha
MHCTpyMeHTa (KacoBa Beneka oT marasuH uam dakTypa).
B HWKaKbB CAy4ail KOMNAHWATA He MOKPWBA CbOTBETHUTE
pasxoam 3a pe3epBHU YacTU U CbOTBETHUTE HeobBXoAUMMU
paboTHM vacoBe, ako He 6bae NpeACTaBeHO Komue OT
[OKYMeHTa 3a MoKynKa. B cnyvait ue pemoHTHT TpabBa aa
6bAe W3BbpLIEH OT HAlWMA CEepPBU3EH OTAEN, pasxoauTe
3a TPaHCNOPT (40 M OT) ce noemar U3uAN0 OT U3npaLiaya
(knueHTa). UHCTpymeHTUTE Tpabsa Aa 6baaT uanpaTeHu
32 PEMOHT B KOMMAHWATA WAU B OTOPU3MPAH CEPBMU3 MO
NOAXOAALL HAUMH U C NOAXOAALLO TPAHCNOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXAABAHE OT TAPAHLUMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM 4acTu, KOUTO ce M3HOCBAT NO'eCcTECTBEH HAUYMH
BC/I€ACTBME HA U3MON3BAHETO UM (YeTKI, Kabenu, Kntovose,
NaTPOHHULM U Ap.).

2) UHCTpyMeHTH, NOBpeAEHM B pe3ynTaT Ha HecnaseaHe Ha
VHCTPYKLMWTE Ha NPON3BOAMUTENA.

3) UHCTpYMEHTU, KOUTO Ca JIOLIO NOAAbPYKAHU.

4) Vi3nonssaHe Ha HEMOAXOAALM CMA30o4HW MaTepuasn
VI NPUHAANEKHOCTU.

5) IHCTpyMeHTH, NpefocTaBeHn 6e3nnaTHO Ha TpeTu nua.
6) [loBpeay BCneAcTBME HA  eNeKTpUYecKa Bpb3Ka C
HanpesKeHwe, pas/IMYHO OT MOCOYEHOTO Ha TabesikaTa Ha ypea.
7) CBbp3BaHe KbM HE3a3EMEHO eNleKTpo3axpaHBaHe.

8) MpomsHa B HaMpeXKeHMeTo Ha TOKa.

9) MoBpeaa B pe3ynTaT Ha U3NON3BAHETO HA CO/MEHa BOAA
(Hanp. nepanHu MawmHW, Momnu).

10) MoBpeaa Wan Hens3nNPaBHOCT B Pe3yaTaT Ha HENPaBUIHA
npoueAypa 3a NOYMCTBAHE Ha MHCTPYMEHTa.

11) KOHTaKT Ha MHCTPYMEHTa C XMMUKanu Win nospesa B
pesynTaT Ha BNara Wam Koposua.

12) WHCTPyMEHTH, KouTo ca 6unn moguduumpaHu wam
OTBOPEHM OT HeYMbJIHOMOLLEH NePCOHa.
13) CyymeHuM 4acTU/KOMMOHEHTW B
Henoaxoaalwa ynotpeba.

14) IHCTPYMEHTH, M3MON3BAHM NOA HAaeM.

pesyntat  Ha

lapaHuuATa nokpuBa camo 6e3nnartHata nogmsaHa Ha
KOMIMOHEHTa, KOMTO NpeAcTaBa NpPOM3BOACTBEH AebeKT uau
nospesa Ha matepuana. B ciyyait Ha AunNca Ha KOHKpeTHa
pesepBHa YacT KOMMaHUATA CW 3anassa NpasoTo Aa 3aMeHu
MHCTPYMEHTA C Apyr cboTBeTeH mogen. Cnes npukousaHe
Ha BCUYKM rapaHLMOHHU NPOLEAYPU rapaHLIMOHHUAT CPOK Ha
MHCTPYMEHTA He Ce yAb/KaBa Uu NoAHOBABA. 3aMaAHaTa Ha
pesepBHa YacT C TaKca 3a PEMOHT ce MOKPUBa OT 1-roauiiHa
rapaHuua 3a fobpa eKcnnoaTtauus, Npu  CrassaHe Ha
rapaHLMOHHWUTE YCI0BUA. 3aMEHEHUTE PE3ePBHM YacTh Uau
MHCTPYMEHTM OCTaBaT BbB B/3aAEHUE Ha HallaTa KoMMnaHus.
W3KCKBaHWA, Pa3IMYHU OT NOCOYEHUTE B TO3M rapaHLMOHEH
Hopmynap, OTHOCHO PEMOHTA Ha ENEKTPOUHCTPYMEHTU UK
noBpeauTe MO TAX, He ce npuiarar. [PbLKOTO 3aKOHOAATENCTBO
1 CbOTBETHWTE Pa3nopea6y ce npuiaraT KbM Tasu rapaHLms.

ENeKTpUYHM anaTkM ce nNpousBedeHU cropea, CTporu
CTaHAapAM, NOCTaBEHW Of, HallaTa KomnaHuja, Kou ce
YCOINaceHW CO COOABETHUTE €EBPOMCKM CTaHAapau 3a
KBanUTeT. ENEKTPUYHM anaTkM Ha HalaTta KomnaHuja
ce obesbeneHn co rapaHumja on 24 meceuu 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba w12  meceum 3a
npodecnoHanHa ynotpeba. fapaHumjata Baxu og, 4aTymoT
Ha KynyBak-e Ha Npoun3BoAoT. [JoKas 3a rapaHLMCKOTO NPaBo
e JOKYMEHTOT 3a KyrnyBatbe Ha anaTtkata (manonpopgaskHa
notepaa wauM  ¢akTtypa). oA HMKaKBM  OKOMHOCTM
KOMNaHWjaTa HeMa Ja M NOoKpue COOABETHUTE TPOLUOLM
3a pesepBHU [AEN0BM W COOABETHO noTpebHo paboTHO
BPeme, OCBEH akKo He Ce NPeTCTaBu Konuja of, AOKYMEHTOT
3a Kynysarbe. Bo cnyyaj nonpaBkata ga mopa Aa buge
HanpaBeHa Of HalWMWOT CepBUCEH OAAeNn TpolouuTe 3a
npeso3 (40 M 0A) e LeNoCHO 3aJ0/KeHa o4, ucnpakadyor
(knueHToT). AnatkMTe Mopa Aa 6uaat wcnpaTeHu 3a
nonpasKa Ha KOMNaHuWjaTa AU Ha oBnacTeHa paboTuaHuLa
Ha COOABETEH HAUYMH M TPAHCMOPTHU CPeacTBa.

OCNNIOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM [A€N0BM KOM Ce€ HOCAT MPUPOAHO KaKo
nocneauua Ha KopucTerbe (YeTkW, Kabnu, npekuHysauu,
dyTepu UTH.).

2) ANaTK1 OLITETEHW KaKO PEe3ynTaT Ha HenouuTyBatbe Ha
WHCTPYKLUMKUTE HA NPOU3BOANTENOT.

3)'AnaTkute cnabo ce oap:Kysaar.

4) YnoTtpe6a Ha HenpaBWHO lyBPUKaHTU UN A0OAATOLM.
5)/AnaTku faAeHW Ha TpeTu eHTUTeTH BecniaTHo.

6) OwTeTyBatrbe Nopasm e/IeKTPUYHO NOBP3yBatbe Ha HanoH
NMOWHAKY O/, OHOJ'WTO e HaBeAeH Ha Ni1oYaTa Ha anapaToT.
7) Nosp3ayBatbe CO He3eMeH Haroj.

8) NMpomeHa Ha HanMoHOT Ha cTpyjaTa.

9) OuwTeTyBatbe KaKo pesynTat Ha ynotpebata Ha coneHa
BOAa (Ha MpMMeEp, MalMHK 3a Nepekbe, Mymnu).

10) OwTeTyBare UM HedyHKLMOHMParbe KaKo pesyaTar Ha
HenpaBWIHO YUCTEHE Ha anaTKaTa.

11) KoHTaKT Ha anatkaTa co XeMUKanuu, UAu oWTeTyBatbe
KaKo pe3ynTaT Ha Baara Uamn Koposuja.

12) AnaTku Kou 6une moguduuMpaHn UAM OTBOPEHMU O,
CTPaHa Ha HEOBNACTEHWOT NEePCOoHa.

13) CKpweHW AenoBM/KOMMOHEHTM KaKo pe3ynTaT Ha
HecooaBeTHa ynoTpeba.

14) AnaTKu KoM ce KOPUCTAT 33 M3HajMyBatbe.

lapaHuujaTa nokpuBa camo GecnnatHa 3ameHa Ha
KOMMOHEHTATa Koja NpeTtcraByBa MpoM3BOACTBEH AedeKT
WAM maTepujaneH Heycnex. Bo cnydyaj Ha HefoCTaToK Ha
ofpeseH pesepseH e, KOMNaHujaTa ro 3a4pKysa NpaBoTo
[a ja 3ameHM anatkata co Apyr cooaseteH mogen. Mo
3aBpLUYBaHETO Ha CUTE NPOLLeAYPU 3a rapaHLymja, rapaHTHUOT
nepuos Ha anatkata He ce MPOAO/MKYBa MAW OBHOBYBA.
3ameHaTa Ha pe3epBHMOT AeN CO HanjaTa 3a nonpaska e
nokpueHa co 1 roauHa rapaHuuja 3a gobpo paborterbe, nog,
YC/I0B Aa ce ycornacar ycnosuTe 3a rapaHuuja. PesepsHute
[eN0BU WM anaTkM KOW Ce 3aMeHeTW OCTaHyBaaT BO
COMNCTBEHOCT Ha HalaTa KomnaHuja. baparbara, 0cBeH oHue
CromeHaT BO 0Baa rapaHLuja, BO BPCKa CO nNonpasKarta uau
OLUTETYBAHHETO HA €/IEKTPUYHM anaTku1, He BakaT. [PUKoTOo
NpaBo U penaTMBHUTE PErynaTMBM Baar 3a 0Baa rapaHumja.



GARANTIE

GARANCIA

Uneltele electrice au fost fabricate in conformitate cu
standarde stricte, stabilite de compania noastra, care sunt
aliniate la standardele de calitate europene respective.
Uneltele electrice ale companiei noastre sunt prevazute
cu o perioada de garantie de 24 de luni pentru utilizare
neprofesionald si 12 luni pentru utilizare profesionala.
Garantia este valabila de la data achizitionarii produsului.
Dovada dreptului de garantie este documentul de achizitie
asculei (bon de casa sau factura). In niciun caz societatea nu
va acoperi costurile relevante ale pieselor de schimb si ale
orelor de lucru necesare respective dacd nu este prezentata
o copie adocumentului de achizitie. In cazul in care reparatia
trebuie efectuatd de catre departamentul nostru de service,
costul transportului (dus-intors) este suportat in intregime
de catre expeditor (client). Uneltele trebuie trimise pentru
reparatii la companie sau la un atelier autorizat in mod si cu
mijloace de transport adecvate.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzeazd in mod natural ca urmare
a utilizarii (perii, cabluri, intrerupatoare, mandrine etc.).

2) Unelte deteriorate ca urmare a nerespectdriiinstructiunilor
producatorului.

3) Unelte prost intretinute.

4) Utilizarea de lubrifianti sau accesorii necorespunzatoare.
5) Unelte oferite gratuit unor terte entitati.

6) Deteriordri datorate unei conexiuni electrice la o.alta
tensiune decat cea indicata pe pldcuta aparatului.

7) Conectarea la o sursd de alimentare electricd nelegata
la pamant.

8) Schimbarea tensiunii de curent.

9) Deteriordri rezultate din utilizarea apei sarate (de
exemplu, masini de spalat, pompe).

10) Deteriordri sau defectiuni rezultate in urma unei
proceduri de curdtare necorespunzatoare a aparatului.

11) Contactul sculei cu substante chimice sau deteriordri ca
urmare a umiditatii sau coroziunii.

12) Unelte care au fost modificate sau deschise de catre
personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari
necorespunzatoare.

14) Uneltele utilizate pentru inchiriere.

Garantia acopera numai inlocuirea gratuita a componentei
care prezintd un defect de fabricatie sau o defectiune
materiald. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice,
societatea isi rezerva dreptul de a inlocui scula cu un alt
model corespunzdtor. Dupa incheierea tuturor procedurilor
de garantie, perioada de garantie a sculei nu se prelungeste
sau se refnnoieste. Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxa
de reparatie este acoperita de o garantie de 1 an de buna
functionare, sub rezerva respectdrii conditiilor de garantie.
Piesele de schimb sau sculele inlocuite raman in posesia
societatii noastre. Nu se aplicd cerinte, altele decat cele
mentionate in acest formular de garantie, privind repararea
sculelor electrice sau deteriorarea acestora. Legea greaca si
reglementarile aferente se aplica acestei garantii.

Az elektromos szerszamok gyartdsa a vallalatunk &ltal me-
ghatarozott szigoru szabvanyok szerint torténik, amelyek
Osszhangban vannak a vonatkozé eurdpai minGségi
szabvanyokkal. Cégiink elektromos szerszamaira nem pro-
fesszionalis hasznalat esetén 24 hdnap, professzionalis
haszndlat esetén 12 hdénap garanciat vallalunk. A garancia
a termék megvésarlasanak napjatol érvényes. A jotallasi jog
igazolasa a szerszam vasarlasat igazolé dokumentum (kiske-
reskedelmi blokk vagy szamla). A vallalat semmilyen koril-
mények kozott nem fedezi a potalkatrészek és a megfelel
sziikséges munkadrak vonatkozd koltségeit, ha nem mu-
tatjdk be a vésarlasi dokumentum masolatat. Amennyiben
a javitast szerviziinknek kell elvégeznie, a széllitas (oda- és
visszaszdllitas) koltségei teljes egészében a feladot (ugyfe-
let) terhelik. A szerszdmokat javitasra a megfelel6 mddon
és szallitoeszkozzel kell elktldeni a vallalathoz vagy egy erre
felhatalmazott mihelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A hasznalat kovetkeztében természetes modon el-
haszndlodo potalkatrészek (kefék, kabelek, kapcsoldk, tok-
manyok stb.).

2) A gyarto utasitasainak be nem tartdsa kovetkeztében sé-
rult szerszamok.

3) Rosszul karbantartott szerszamok.

4)Nem megfelel6 kendanyagok vagy tartozékok hasznélata.
5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott szerszamok.
6) A készuléktablan feltintetettdl eltérd feszultségl elektro-
mosicsatlakozasbol eredd karok.

7) Nem foldelt-dramforrdshoz valé csatlakoztatas.

8) Az aram feszlltségének megvaltozasa.

9) Sos viz-hasznalatabdl eredd karok (pl. mosdgépek, szivat-
tyuk):

10) A készilékinem megfelel§ tisztitasi eljarasabol eredd
kdrosodasvagy meghibasodas.

11) A szerszam vegyi anyagokkal valé érintkezése, vagy ned-
vességhdl vagy korrdzidbol eredd kdrosodas.

12) Olyan szerszamok, amelyeket illetéktelen személyek
maodositottak vagy nyitottak fel.

13) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kovetkeztében
eltorétt alkatrészek/komponensek.

14) Bérbeadasra hasznalt szerszamok.

A garancia csak a gyartasi hibat vagy anyaghibat mutato alk-
atrész ingyenes cseréjére terjed ki. Egy adott potalkatrész
hianya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a szersza-
mot egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes ga-
rancidlis eljards lezarasat kovetéen a szerszam garancialis
ideje nem hosszabbithaté meg és nem Ujithatd meg. A
javitasi dijjal terhelt potalkatrész cseréjére 1 év jotallas vo-
natkozik, a jotallasi feltételek betartasa mellett. A kicserélt
pétalkatrészek vagy szerszamok céglink tulajdonaban ma-
radnak. Az elektromos szerszdmok javitdsara vagy sérulé-
sére vonatkozo, a jelen jotallasi nyilatkozatban emlitettektd|
eltéré kovetelmények nem érvényesek. A jelen jotallasra a
gorog torvények és a vonatkozod elGirasok vonatkoznak.



GARANZIIA
1)

GARANCUE

L-ghodod tal-energija gew manifatturati skont standards
stretti, stabbiliti mill-kumpanija taghna, li huma allinjati
mal-istandards ta’ kwalita Ewropej rispettivi. L-ghodod tal-
energija tal-kumpanija taghna huma pprovduti b’perjodu
ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghal uzu professjonali. Il-garanzija hija valida
mid-data tax-xiri tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija
hija d-dokument tax-xiri tal-ghodda (ircevuta jew fattura
bl-imnut). Taht l-ebda ¢irkostanza I-kumpanija m’ghandha
tkopri l-ispiza rilevanti tal-ispare parts u s-sighat tax-xoghol
rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja tad-
dokument tax-xiri. F’kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment
tas-servizz taghna, l-ispiza tat-trasport (lejn u minn) tithallas
kollha kemm hi mill-mittent (klijent). L-ghodda ghandha
tintbaghat ghat-tiswija lill-kumpannija jew lil hanut tax-
xoghol awtorizzat bil-mod u |-mezzi tat-trasport xierga.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONUJIET TA’ GARANZUA:

1) Spare parts li jilbsu b’mod naturali bhala konsegwenza
tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet, cokkijiet e¢e.).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta’ nugqgas ta’ konformita
mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.

3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew accessorji mhux xierqa.

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika b’vultagg
differenti minn dak indikat fuq il-pjanca tal-apparat.

7) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) fisara li tirrizulta mill-uzu ta’ ilma mielah (ez., magni tal-
hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) #sara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta’ tindif
mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta’ I-ghodda ma’ kimici, jew hsara bhala rizultat
ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Ghodod li gew modifikati jew miftuha minn persunal
mhux awtorizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu
mhux xieraq.

14) Ghodod uzati ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni minghajr hlas
tal-komponent i jipprezenta difett fil-manifattura jew
hsara materjali. F'kaz ta’ nuqgas ta’ spare part specifika,
il-kumpanija tirrizerva d-dritt i tissostitwixxi |-ghodda
b’mudell korrispondenti iehor. Wara li jkunu gew konkluzi
|-proceduri kollha ta’ garanzija, il-perjodu ta’ garanzija tal-
ghodda ma ghandux jigi estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni
ta’ spare part bil-hlas tat-tiswija hija koperta minn garanzija
ta’ sena ta’ operazzjoni tajba, soggett ghall-konformita
mat-termini tal-garanzija. L-ispare parts jew ghodod i
jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghna.
Rekwiziti, minbarra dawk imsemmija f’din il-formola ta’
garanzija, rigward it-tiswija ta’ ghodod tal-energija jew
hsara taghhom, ma japplikawx. ll-ligi Griega u r-regolamenti
relattivi japplikaw ghal din il-garanzija.

Elektri¢ni alati proizvedeni su prema strogim standardima,
koje je postavila nasa tvrtka i uskladeni su s odgovaraju¢im
europskim standardima kvalitete. Elektricni alati nase
tvrtke dolaze s jamstvom od 24 mjeseca za neprofesionalnu
uporabu i 12 mjeseci za profesionalnu uporabu. Jamstvo
vrijedi od dana kupnje proizvoda. Dokaz o jamstvenom pra-
vu je dokument o nabavi alata (potvrda o prodaji ili faktura).
Tvrtka ni pod kojim uvjetima nece pokriti troskove rezer-
vnih dijelova i potrebnih radnih sati ako kopija dokumenta
o nabavi nije predocena. Ako popravak treba obaviti nasa
postprodajna sluzba, troskovi prijevoza (povratno putovan-
je) u potpunosti su odgovornost posiljatelja (kupca). Alati
se moraju poslati na popravak tvrtki ili ovlastenoj radionici
na odgovarajuéi nacin i odgovarajuc¢im prijevoznim sreds-
tvima.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istroSe nakon uporabe
(metla, kabeli, prekidaci, stezne glave itd.).

2) Alati oStec¢eni kao rezultat nepostivanja
proizvodaca.

3) LoSe odrzavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tre¢im stranama.

6) Ostecenja zbog nepravilnog elektri¢nog prikljucka ili na-
pona razli¢itog od onog navedenog na plocici uredaja.

7) Prikljucak na nezemaljsko napajanje.
8).Neprihvatljiva-fluktuacija napona.

9) Osteéenja nastala.uporabom slane vode (npr. perilice ru-
blja, pumpe).

10) Ostecenja ili kvarovi koji su posljedica nepravilnog pos-
tupka €is¢enjauredaja.

11) Kontakt alata s kemikalijama ili oStec¢enja nastala vla-
gom ili korozijom.

12) Alati koje je modificiralo ili otvorilo neovlasteno osoblje.
13) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne
uporabe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

uputa

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja
ima proizvodni nedostatak ili kvar hardvera. U slu¢aju da ne-
dostaje odredeni rezervni dio, tvrtka zadrzava pravo zamije-
niti alat drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka
svih jamstvenih postupaka, jamstveni rok alata nece se pro-
duziti ili obnoviti. Zamjena rezervnog dijela, kao i troskovi
popravka, pokriveni su jednogodisnjim jamstvom na dobro
funkcioniranje, uz postivanje jamstvenih uvjeta. Rezervni
dijelovi ili zamijenjeni alati ostaju u posjedu nase tvrtke.
Zahtjevi, osim onih navedenih u ovom jamstvenom obras-
cu, koji se odnose na popravak elektri¢nih alata ili njihovo
osStecenje, ne primjenjuju se. Gr¢ko pravo i njegovi propisi
primjenjuju se na ovo jamstvo.



GARANTIA

GWARANCIA

Las herramientas eléctricas han sido fabricadas de acuerdo
con estrictas normas, establecidas por nuestra empresa,
que estan alineadas con las respectivas normas de calidad
europeas. Las herramientas eléctricas de nuestra empresa
tienen un periodo de garantia de 24 meses para uso no
profesional y de 12 meses para uso profesional. La garantia
es valida a partir de la fecha de compra del producto. La
prueba del derecho de garantia es el documento de compra
de la herramienta (ticket de compra o factura). La empresa
no se hara cargo en ningun caso del coste de las piezas de
recambio y de las respectivas horas de trabajo necesarias
si no se presenta una copia del documento de compra.
En caso de que la reparacion tenga que ser realizada por
nuestro departamento de servicio, el coste del transporte
(ida y vuelta) correra integramente a cargo del remitente
(cliente). Las herramientas deberan ser enviadas para su
reparacion a la empresa o a un taller autorizado en la forma
y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgasten. de forma
natural como consecuencia de su uso‘(escobillas, cables,
interruptores, mandriles, etc.).

2) Herramientas dafiadas como consecuencia
incumplimiento de las instrucciones del fabricante:

3) Herramientas mal mantenidas.

4) Utilizacion de lubricantes o accesorios inadecuados.
5) Herramientas cedidas gratuitamente a terceros.

6) Dafios debidos a una conexion eléctrica a una tension
distinta de la indicada en la placa del aparato.

7) Conexion a una fuente de alimentacion no puesta a tierra.
8) Cambio de la tension de corriente.

9) Dafios debidos al uso de agua salada (por ejemplo,
lavadoras, bombas).

10) Dafios o mal funcionamiento resultantes de un
procedimiento de limpieza inadecuado de la herramienta.
11) Contacto de la herramienta con productos quimicos, o
dafios como consecuencia de la humedad o la corrosion.
12) Herramientas que hayan sido modificadas o abiertas
por personal no autorizado.

13) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un
uso inadecuado.

14) Herramientas utilizadas en alquiler.

del

La garantia cubre Unicamente la sustitucién gratuita del
componente que presente un defecto de fabricacion o fallo
de material. En caso de falta de un repuesto especifico, la
empresa se reserva el derecho de sustituir la herramienta
por otro modelo correspondiente. Una vez concluidos todos
los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la
herramienta no se ampliara ni renovara. La sustitucion de
una pieza de recambio con cargo de reparacion esta cubierta
por una garantia de 1 afio de buen funcionamiento, siempre
que se cumplan las condiciones de la garantia. Las piezas de
recambio o herramientas sustituidas permanecen en posesion
de nuestra empresa. No se aplican otros requisitos, distintos
de los mencionados en este formulario de garantia, en relacion
con la reparacion de herramientas eléctricas o sus dafios. La
ley griega y las normativas relativas se aplican a esta garantia.

PL

Elektronarzedzia zostaty wyprodukowane zgodnie z rygo-
rystycznymi normami ustalonymi przez nasza firme, ktére
sg zgodne z odpowiednimi europejskimi normami jakosci.
Elektronarzedzia naszej firmy sg objete 24-miesiecznym
okresem gwarancyjnym dla uzytku nieprofesjonalnego i
12-miesiecznym dla uzytku profesjonalnego. Gwarancja
jest wazna od daty zakupu produktu. Dowodem prawa do
gwarancji jest dokument zakupu narzedzia (paragon lub
faktura). W zadnym wypadku firma nie pokryje odpowie-
dnich kosztéw czesci zamiennych i wymaganych godzin
pracy, jesli nie zostanie przedstawiona kopia dokumentu
zakupu. W przypadku, gdy naprawa musi zosta¢ wykonana
przez nasz dziat serwisowy, koszt transportu (do i z) jest
w catosci ponoszony przez nadawce (klienta). Narzedzia
muszg zosta¢ wystane do naprawy do firmy lub autory-
zowanego warsztatu w odpowiedni sposéb i Srodkami
transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktére zuzywajg sie w sposdb naturalny
w wyniku uzytkowania (szczotki, kable, przetgczniki, uchwy-
ty itp.)

2) Narzedzia uszkodzone w wyniku nieprzestrzegania ins-
trukcji producenta.

3).Narzedzia zle konserwowane.

4) Uzywanie niewtasciwych smardéw lub akcesoriow.

5) Narzedzia przekazane nieodptatnie osobom trzecim.

6) Uszkodzenia spowodowane podtaczeniem elektrycznym o na-
pieciuinnym niz wskazane na tabliczce znamionowej urzadzenia.
7) Podtgczenie do.nieuziemionego zrddta zasilania.

8) Zmiana napiecia pradu.

9) Uszkodzenia wynikajace z uzywania stonej wody (np.
pralki, pempy).

10) Uszkodzenia lub nieprawidtowe dziatanie wynikajace z
niewtfasciwego czyszczenia urzadzenia.

11) Kontakt narzedzia z chemikaliami lub uszkodzenie w wy-
niku wilgoci lub korozji.

12) Narzedzia, ktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte
przez nieupowazniony personel.

13) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego
uzytkowania.

14) Narzedzia uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wytacznie bezptatng wymiane kom-
ponentu, ktéry wykazuje wade produkcyjng lub awarie ma-
teriatowa. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej
firma zastrzega sobie prawo do wymiany narzedzia na inny
odpowiedni model. Po zakonczeniu wszystkich procedur
gwarancyjnych okres gwarancji na narzedzie nie zostanie
przedtuzony ani odnowiony. Wymiana czesci zamiennej za
optata za naprawe jest objeta roczng gwarancjg dobrego
dziatania, pod warunkiem przestrzegania warunkéw gwar-
ancji. Wymienione czesci zamienne lub narzedzia pozostajg
w posiadaniu naszej firmy. Wymagania inne niz wymienione
w niniejszym formularzu gwarancyjnym, dotyczgce naprawy
lub uszkodzenia elektronarzedzi, nie majg zastosowania.
Do niniejszej gwarancji majg zastosowanie przepisy prawa
greckiego i przepisy pokrewne.
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The instruction manual is also available in digital format on our website

www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search " Q" field.
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